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A közvetítő. nyos helyén, de ha van valaki, aki köz-

Budapcst, junius <3,
Megmozdultak már a közvetítők. 

Beszélnek Polónyi Géza közvetítő ak- 
cziójá.ról, melyet a függetlenségi párt 
két árnyalatának egyesítése érdekében 
indított. És suttognak Rakovszky Ist­
ván rejtelmes látogatásáról a tornyai 
kastélyban, ahol állítólag egy ellenzéki 
blokk szervezése körül folytak kezdemé­
nyező tanácskozások.

A közvetítők .tehát már kibújtak 
odúikból s mi féltjük a közvetítőktől 
magát a őzéit: á kormány ellenőrzésére 
egységesen szervezett ellenzéket. Mert 
ha megengedjük is, hogy Polónyi (>é<za 
erejéről és értékéről eltérhetnek a véle­
mények, de Rakovszky Istvánról nincs 
kétféle ítélet s annyit mindkettőjükről 
nyugodt, lélekkel meg lehet állapítani, 
hogy nem tartoznak a szimpatikus köz­
vetítők közé s a békegalamb szerepéhez 
hiányzik minden kvalifikácziójuk. Hogy 
mért kellett tehát éppen nekik elsőknek 
megmozdulniok, azt, nehéz volna egyéb­
bel magyarázni, mint szerencsétlen 
higany-természetükkel, mely akkor sem 
engedi őket, nyugodni, mikor az ügy ér­
deke inkább hallgatag elvonulásukat 
követelné. Polónyi Géza is, sőt Ra­
kovszky István is hasznos ember lehet 
a küzdelem bizonyos pontján és bizo-

vetitőnek nem való s aki korai kilépésé­
vel a legszükségesebb akcziót is kom­
promittálhatja, akkor az egész ellenzé­
ken éppen ez a kút higanyember az.

De hát kell-e a mostani helyzetben 
rokonszenves vagy kevésbbé rokonszen­
ves közvetítő, mikor a választásokból 
kikerült gőgös többség hónapok alatt 
akarja kielégíteni azt az Ausztriát, mely 
a nemzet ellentállása következtében 
evekig nem tudta megvenni sarczát Ma­
gyarországon? A nagyobb katonai kö­
vetelések már Széli Kálmán idejében 
kezdődtek s bár e követelések miatt 
megbukott Stzéll Kálmán s o követelé­
sek teljesítése érdekében mént el Tisza 
István a parlamenti erőszakig, mely az 
egész szabadelvű rendszert sírba vitte: 
Ausztria a, nagyobb katonai követelé­
sekkel mégis böjtölni volt kénytelen 's 
koplalnia kellett máig is, mert a nem­
zeti kormánynyal kötött paktum ezeket 
a kérdéseket kikapcsolta az aktuális 
po’/ikából. Tessék most még hozzá­
venni, hogy időközben aktuálissá lett a 
közös bank szabadalmának meghosz- 
szabbitása, a rendkívüli tengerészeti be­
ruházások szüksége s a bosnyák an­
nex ió beczikkelyezése: akkor könnyen 
megérthető, hogy mért örvend Ausztria 
a munkapárti többség elkövetkezésének. 
Hosszú és sanyarú koplalások után örül

Ausztriai Kimennek, a nagy vendéglő s - 
nek. Hosszú esztendők meggyülemlett 
számláival várja az örvendező Ausztria 
Khuent, a fizetésképessé lett császári 
helytartót.

Hogy ilyen helyzetben a választá­
sokkal megnyomorított ellenzékre sú­
lyos és felelősségteljes munka vár, azt 
Valóban Polónyi Géza és Rakovszky 
István kürtszava nélkül is észreveheti 
az ellenzék. A védelmi tömörülés köz­
vetítője itt olyan faktor, aki beszéde­
sebb Polónyi Gézánál és türelmetlenebb 
Rakovszky Istvánnál. Mert ez a közve­
títő: a Politikai Szükségesség. Elképzel­
hetetlen, hogy akadjon a függetlenségi 
párt két árnyalatában egyetlen olyan 
numerus, föltéve, hogy valaki és nem 
senki, aki lelke mélyében nem erezné, 
hogy most el kell némulnia a, vezérek 
személyi torzsalkodásának, mert a po­
litikai szükségesség paranosolóan köve­
teli a függetlenségi párt egységes ellen­
őrző munkáját. Ha egy robbanó tempe­
ramentum a múltban ketté is tudta rob­
bantani a hatalmas függetlenségi több­
séget, most a politikai szükségességnek 
át kell hidalnia a kettérepesztés után 
megfogyatkozott árnyalatokat, hogy ez 
a mégfogyatkozott függetlenségi párt 
legalább egységesen és szervezetten vé­
gezhesse a nemzet érdekében az ellen­
őrzés munkáját. És nem ellenzéki blokk-

Madárnap a Rákoson.
«— Képek az első versenynapról. --»

Mindenekelőtt: gyönyörű volt. Budapest 
ugyan nincsen berendezve a nagy tömegek 
szórakoztatására. Azt hiszem, a régi rómaiak 
könnyebben ."jutottak el az arénákba, mint 
mi azokra a. nagy .játékokra, melyeket a fő­
város polgárgyermekeinek rendezni szokott 
néha-néha. A verseny rendezősége azonban 
rögtönzésekkel még ezen a bajon, is segíteni 
tudott: hirtelen beállitott. automobil-omnibu- 
Fzdxkal. gyorsan megépített, pót villámé sok­
kal és az ál lám vasutak tói kölcsönvett vaggo- 
nokkal és lokomotivokkal. De segített a ba­
jon maga. a tömeg is, mely már a Blériot 
napon rájött, hogy a sok kilométeres kutya- 
goiás, s a pornyelés nem tartozik az élet, s 
a mulatság kellemességei közé. A tömeg 
megtanult. Ökonomizáhii, magával, az idővel, 
s a rendelkezésére álló közlekedési eszkö­
zökkel is.

Vasárnap már a kora reggeli órákban 
megindult a uepáradat a rákost repülőtér 
feló és délután öt. óráig még egyre tartott 
n vándorlás. A város ezúttal nem is mutatta 
a felfordulásnak, s a fejetleiisévnek azt a 
képét, melyet a Bleiiot felszállásakor muta­
tott. A forgalmat, amit akkor egy-két óra 
alatt bonyolított le, most csaknem tizenkét 
órára osztotta, fel. A közönség ellepte a. telep 
környékén lévő vendéglőket, egy-egy család 
periig mozg" \ emiéglökent ütötte tel sátor­
fáját a epetrifelejien. Végszóra csak a jobh- 
mé*5n elein érkezett, azok, akik kocsit bérel­

hettek, s a gazdagok, akiknek saját fogat­
juk, vagy automobiljuk van.

•
A hatalmas hangár-város körül zsibon­

gó élet. A töltések messze elnyúló vonalán 
23-as bakák posztóinak szuronyosan. A nap 
erősen tiiz rájuk, s amint, a távolságban 
megrövidül, elvesz alakjuk, az ember azt hi­
hetne. hogy a szegények végül is elolvadtak. 
Reggel bét órától este fólkileuezig kellett 

őrt államok. Dolguk nem akadt, de legalább 
látták a repülést. A kanyargós, frissen ma­
kad ám ozott utcn sietve mennek az emberek, 
akiket minden ötven lépésnél udvariasan 
feltartóztat, a rendőr:

— Szabad kérnem a jegyet!
Egy pillanatra elfelejthettük, hogy Bu­

dapesten vagyunk, most az eszünkbe jutott. 
Ez a város a bizalmatlanság városa, a kincs, 
a tolakodó, s a fölösleges ellenőrzés el dóra- 
dója. De most mintha mégis szükség lenne 
erre. És ki törődik most az ilyesmivel:

Megmutatjuk a Agyét, a. rendőr szalutál, 
megyünk tovább.

Előttünk a fa-Babilon. A két nagy tri­
bün széles háta. Óriási kocsiparkon kell ke­
resztüli-; anya rogn un k. Óriási rend. Külön 
állnak az autók, külön a fi okkerok és a kon­
flisok. Van itt automobil-boulevard, fiák ker­
tér és konflis-utoza. A kocsisok és soffürök 
mind a helyzet magaslatán állnak.

így tudniillik jobban látják a repülést. 
A bejárók aránylag elég Ízlésesek, főleg pe­
dig tágasak. Az egyik a Imszkoronás, a má­
sik tizkoronás hehre vezet. Az egyik tribün 
födött, a másik fődet len, mindegyiknek négy­

száz páholya vau és minimum tízezer em­
bernek ad helyet.

Az óriási arányok között teljesen elvesz 
a tömeg. Az egykoronás helyeket például 
nem is látni* innen, az ötkoronásat is alig. 
Egyet azonban nyomban észrevehetőnk: a 
tribünök nem teltek meg. A strandon is ez­
rével volna még hely. De hát a közönség bi­
zonyára ökonomizál. Majd hétfőn, majd ked­
den ... tiz nap van. mindenki megnézheti 
nyugodtan és kényelmesen is. És mért ne 
várná meg, aki teheti, hogy mit írnak az új­
ságok 1 Mért ne tanuljanak a mások kárán? 
Hát ezért nem siettek ki mindjárt az első 
napon. De. majd jönnek később. És jön majd 
a vidék is. Mindenkinek meg kell néznie, 
ezeket _a versenyeket.

*
Bent a pályán nagy a szigor és nem túl­

ságosan logikus. A buszkoronás és tízkor on ás 
helyet kettős korláttal és vendéglővel külö­
nítették el egymástól. Egy kis ajtó az egész, 
ahol közlekedni lehet. Előtte vagy öt ezer- 
berus. Senki az ajtón, se be, se ki. Azaz... 
a Imszkoronás helyről mindenkit átengedtek 
a tizkoronásra, de vissza nem engedték egyi­
ket sem. Egész csaták folytak le ennél a kis 
ajtónál. Sok embernek, különösen az idege­
neknek nem nagyon, tetszett a tizkoronás 
hely, gondoltak egyet és át akartak menni 
a busz koronásra, természetesen ráfizetéssel. 
De nem lehetett. Aki a huszkoronásra akar 
menni, vegyen Imszkoronás jegyet, ráfizetés 
nines. Ezt felelték többé, vagy kevésbbó ka­
tegorikusai;. Milyen egyszerűen lehetne ezt 
elintézni!... Holnapra, úgy tudjuk, már itt 
is rend lesz.
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ru-''gondolunk, . ami persze .az. .egyedüli 
forma volna, melyben Rakovszky István 
és a. néppárt is valamelyes hat alomnak 
látszanék, hanem csakis a két függet­
lenségi párt egyesülésére, mely igazán 
egységes' és elvi alapon álló ellenzéket 
állítana a munkapárttal szembén. A két 
függetlenségi párt egyesülésének csak 
személyi akadályai vannak s éppen 
azért leküzdhetők. De hogy valami ke­
verék ellenzéki blokk kedvéért egy ka­
litkába kerüljön ■ megint függetlenségi 
és: néppárti, negyvennyolczas cs hatvan­
hetes, liberális és klerikális: az csak 
gyengítése volna a különben is meg­
gyengült ellenzéknek. i

Rakovszky azért siet, hogy az el­
kerülhetetlen függetlenségi jegeczedés- 
ben helyet szorítson a maradék néppárt­
nak. Polónyi talán azért siet, hogy az 
elkerülhetetlen függetlenségi jegeczedés- 
ben helyet szorítson önmagának. De a 
függetlenségi pártoknak magasabb ér­
deket kell védeniök. A választásokban 
megfogyva, de az ellenőrzés munkájá­
ban és kötelességében meggyarapodva: 
a két függetlenségi pártnak úgy kell 
egyesülnie,, hogy az elvek azonossága 
kizárjon minden belső villongást s az 
erők egyesítése viszont* lehetővé tegye 
a ko.nnány hatékonyabb ellenőrzését. Á 
legtárgyilagosább közvetítő : a politikai 
szükségesség ezt parancsolja a függet­
lenségi pártoknak. >

Budapest, junius 6,
■A király Bosznia népéhez, Szerajevóból táv- 

iratozíák: A .királynak Bosznia'-6s Herczegovina 
iartomáiiyf önökéhez intézett kézirata- a következő:

• ■ .„Kedves "gyalogsági tábornokom, Varesanin! 
A .hüscgne-Jc. -é? r^sas.zkpdásnyk .meleg ,-mégnyi1yá-i 
nulása, am<?lylyel c szép országokban tett utamon 
mindenütt találkoztam, szivemet "örömmel töltötte 
el. Igái megelégedettséggel láttam, hogy . a'szemé­
lyem és házam-iránti lojalitás érzőimé a lakosság.

EGYETÉRTÉS
minden körében mély gyökeret vert. Örömmel lá­
tom azt is, hogy Bosznia és Herezegovina népe 
megértette,, hogy biztossága és haladása mily erős 
védelmet nyert ez országoknak az osztrák és ma­
gyar monarkiához való kapcsolása által. A kul­
túra minden terén eddig elért vívmányok, ame­
lyeket, kormányzatomnak e derék és fej'ődésképos 
lakosság között sikerült elterjeszteni, biztosítékul, 
szolgálnak arra nézve, hogy a bosnyákoknak és 
h e r ezegov in a i ak n a k országuk közügyéiben való 
most már szabályozott és nemsokára megkezdődő 
részvétele ez országok felvirágzását újabban őrösén 
elő fogja mozdítani. Felhatalmazom önt, hogy ez 
országok összes' lakosságának,- amelynek megláto­
gatása kellemes elégtételemül szolgált, fejezze ki 
szívélyes üdvözletéért és lojális hódolatáért köszö- 
fietemct és biztosítsa a lakosságot arról, hogy a 
bosnyákok és herezegovina iák éppen olyan közel 
állanak atyai szivemhez, mint valamennyi többi 
alattvalóim. Moszlár, 1910 junius 2-án.

Ferencs Józsefi
Szerajevóból jelentik: Tegnap óta el van ter­

jedve és erősen tartja magát az a lnr, hogy a 
trónörökös személyesei] fogja megnyitni junius 
15-én a tartomápygyillést. Ezt a hirt megerősíteni 
látszik az a körülmény, hogy a király fogadása 
alkalmából felállított diadalkapuk, tribünök é*s 
díszítések még mindig nincsenek cltávolitva.

A véderőt örvény reformja. Becsből jelentik f 
Az uj véderőtörvényjavaslat dolgában még a ko­
rábbi kormány alatt megindult szaktanáeskozást 
e hónap 15-óu -Budapesten" a honvédelmi minisz­
térium palotájában folytatják. A tanácskozás, 
amelyen a- közös hadügyminisztérium részéről 
Hoffmann Hugó altábornagy több referens kísére­
tében és a két honvédelmi minisztérium részéről 
katonai és polgári referensek vesznek részt, nyolez- 
tiz napig fog tartani.

A kailóvzai kongresszus. Karlócz'áról jelentik: 
Dr. Feles Dusán elnök a kongresszus illését, délelőtt 
.10 órakor nyitja meg. BuJiszavljevics Bude (ön­
állópárti) emelkedik szólásra és kijelenti, hogy a 
kisebbség több képviselője az általuk elmondott be­
szédeket a gyorsírói jegyzetekben egész passzusok­
kal egészítette ki- Szvircsevics Kristóf világi és 
Jotanovics Milivoj lelkész! képviselők peticzióval 
megtámadott mokrini mandátuma dolgában elren­
delik a. vizsgálatot és annak foganatosítására, há- 
r<yg,tqgi# bizottságot kifidfek ki. Dr. .1Insicki Döme 
(radikális) a "kiküldött vizsgáló-bizottság kölfség: 
előlege tárgyában'kijelenti, hogy a kongresszus - a 
házszabályok 24. szakaszát megsértette és hogy 
ezen sérelem tárgyaltassék, kéri az elnököt, hogy

A tizkorouás tribünön egyáltalán lap- 
paogoftraz elkeseredés. ősi budapesti szokás 
szeyijat sehogy sem akartuk belenyugodni 
abba, hogy. húsz'korona és "tiz korona között 
mégis vsak kell némi értékkülönbségnek 
lenni. És. ezért, kivált eleinte, amig kevesebb 
volt a látnivaló* mert hiszen később minden­
ki láthatta, ami a levegőben történik,' ilyen­
féle pauszok hangzottak el: A startot nem jó! 
1 átnliia gépeket csak a levegőben látja meg 
az ember, ott pedig oly könnyű összetévesz­
teni'.őket; A vezetőség mindent, mindent a 
buszkprónásoknak adott, — mondogatták," — 
nem volt elég demokratikus. Berniünket ma­
gunkra hagy, n hivatalos verseny program ni- 
bój ppdig az Akadémia liierogliph olvasói sb 
tudnak kiokaskodni. A vezetőség kötelessége 
bevonatni ezeket a programútokat, melyek 
teljesen hibásak és értelmetlenek. Nem sza­
bad a közönséget beugratni. A szándék nem 
is volt ez, amit a kiadott pót-programmok 
is igazolnak. Az ilyen nagyarányú 
szczenirozás természetesen nem téijesitbeti 
az egyesek minden kívánságát és igényét. 
A‘z első nap tanulságain bizonyára a rende­
zők is okultak és holnapra mai* nyomuk sem 
lesz azoknak oz apróbb anomáliáknak, me­
lyek a leggondosabb intézkedéseknek is 
velejárót.

*

Közben 8 versenytéren végig süvít a 
szél, meglibbeimek a zászlók, a női -szoknyák, 
harag vonul az arezokra;

— Nem lesz repülés!
A felelet két biplán; nyugodtan méltó- 

sá^ieí.fesen gurulunk ki a starthelyre. Aztán 
ugrálnák, szölídelnck, bukdácsolnak a nagy

szélben, végre jelrepülnek. Az első taps, s az 
első éljen;

— -Éljen Paulbau! Éljen Efimoff! De a 
szél elkapja a lelkesedés hangjait, majd le­
rángatja a vic-záukoló zászlókat. Néhány 
ezer kar ivei a levegőbe; a kalapok után 
kapnak. Eső. is kezd fenyegetni. A két nagy 
tribün farkasszemet néz. Hej, fehér rózsa és 
piros rózsái A tizkoronásokon látszik- hogy 
vsak az első jelre, illetőleg az első esőcseppre 
várnak. Aztán országút lesz a törpe, kis aj­
tóból. A, szép asszony! toalett, s oz aggódó 
térj nem ismernek gátat, különösen a Kí- 
rálv-dij óta. "Ha nines fedél a tribünön, majd 
ők szereznek. Az ég ezúttal azonban nem volt 
oly kegyes és nem adta meg a várt jelet, 
sokak örömére és sokaknak boszuságára.

A szél azután unalmában csaknem két 
órát fiityürészett. A katonahauda játszott és 
unalmában a közönség is fütyürészett. So­
kan — eléggé sajnálják majd utóbb — el is 
mentek. A pesszimisták a vérbeli pesti szkep­
tikusok, —^ amint az már a tömegekben ren­
des szokás, -— ilyeneket a hasonlókat mon­
dogattak:

— Gyerünk! Nem repül itt senki.
— A repülés olyan, mint a főnyere­

mény. Láttuk már embert, aki megütötte a 
főnyereményt?

— Én nem,
— Én som,

•— Akkor gyerünk!
És mentek. Sokan mentek. És természe­

tesen nem volt igazuk. Most sem, soha 
.. *

Hat óra fölé egymásután szöknek a le­
vegőbe a vászonimadarak. Egymás fölött és 
mellett repülnek, keigetödznek, szinte egy-

Kedd, junius 7.
titkos ülést rendeljen el. A titkos ülés félóráig tar­
tott, mire megnyitják a nyilvános ülést, Musicki 
(radikális) kijelenti, hogy a házszabályok 24. sza­
kasza szerint a vizsgalat elrendelésénél a pet.ieziós 
fél köteles 3 vizsgálati költséget előlegezni. A több­
ség azonban a szakaszszal ellenkezőleg a peticzióval 
megtámadt képviselőket kötelezi a költségek elöle- 
gezéséro és ezzel a házszabályok 24. szakaszát meg­
sértette. A többség azonban a titkos ülésben nem 
akarta .tiltakozását meghallgatni és azért most 
nyilvános ülésen -bejelenti tiltakozását, Többeknek 
a házszabályok értelmezéséhez való felszólalása után 
a többség Musicki indítványát elveti. Az elnök az. 
ülést-"í5*'órakor berekeszti. Poles cbiök délután 5 
órakor újra megnyitotta az ülést, amelynek elején 
dr. Jaksics" Vazul az állirndó igazoló-bizottság re­
ferense olvassa fel dr. Miloties Szlavko. újvidéki- 
világi képviselő megtámadott, mandátumára- vonat­
kozó iratokat- Indítványozza a mandátum megsem- 
misitósót. Pribicsevics Szvctozár önálló szerb azt 
indítványozza, hogy a petiezióbau foglalt állítások 
valódiságának -megállapítása érdekében vizsgálat 
rendeltessék el és egy bizottság küldessék ki mind­
két pártbeli képviselőkből. Kliczin Mita radikális 
kijelenti, hogy a petiezióbau foglalt összes állítá­
sok valótlanok. A megsemmisítési ellenzi, úgyszin­
tén a vizsgálat elrendelését is.

A vitában részt, vettek még dr. Ssviiujarev óa 
dr. Tapavicza uj radikálisok is, akik. támadták az 
.újvidéki mandátumot. Útiunk Musziczki radikális 
6zöldit fel, aki figyelmezteti az önálló pártot a két’ 
előtte szóló jellemére, akik osak pár héttel ezelőtt' 
a legnagyobb szidalmakkal illették az önálló pártot. 
Erro nagy kavarodás támad s u többség felemelt 
ököllel Muszieaki feló rohan, akit társai fognak 
körül és óvnak meg a bántalmazástól. A nagy zaj-* 
bau elnök az iilóst felfüggesztette. Félórái lárma. 
után az elnök kijelenti, hogy egy képviselőtárs 
becsülete méltatlanul meghurvzoltatott, dr. Szvi- 
nyarev egy' közönséges közmondást használt, ame­
lyet. Muszieaki elferdített beszédében,. amiért Mu- 
eziczkit meg is inti. A többség a nagy zajban 
követeli, hogy Musziczkit utasítsák ki a teremből. 
Végre az elnök a kongresszusi házszabályok 50. 
szakasza értehnóbeu Musziezkitől a mai ülés tarta­
múra megvonta a szót. Dr. Milctics a saját mar>- 
dátumát védve pártolja Pribicsevics indítványát. 
Jaksics előadó végszavában eláll indítványától és 
csatlakozik Pribicsevics indítványához, mit*o a 
kongresszus egyhangúlag elrendeli a vizsgálat fo- 
ganatositását és egy három tagú bizottság kiküldé­
sét. Mvsziczki. kért aztán .szót személyes ügyben 
ós kijelenti, hogy nem volt szándékában' senkit 
sem megsérteni, legkevésbbé pedig dr. Se-vinyiarév 
nejét. Az elnök .felszólítására (Ír. Jaksics referens, 
dr. k’raszojevics Györgynek, a szerb radikális nV't 
•elnökének megtámadott karlóezai mandátumára 
vonatkozó petieziót ismerteti.

'"■■ ’ "-.ni"----r-r-irTi--------- *
másra kattognak. Az embertömeg t’elujong. 
Csodás, megható pillanatok ezek. Feledhetet­
len óra!" Az emberi zsenialitás diadala, luioly 
elrúgja magától a rögöt, mely. itt kézzelfojj- 
hatóan maga fölé emeli az ész halált, nem 
ismerését. Az emberi akaraterő örök itt tar-- 
tózkodásra rendezi be az életet, s az élet, a 
komisz, kicsinyes élet, megszökik az örökké­
valóság elöl. Most mindezt egy pillanatba 
sűrítve éreztük és megfeledkeztünk * arról, 
hogy egy koronát vettek a sovány sonkás: 
zsemlyéért és busz fillért egy negyed po­
hárba ásványvízért. Most csak a nagyszerű" 
diadalt láttuk, amelyért érdemes volt élnünk, 
amelyért hálát, adhatunk korunknak, s ame­
lyért fáradni, ácsorogni, unatkozni is érde­
mes volt. Amint telnéztünk az égre, a köny- 
nyen repdesö embermadarakra, beleszédül- 
lünk a mámorunkba. Száz, kétszáz "méter 
magasságban úsztak a levegő uj hajósai, le­
nézték ránk a tőidre és alattunk megingott 
a talaj, s a kételkedésbe vetett utolsó hitünk 
is megtámolygott. Minden lehetséges. Az 
ember mindent tud, amit akar és elérhető az 
elérhetetlen is,

*
Vakmerő tordulatokat láttunk a levegő- 

ben, egy-egy dokumentumát a bódításnak, 
pgy-viíy meginni,voszkodását az évezredekig 
rakonezátlan elemnek. Pichof, egy osztrák 
axialikus, oly higgadtan, czinikus öntudat­
od járja a levegőt, mintha láthatatlan síne­
kéin siklann. Chavez* — eddig a nevét se bal- ' 
lolliik, - kétszáz méter magasságban lebeg 
^ fejünk felett, A tizkorouás tribün felett 
egyszerre éles szögben zuluin lefelé. A tömeg 
megdöbben, elszorulnak a szivek, azután fu­
tásnak erednek, sokan rémülten lehunyták a
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Bécsi rapport.
w- Az elenzélá partok barczrakeszen.

Lelkesedik a Társaskör Tiszáért,

Budapest, június fi.

A miniszterelnök, mint győztes, badve- 
2er, holnap megjelenik a. király előtt, hogv 
szamot adjon sikeres sáfárkodásárok. Kétség - 
jelen, hogy a trón előtt Is el fog kérkedni a 
választások eredményével s az erkölcsök ne­
mesítésével. És bizonyára el fogja hallgatni, 
hogy milyen teproi izmussal, mennyi szu­
ronynyal és pénzzel szerezte össze a várako­
zást fölülmúló többségét. Az ah ezereket: 
Jeszenszky Sándor államtitkárt, Perczel De­
zsőt- a munkapárt intézőbizottságának elnö­

két j. Amíg mindezekért a megtorlás nyilván­
valóvá nem lesz. normális parlamenti mun­
kára csak meresz optimisták gondolhatnak. 
Ha niég ma (nincs is meg az ellenzék szövet­
kezést, <te események kényszerítő hatosa, alatt 
bizonyára hamarosan be fog következni s ez 
alaposan el fogja rontani a dús asztalhoz ké­
szülő ebes mamelukok étvágyat s mostani ha­
tártalan jó kedvet. A fekete leve* nem fog 
elmaradni, barmi szépen is mosolyogjon a 
uogy erkölcsnemesitó.

két s két hadsegédét, Fejédváry Imre bárót 
es Horánszky Lajost, egyes kiválóan erősza­
koskodott főispánt es nalasztasi elnököt ki­
tüntetésre fog ajánlani. .Jeszenszky, amint 
hírlik, belső titkos tanácsos lesz es egy uagv 
reudjelet is kap, a többiek pedig csak ordó- 
kat, Tisza István gróf nem kap semmit, mert 
ó csak a miniszterelnökséget fogadná el, erre 
ivedig Khuen-Hederv áry gr-f ^gvelőre 
érthető okokból —- nem ajánlja, bármennyire 
v; lelkesedett ma este a geszti fóűrért a 
Lloyd-klub, -amely pompás szimatjával, 
Kbuen jelenlétében is, a közel jövő emberét 
ünnepli.

A munkapártot egyébként hamarosan 
ti fogja mámorából józanitani az ellenzék 
liarczi készülődése, amely, ha a parlament 
ben hamarosan tettre válik, akkor e.gy kis 
baj lesz a költségvetés, az ujonczjavaslatok, 
a balkáni kerskedelmi szerződések korul, 
amelyek olyannyira sürgősek a miniszterel­
nöknek. Előbb a yagy leszámolás jön azokért 
a hallatlan visszaélésekért s törvénytiprá,sok­
ért, amelyeknek a kormánypárt számszerű 
fölényét az ellenzéki pártok fölött koszon-

Khuen a királyhoz megy.
Gróf Khuen-Hcdervirtf Károly miniszterelnök, 

értesülésünk szerint, holnap reggel nyolcakor 
Becsbe utazik s még a nap folyamán audien- 
cziaií jelentkezik a királynál. ■— A minisz­
terelnök a múlt, hónap végén Boszniában búcsúzott 
ol az nrabkodlótol es azóta nem i olt, a.likalma, hogy 
a. királylyal beszélhessen. A miniszterelnök ezzel 
az■ alkalommal nyilván és mindenekelőtt a, válasz­
tások t-redménycról tesz jelentést a királynak. 
Eeznfeiul is lesz egész sor előterjesztése A legelső 
persze yy országgyulé» megnyitására ' unatkozik, 
amely aktusnál, mat ismeretes, megjelenik maga 
a király is. A király néhány nappal korábban 
ráadni le a. magyar székesfővárosba és valószínű. 
b»--cy a. trolibuszéi szövegét maid utak akkor álla­
pítják meg.

Gróf Tisza István több napi távoliét után 
tegnap este Budapestre érkezteti Gesztről és ma 
délelőtt, hosszabb látogatást tett, gróf Héderváry 
miniszterelnöknél, akivel a választások folytán elő­
állott uj tzituáoziót beszélte meg.

Beszelgetes a miniszterelnökkel.
A párisi Temps ma érkezett száma interviewt 

közöl Khuen gróf miniszterelnökkel, aki a lap tu­
dósítójának a következüket mondotta:

— A kormány győzelme nem csak Magyaror­
szág belpolitikája, de aj osztrák magyar monarchia 
általános poitikája szempontjából is nagy foutos- 
. aggal bír. Ez a győzelem a belpolitikában a habo­
zás é.-, kapkodás végét és eg” határozott egységes 
kormányzata politika kezdetét jelenti. Az előző kor­
mány képtelen volt. a cselekvésre, mert heterogén 
pártokra támaszkodott, amelyek egyikének se volt

szemüket. És alig tíz méterrel fölöttünk egy­
szerre irányt változtat a gépmadár, elsik- 

a. fejünk fölött és, mint a megpihenő sas, 
leszáll. Halljuk, hogy valaki kaczag felet­
tünk. látjuk a kese megnyugtató intését. e? 
belőlüpk kiszakad a kiáltás, a diadal, a be- 
eíjgott, önérzet. ordítása. Aztán Frey, Berlin 
bőse, ugyanezt megismétli. Nála már termé­
szetesnek találjuk n vakmerő bravourf. Az 
ember plv hamar megszokja, a diadalt, a a 
maca nagyságát. K‘ízben Latham cepe orral 
helefurödik földbe. A levegő néha néha, ha 
mér meg bőszül ja magát, noha-ueha még or­
vul Möpué legyőzőit D« már nehezen megy. 
Latbaru sértetlen. A gépét, mint az; óriási 
sebzett -niHangot viszik ki a porondról. És 
holnap mégis repülni fog- büszkén, gőgösen, 
erős szárny nyal és, csak azért is, diadalma­
san. Lezuhan Adorján is. de őt. >n éri na­
gyobb baj. Már alkonyodik, amikor Piehof 
a feleségével együtt emelkedik a levegőbe. 
Az első emberpár a magyar levegőben. Már 
csak kevesen' vagyunk Mi azonban lelkesen 
éltetjük a bátor embereket.

Aztán lesze! 1 az est. A v ászonmadarak 
kattogása elhal. A tribünök előtt elterülő 
ryor.voru i&étáoyról e.lszállingózüak az utolsó 
érdeklődök. A hangár városrészén kígyóinak 
a v-jljajnos fényszemek. A fáradt madarak 
visszavonulnak éjjeli pihenésükre, holnapi, 
s azntam erőgyűjtésükre, hsak egy kiesiuke. 
házban folyik meg lázasam a munka. Együtt 
hantiak ott a rendezők. A holnapi teendőket 
beszelik mag. Ma kora reggeltől talpig vol­
tok és ez dig.- lesi tiz napig. Az utasítások­
ból látjuk, hogy rrulyen rengeteg munkát vé ; 
g?ít«k és, hogv az. egyes ízépsogdiibáki'ol is,

mennyire nem ók tehetnek. Az írógépek kat­
tognak. egyszerre öt helyen is diktálnak, az 
egyik szegletben számolnak, az eredménye­
ket összegezik, az újságírók jegyeznek. Ber­
reg a telefon, utasítások mennek egyszerre 
tiz helyre. Látni kell ezt a munkát, hogy 
méltányolni tudjuk a rendezés munkáját is, 
hogy méreteiben lássuk a. feladatot- amit el­
végeztek, s amit még elvégezniük kell.

Egyszerre lihegve, izzadv a rohan be 
Tolnay igazgató. Gróf Zicky-t keresi. — Az 
automobilt, az automobilt, — ruoudja, — 
E/fimoff egyedül nekivágott a varosnak és 
eltévedt. Meg kell keresnünk ot. Csak később 
tudódott ki, bogy az orosz aviatikus megke­
rült. Egv franczia újságíró pattog mellet 
tünk. C> előbb akarja megkapni az erednie 
nyékét, hogy megtáviratozhassa Parisba. És 
jön Kimet. Dühösen keres valakit. Maga sem 
tudja, hogy kit. Rekordra repült. Egy barát­
ját megkérte, hogy nyolc/, órakor intsen fel 
neki a zsebkendőjével. Akkorára tudniillik 
felállította a rekordot, tehát leszállhat. És 
háromnegyedül olez órakor egy lelkes néző, 
a hosszú repülés felett érzett, elragadta tusá­
ban lobogtatni kezdte a zsebkendőjét. És 
Kimet leszállt és elmaradt a rekordtól. Ezért, 
volt dühös és ezért kérésié halálra az isme- 
r»tloL, valakit. Lassan azonban megnyugo­
dott együtt vágott, neki velünk a villamos- 
allomasnak. Mentünk és a mag- sikerről be­
szeltünk, Fönt a dűlőn v issza néztünk a, to- 
b-p fele Nagyon messze trombitaszó tobo­
rozta össze a. katonákat. A madárváros aludt. 
Csak az ég peremén szállingózott néma, csend­
ben óéban; elkésett felhőmadár Esőt hordó, 
versem vt rontó av iatikusai a levegöégnek.

Relle PsL

többsége a képvíselöházban. Mmrlig paktumot és 
kompromisszumokat kellett kötnie egyik vagy má­
sik irányban, de mindig a saját presztízse és az 
állam rovására. Ezzel ellentétben _ az a kormány, 
amelynek én vagyok a feje, élén áll egy parlamenti 
pártnak, a nemzeti munkapártnak, amely oly szá­
mos ér oly erőteljes, hogy nincs szükségünk arra, 
hogy bárkivel is pa.yaljunk. Abban a. helyzetben 
vagyunk, hogy gyorsan és határozottan haladha­
tunk előre az ország érdekében Ami Ausztria- Ma- 
gyarország általános politikáját illeti, a, magyar 
kormány győzelme megerősítését jelenti az 1867-t 
dvRlizmusnak, amely alapé a a monarchia nemzet■* 
közi helyzetének és szövetségeinek. A magyar kor­
mánynak ezentúl semmi úrügy alatt sem lesz szük­
sége arra, hogy a dualizmustól eltávolodjék. Ezen 
a téren többé: semmifele alkudozásba iagy kompro 
misszvmba nem fog bocsátkozni, bármit mondjanak 
es tegyenek is az alkotmányos ellenzéki pártok,
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Ünnepük Tiszát.
A nemzeti munkapárt, országos koréban ma. 

e*to mar korán számosán fönntartak annak hírére, 
hogy gróf Tisza István Budapestre érkezett és m*. 
este ellátogat a körbe. Gróf Tisza hét óra után 
érkezett, meg t. a nagy szambán egyuttlevök le’ko» 
c-ljenaéssel fogadták, Kende .Péter opVácgyulési 
képviselő pedig a parttagok nevében lelke* be­
széddel üdvözölte, mondván-

— Kegyelmes Uram, igen tisztelt Barátom" 
Ürömtől dobog fel » szivünk, ha vissza tekintünk 
a legutóbb lefolyt, választás eredményére. Itt is­
mételten megvalósult az a regi latin példabeszéd: 
Au da vés fertuna juvat. Miniszterelnökünk mérés: 
kézzel ragadta fel a zászlót, amely alatt Te vozzjt 
te! minket előre. A Te fáradhatatlan munkássá­
god. j To párat!an lelkesedésed volt az, amely fel­
gyújtotta a. hizafisíg tüzet úgy bennünk, mint 
1 élasztóinkban. Ez hozta létre azt a fényes ered­
ményt, amiért Neked mindannyinak halás köszö­
netét fejezve ki, mindnyájunk nevében kívánom, 
h-.-gy az Isten tokáig éltessen'. (Riadó él jenre*.) 

Gróf Tisza erre a következőleg válaszolt:
— Tisztelt Barátaim! A jó eredményt ne» 

eay ember hozta létre és nem «av tényező hozta 
létre, hanem létrehozta a tényezőknek és okoknak 
egész sorozata és létrehozta mindenekfelett az, 
hogv mindnyájan igyekeztünk megtenni kötelessé­
günket. Én arra kérlek benneteket, hogy a khak­
in ült tanulságaiból kettőt, merítsünk: az embernek 
sohasem szabad elbizahodnia a siker és csüggednie 
a .-ikertelenség perczeiben. (Tetszés.) Azt busáén, 
ha ez a tanulság vezet majd minket további Vüz- 
delmeinkben, a nagy özei iránti önfelákjozásaal as 
azzal a kölcsönös bizalommal, rokonéi réssé- és ba­
rátsággal. a mely boldogságom éa büszkeségem és 
amelyet, kérek Tőletek a jövőre is, akkor a további 
siker nem maradhat el. (.Hosszas elénk éljenzés.), 

Gróf Tisza szavait a korul állók hosszan, lel­
kesen megéljenezték. Gróf Tisza azután a párt­
tagok közé vegyült és hosszabb ideig elbeszélgetett 
velük, lonnjártak azonkívül a körben gróf Khuent- 
Héderváry Károly miniszterelnök, gróf Serényi 
Béla. Székely Ferencs és Hazai Samu miniszterek, 
továbbá Jeszenszky Sándor, Kazy József, Kálmán: 
Gusztáv és Karátson Lajos ál'amtitkárok,

Az ellenzék akcziója,
A nap folyamán az ellenzéki pártok 

áréi a legkülönbözőbb hírek terjedtekakiezi
el. ,’Beszélnek arról, hogv Polómji Géza. a két, 
függetlenségi párt. egyesítésére törekszik, hal­
latszott az a verzió is, hogv a néppárt, belép a 
Justh-pártba s, evégból Rakovszky István va­
sárnap lent járt, Tornyán Justh Gyulánál, ezen­
kívül a beavatottak tudnak arról is, hogy gz 
ellenzéki pártok közös akcziőra készülnek a 
kormány ollou.

Alkalmunk volt. e híreknek utána járni a 
megerősíthet]ük. hogy a. függetlenségi képvi 
.-ölök legnagyobb része szívesen helyesli a két 
testvér párt ósszecldását, csupán egyeseknek 
nem volna in vére. így Holló Lajos lapjában 
• kként, nyilatkozik:

— Mindenki természetesnek tartja, begy a 
rarlamentben az ellenzéki partok egyöntetűen és 
egymással karöltve járjanak c>. De ehhez egye-
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sülésre nincs szükség, ez elérhető azon megálla­
podások által is, amelyek a képviselőházi ta­
nácskozások folyamán az ellenzéki pártok között 
önként létrejönnek.

Justh Makon tartózkodik és csak szerdán 
érkezik vissza Budapestre. A néppárt belépé­
séről o pártja akcziójáról telefon utján ezeket 
jelentette ki:

— Nem tudok a tervről semmit. Rakovszky 
nem volt nálam. Ami n függetlenségi pártot il­
leti, mi harczolni fogunk és egyesitjük minden 
erőnket, hogy ennek a kormánynak extsztencziá- 
ját lehetetlenné tegyük. Legelső dolgunk a vá- 
lasztási visszaélések földerítése lesz. Amíg ezek- 
nem tisztázódnak, addig nem lehel semmiféle 
‘parlamenti munkáról beszélni,

Tudósítónk ezután fölkereste Zborai/ Mik­
lós dr. néppárti képviselőt, akit megkérdezett, 
mi igaz abból, hogy a megválasztott tizenhárom 
néppárti fuzionálna a Jueth-párttal? — Zboray 
igy felelt :

—• Ez a hír képtelenség. Eszünk ágában 
. sincs éppen abba a pártba lépni, amely a kor­
mánynál is ádázabb harezot indított ellenünk 
majd az összes kerületeinkben. Nem is tudom el­
képzelni, hogy ki találhatta ki ezt az abszurd 
gondolatot. Mi nem lépünk be sehová, s nem szö­
vetkezünk senkivel. Egyenesen megyünk a ma­
gunk utján s esetről-esetre fogjuk megállapí­
tani, hogy mily parlamenti akcziót folytassunk. 
Ismétlem, nem szövetkezünk a függetlenségi pár­
tokkal. de még kevésbbó a munkapárttal, hiszen 
ellene a legerősebb küzdelemre készülünk.

Munkatársunk azután megkérdezte Zboray 
tó], vájjon igaz-e, hogy Rakovszky István les: 
a néppárt elnöke, miután gróf Zichy Aladár­
nak. a volt. elnöknek nincs madátuma, — 
amire Zboray ezt válaszolta:

— Erről még szó sincs. Hiszen Zichy Ala­
dár szereitől még kerületet; Ha Zichy János 
gróf lemond a szabadbárándi mandátumról, ak­
kor ott fog föllépni, vagy ha ott nem, akkor má­
sutt, de okvetlenül föllép-..

Mindezekből a nyilatkozatok hol az tliuik 
ki, hogy az ellenzéki pártok körében a kor­
mány ellen irányuló ha réz terve mindjobban 
domborodik ki. esak talán még a kel le) formát 
nem találták meg. A bennük olvasható czáfóla­
tok pedig úgy véljük, csak az óvatosság jelei, 
meit. az utóbbi evek lx> beszed üvege megtaní­
totta, az ellenzékieket arra, hogv, amit akar­
nak, arról eleve beszélni nem heh tv.

EGYETÉRTÉS
Polónyi Géza, aki a két testvér-párt cgve- 

siilését elő akarta készíteni, igy nyilatkozott:
— -Nem tagadom, régi óhajtásom s sze­

rettem is volna az összeolvadást létrehozni, de 
be kellett látnom, hogy a Kossuth-párnak 
igaza van, ez most nőin lehetséges és nem is 
szükséges. Kedden köröskényi birtokomra 
utazom B ott maradok tiz-tizenöt napig. Jía 
előbb jönnék1 vissza, ez annak a jele, hogy el­
lenzéki szempontból kedvező fordulat állott be.

kisebbségi pártok egyes tekintélyes tag­
jai remélik, hogy ez a kedvező fordulat miha­
mar he fog álla ni, s egyáltalán nem tartják 
kizártnak egy szövetkezés lehetőségét, sőt a 
a két,függetlenségi párt egyesülését nem tart­
ják kizártnak, mert ezt magukkal kell hozmok 
az egyöntetű parlamenti küzdelmeknek,

Batthyány Tivadar nyilatkozata, j
fiiekszordról jelentik: Vasárnap vette át a 

szekszárdi mandátumot gróf -Batthyány Tivadar, 
uz országos Justly párt, ügyvezető síiclnöke, aki ez 
alkalommal a választásról nyilatkozott. Elmondta 
Batthyány, hogy mint a Justh.-párt választási bi­
zottságának .elnöké, akihez."tömérdek panasz érke­
zett, máris képet tud adui a választásról s arról, 
hogy milyen törvénytelen eszközökkela szerzett, 
munkapárt, többséget. Beszéde tovább: részében föl- 
szólított a a eíii stíl-párti polgárságot, hogy n vi«z- 
szaélések miatt, tegyen bűnvádi följelentést; s ad­
jon be peticziót. Kossuth Fbrenczhez azt. a fölszóli- 
tust intézte, hogy a hátralévő választásokon fogjon 
össze a Jiisth-párttal. Ezután azt fejtegette, hogy 
az uj országgyűlésnek csak egy joga van, az ált#Iá- 
nos egyenlő és titkos választói jog műalkotása. 
\egid Andrássyékat Széli tóttá föl. hogv látva a vá- 
iaszfas torvéíiyteíen voltát, álljanak szivvel-lélekkel 
a küzdő ellenzék mellé, a kormány megbuktatására.
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mezte és megbélyegezte mindazt a sok- gyalázatos­
ságot,, mely a mai rendszerhez fűződik. A liga 
kiküldötteinek beszéde után dr. Bencsih László 
ügyvéd gyújtó beszéd kíséretében határozati javas­
latot, terjesztett, be, melyben a nép gyű lés az orszá­
gos szövetséghez csatlakozva kimondja, hogy Mező­
túron és vidékén messzemenő propagandát, indít 
meg az általános választójog érdekében, felhívja a 
képviselöhúi'at, hogy az általános választójogot 

I minden más kérdésnél előbb valósítsa meg ós omez 
j elhatározásáról a kerület képviselőjét, Tóth Jánost 
I értesíti. Végül Kun Árpád polgármester a város 

közönsége nevében üdvözölte a liga kiküldöttéit 
és szeren étét kiránt működésükhöz. A gyűlés után 
megalakították a liga mezőtúri szervezetét, mely­
nek elnöke Lányi Lajos, jegyzője pedig dr. Nczcy 
Sándor lvtt,

rAz Omgc. a f. Házban,

A Kossiith-párthól,
A függetlenségi Kossuth-pártban ma 

e-to ■ zámozun jártak fönn, köztük sok uj 
képviselő s azok a jelöltek, akik a legközelebb 
pstválasztaa alá kerülnek. Kossuth Rerenez 
elnök nincs Budapesten, k igy nem volt fönn. 
A pártvezetőség részéről megjelentek grél 
Apponyi Albert, Tóth János és tizeutiványi

Apponyi biztatta híveit, hogy a még hát­
ralevő választásokon és potválaeztásokon min­
den erővel támogatni kell a párt jelöltjeit. 
O maga vasárnap délelőtt Halasra megy Buba 
Mihály, délután pedig Pozsgcuy Miklós támo­
gatására Keczclre. Hétfőn "Pozsgay kerületébe 
Kossuth Fereiicz h ellátogat. |Babó és Pozsgay 
munkapártiakkal kerülnek pótválasztás alá. 
főbb képviselő ma este Kézdivásárhelyre uta­
zott, ahol a Kossut,h-párti dr. Kovács László 
mérkőzik a győzelem minden kilátásaival a , 
•I Utith-pái ti Lath Endrével. Szentesre dr. í 
A o rács Dénes érdekében Apponyi lelkes táv­
iratot intézett a választókhoz.

■„ , .jött) hogy a nagyváradi független­
jein párt fölir mind a két párthoz az egyesii- 

’ j dolgában. Ennek kapcsán sok szó esett, er­
ről a kérdésről Eg-vbehangzó volt a vélemény, 
Hgy a történtek után. -Jusfh és társainak 
e enseges viselkedése után fúzióról szó sem i 
lohol, de erre most politikai szükség sines.'A | 
vossuí epnrt minden belépőt szívesen fogad, j 

?Al I>0ssuUt Peren ez elnöksége alá akar sora- 
pártnak Z* vY fCm6nv h°gv a Justh-
vüíj ' ~ . fn",1l1; Vldami„t a pártonki-
wLk ‘VOX 1C8,Uig-y0,)b a .Párthoz csat-

A hadügyi lulkövefelések.
Bécsi forrásból közük ezeket: Magyarorszá 

nak nagyon jelentékeny defíczitje van és mint 
j u'-ztr,ahau. ott is ki fog tiinni a szüksége annak, 
tiogy az 3,1 am részére vj jövedelmi forrásokat sze­
rezzenek A legutolsó kiegyezés ugyan a fogyasz- 
ta&i adok es monopóliumok terén még jobban meg- 
lazutotta az összefüggést Ausztria és Magyarország 
kozott es a két a Ham az. adók megválasztásában tel, 
jesen fuggethmúl. járlmt cl, de ránk nézve mind- 
fs>"u ^oato3 megíudhi, hogy milyen segédesz­
közökhöz folyamodik Magyarország avégbol, hogy 
a, defiezitet megszüntesse. A szeszadó parlamenti 
t intézésének késleltetése Ausztriában, Magyaror- 
szagiiak sok milliójába, kerül, mert bárha jogilag 
.nggctlon, a gyakorlatban Ausztriával egyetért öl cg 
I . <jlj«rma. A monopóliumoknál, különösen a do 
hanyeual. ezt az egyetértést, egyáltalán el sem L- 
h!u kcfu,1“1- Az osztrák költségvetési kérdésekre 

zvo f, „ e8JuItalán nem közömbös, hogy a ma- 
Rwpeiiziiivmaiutfrrt milyen tervei vannak és 
nu módón akar uj jövedelmi forrásokat szerezni 1

e,r!clm,?nyek «tán remélhető, 
h g,x ° lci delegacz,o összeül öszszel. A magvar 
parlamentnek uj többsége van és ez a tény kótróg- 
le^nul számszerűleg fog a közös költségvetésben 
knejerósre jutni. A hadügyminiszter és a tengeré-

a,xra töfek62ik- hogy az uj Több- 
' b I ' riasztandó magyar delegáczióval megsza-
T°T "M ‘ *»-!:,,trc . ElE4
A , uf r,:íZCÍ- vágott szükség van
i i a Vi 10,, : j'ZIOn a k ncm' a k a múltat kell pénz- 
nézv • 1 rendeznie, hanem a jövőre
Sv éi kTT!a ”• El d«»tenie, hogv

.íny erre kell elosztani a követe’,lseket és hogv a
£ " ****** **0V ietoymt hogyan lehS a
ku .illanj penzugyi erejével, összhangba hozni t 
monarchiának két defíczitje -an: egy Ausztriában
gvöl^r^Ö!ilV,,M!g01'' 3íintl 8 k6t kainak közö- e
?om karó t^m- Ch,°Vn6ffSZÍ'mtetn!’ ha 3 két állam 

? J:,-r •' 8 monarchia közös ezüksé-ioteit nem (fázzák teljesAz uj adók esetről-
ÖMZegekre m<Ív, ''b' $l-6' r6szletfhetesek olyan 

’ 1,11 , ;kct seilki nem ismer, oltván cliá- 
jas volna, amelyen pénzügyi és politikai ‘tekintít- 
L d jekloíSé^et senkt el nem vállalhatná,

Httrez a VHlasziójogéárí,
Jtl ,á:'“,á"0S- 17yculö> titkos választójog sző- 

UK'-eu ,t vároSH^ 1'I'.:oiuro" .rendezett néjigyülést,

S

aj.it. A nagyhatású megnyitó beszéd ni -n 
'u'1 Oszkár másfélórás beszédben , hn’lLt

Ormos Ede vd ,, 'Vf1* l,i''
. -ni a íuoj.vt választásokat- jMlc-

Á'z Omge vezető tagjai sorából megválasztott 
képviselők ezek': gróf Károlyi Mihály, Bujanóvies 
Gyula, Darányi Ignáez, Dániel Pál, Baross János, 
Bernáth Béla, gróf Bethlen István, Förster Aurél, 
Kämmerer Ernő, Kazy József, báró Mana.sisy 
Gyula, Pirkner János, Péóhy Zsigmond, Witt.mano 
János, Széli Kálmán, gróf 'Andrásusy Sándor, gróf 
Esróirháuy . Móricz Semsey László, Sághy Gyula., 
S zent ivá ny i Árpád, báró Bornemissza. Elemér, 
Csemy Károly, báró Ghillányi Imre, . Jeszenszky 
Andor, gróf Keglevich Gyula, gróf Károlyi József, 
Latin'ovich Pál, Nagy Ferencz, Me.zőssy Béla, 
Nagy Emil, Okoliosány? Lász’ő. örgróf Pallariciqí 
György, Simonyi-Semadam Sándor, Tallián Béla, 
Ugrón Zoltán,

Peiicziók és tTsszaéléseK,
Szamosujvár, Junius 1-én g város polgársága 

bizonyít,ókat adta ama páratlan ragaszkodásnak*, 
melylye! a függetlenségi 48-as eszmék iránt visel­
tetik. Három nap alatt lelkesen sorakozott $ dr- 
Bapp^ Bogdán szamosujvár! ügyvéd által kibontott 
zászló alá s oly lelkes kitartással tömörült, hogy a 
m mi ka párt által kifejtett lelketlen presszió d s- 
ezára is, bár a kerületre a kormány 140,000 koro-‘ 
uát költött, 405 választó közül Papp Bogdánra sza­
vazott J 50 választó, inig a munkapárti Márton ff >/ 
Mártonra 220-an szavaztak le. Dr. Papp hívei közül 
J”-en nem szavaztak, akik az utolsó turnusokra 
maradtak, k akik a jelölt egyenes felhívására tarz 
tozködtak a szavazástól; mivel a. déli órákban már 
látható volt, hogy a választás előtt három nappal 
felléptetett Papp a kerületben kifejtett hallatlan 
presszió és elköltött óriási összegek mellett a füg­
getlenségi lobogót győzelemre úgy se vihette volna. 
A kerületben óriási *z elkeseredés s a polgárok nagy 
részé a büntető független bíróságnál keres elégté­
telt a kormánypárt politikai ágenseiként szerepelt 
vesztegető tisztviselők által okozott jogsérelmek 

A. petieziőra bőven van adat a a választást 
/eltetlenul mcgpehczionáljálc.

Nagyvárad. Glacz Antal, a ti KossutH-pártí 
programmal lépett föl Nagyváradon s 45 szóval 
maradt kisebbségben ff órányi Géza munkapárti- 
Vgl szemben, a mandátum ellen peticziót nyújt be 
a Kúriához. _

Nagyszalonta. Gróf Tisza Kálmán mandáta-
mát P^ruarol lámadja meg a függetlenségi és 
Hi-*as b'ilogii Mihály pártja.

Tata. Világhy Gyula pártja peticziót nyújt, be 
u munkapárti dr. Miskolczy Imre részére törvény­
telen eszközökkel megszerzett mandátum ellen.

Sátoraljaiijhely. A Justh-párt, nem tud meg­
nyugodni a szerdán lefolyt választás erodmé.nyé- 
ben. amely Búza. Barnával szemben Kazy József 
a In miit kart, juttatta a város mandátumához. A1 
v a. asz fáson történt egész halmaz visszaélésről Írá­
sos bizonyítékok vannak, amelyek alapján a válasz­
tást megtámadják.

Balassagyarmat. A kisebbségben maradt Kos- 
suti-parti dr Ilonát József pártja nagy tünteté-
e g.r6f. 1V,cA'en6urg Márk képviselő
m1 "• A munkaparti főkortesek ablakait beverték.

I gn.ip (9,0 m. Horvathot banlícttc] búcsúztatták 
el. amelyen jobb mint 500 ember vett részt. Hor- 
v a Innak virágcsokrot adtak át, amelynek szalag-
k!nfC-Vli fcl,.ru%áll°tt: ..Horváth Józs f dr.-t te- 
km.juk képviselőnknek,, ha az erőszak és lélak-
nu!á-r :ínk‘''|áA allt.H, nz. akarat megnyilvá- 
o r, A Biggelleast,gl part végrehajtó bi- 

mtrndf! ,m-a oil'?totrozta, hogy gróf Wickenburg 
............V"' Petictioval támadja meg és hogy többÄV'n-f -é8 mui'k8Pár" Ä

,n].„ I, , ‘ 1 ljekn est tesz vesztegetés és hiva-
bj talont mai való visszaélés és a választási 

niint'tn,V \° n 't'k-Ő ''ünesclekméuyek elkövetése

Irop.1')//1'/'"/1; •' ncm"/1 ""»Nx« Vlliitdrozl,, 

g> °A JozJUS mandátuma ellen, akit nemes-
J
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kéri EUss Pállal szemben megválasztottak, paraszt 
fog benyújtani.

Ipolyság. A kerület néppártja .jicticzióval 
fogja, megtámadni a munkapárti Jankóvich Béla 
mandátumát, kit. a - néppárti Zornbori Rónay Mi­
hállyal szemben csak a legnagyobb mérvű vesz­
tegetésekkel és erőszakosságokkal sikerült megvá­
lasztani. A vesztegetések majdnem egészen nyíl­
tan, még a néppárti táborban is folytak és a fel­
bőszült nép majdnem agyonverte az egyik veszte­
getőt és csak a néppárti jelölt higgadtságának kö­
szönhető, hogy vér nem folyt.

Baja. Dr. Rajk Aladár volt képviselő bukása 
hatott, legszenzácziósabban az egész vármegyében. 
Rajk annyira népszerű Baján, hogy a hatvanhete­
tek vezetőségében is szakadás állott, be, amikor 
arról volt szó, hogy Kajknak ellenjelöltet állítsa­
nak. Hosszas utánjárás, hosszas veszekedés után 
végre mégis állítottak ellenjelöltet, báró Podma- 
niczky Endre volt huszárkapitány személyében. 
Az iparosoknak 5000—6000 korona állami szubven- 
cziót, nagyobb megrendeléseket ígért. 82 szülőnek 
megígérte, hogy fiuk Bajára fog kmeveztetni ál­
lami tanítónak. Harminczöt szavazattal biró 
fiakkerest felfogadtak 100—100 korona napidijjal. 
A finúnezok egy része polgári ruliában, egy része 
egyenruhában korteskedett a korcsmárosoknál és 
trafikosoknál. Akik nem voltak hajlandók a. kor­
mánypártra szavazni, azokat, megfenyegették, hogy 
elveszik az italmérési vagy trafikjogot. If j. 
Szemzó Gyula főispán magához rendelte n tiszt­
viselőket és rájuk parancsolt, hogy korteskedni 
járjanak. Huziak Lukács tunitóképzöintézcti ta­
nár nem akarta kitűzni a Podmann-zkv lobogóját, 
áthelyezték Erdélybe és egyben ráüzent, a főispán 
arra a 8 tanárra, aki a függetlenségi párthoz tar­
tozik, hogy ha ki nem tűzik a zászlót, őket is át­
helyezteti. A választást megelőző napon csendőrök 
szállották meg a függetlenségi pártirodát, és az 
összes körözött gonosztevőket ott keresték. A füg­
getlenségi párt vezető emberei ellen biinfenyitő 
feljelentést tettek. Trafikánt Károly tekintélyes 
kereskedőt kedden délután beidézték a rendőr­
ségre. Ott felmutatták neki ezt a jegyzéket, ami 
éppen fel volt nála jegyezve, hogy a bajai jéggyár 
részvénytársaság részvényeire ki mennyit fizetett 
be. Azt mondták, hogy azok megvesztegetett 
polgárok ("csupa gazdag ember). Tradikuntot 
letartóztatták és ott tartották a választás 
után való napján délig. Trafikánt volt az 
alsó városi és szállás városi fökortese a függet­
lenségi pártnak. A vá'asztás napján Osztranirs 
Géza kormánypárti kortes 200 koronát fizetett 
Bonkhardt Lajos asztalosnak, hogy szavazzon a 
kormánypártra. Bonkhardt átadta a pénzt Dre­
scher Gyula választási elnöknek. Ez elrendelte 
Osztranics letartóztatását, de a, csendórscg a pa­
rancsot nem teljesítette. A kormánypárt a nyílt 
utczán fizette ki a megvesztegetési pénzeket. A 
közkórház clmegyógyosztályából ápolók vezették .« 
szavazó helyiségbe Binder Ferencz ó.> Jenovay 
Kálmán elmebetegeket. Leszavazott, hat tudott. 
Esti tíz órak'-r igy is csak úgy tudtak felvergödni, 
hogy 12 szavazattöbbségük volt. A kortesok kimen­
tek a pályaudvarra, hogy bevigyék a vasúton ér­
kező szavazókat. A csendőr-ég azonban a függet­
lenségi embereket, kiszorította a perronról. Mégis 
több függetlenségi polgár kocsit, kapott, bement a 
városba leszavazni. A szavazó helyiségig azonban 
rém. juthattak, mert a katonai kordon a icapúnál 
tovább nem. engedte okét. Egy miiasztalost, aki 
azt mondotta, hogy ehnegy leszavazni Rajkra,
5 csendőr kisért a lakására és megtiltották, hogy 
a lakását, elhagyja. lay győzött báró Podmamezky 
- és rum 20 szavazattal. A választás ellen termé­
szetesen peticziót adnak be. Erre a vzélra a. pol 
gár.-ág a maga körében egy napon 16 cz'.r koronái 
gyújtott.

Nyíregyháza. ÍT"gy a nagy kisebbségben ma 
radt munkapárt leplezze tehetetlenségét, a fővá­
rosi lapokat merész koholni'/nyu hírekkel árasz­
totta el, sőt nem átallott.« azt sem. hogy a be1 ügy­
miniszterhez távirati feljelentést tegyen a városi 
hatóságok ellen. E távirati feljelentés valótlansá­
gát. legjobban dokumentálja a központi választ­
mánynak, hova ez elintézés végett bckuldetett, kő- , 
vetkező határozata:

„A központi választmány megbotránkozássá1 
vette tudomásul a belügyminiszter ur rendeleté­
hez csatolt, egész terjedelmében valótlanságokat 
tartat mazó falji.tentést és a választási elnök, he­
lyettes elnök, küldöttség! elnök é„ kü'döttségi he­
lyettes elnököknek a központi választmány előtt 
szóval előterjesztett és ezen jegyzökönyvhöz ere- 
detiben is mellékelt nyilatkozatai figyolomhcvetc- , 
lével s a njegje'cnt központi választmányi tagok- j 
tiak saját, közvetlen tudomása és tu pusztaiam 
aapján elhatározza: lu-gy. habár a választási elnök 
eljárásának- tisztasága és roputácziójának megvé­
dése érdekében a ]e:r messzebbmenő és legszigorúbb 
vizsgákat ntegi jtó-ének cin ndelesvt kérte, arra ratio 
tekintettel, 1 y a panaszfeljclentés minden adata 
teljesen valótlan: a vizsgálat elrendel esetiek szük­

ségét fenforogni nem látja. Ezen jegyzőkönyvet 
a központi választmány összes jelenlevő tagjai 
hitelesítik.“

Kovászna. Minden tör vény tiszt eletet megszün­
tető szemérmetlen hatalmi terror, erőszak és meg­
vesztegetés u'kalmazúsával legyőzte Kovásznán a 
munkapárt Zakariás Jánost. A választást meg­
előző napon még biztos volt Zakariás nagy több­
sége. Ennek _ tudatúban a munkapárt főkortese, 
gróf Mikes Ármin zabolái nagybirtokos — ki gróf 
Kliuonnal rokonsági viszonyban van — cs báró 
Szantkereszty Pál főispán Zakariást visszalépésre 
akarták reábirni. Előbb dr. Kozma Miklós Zabo­
lán tartózkodó bcsszufalusi ügyvédet kérték fel 
közvetítésre, kijelentve, hogy 100.000 koronát és 
költségekre- 85.000 koronát fizetnek, hogy ha Za­
kariás visszalép. Dr. Kozma azonban e közvetí­
tésre sem vál’alkozott. Ekkor gróf Mikes és társa, 
PiOdó Endre zabolai kereskedővel akarta közvetí­
teni. Bodó meg is jelent Zakariásnál cs dr. Czeg- 
lé.di Miklós jelenlétében akarta ajánlatát előter­
jeszteni, de már a bevezetésnél oly rideg vissza- 
utasításra, talált, hogy tovább szólam sem mert. 
A megvesztegetési kisé-r'et meghiúsulta után tel­
jes dühvei fogtak újból a küzdelemhez: a le "sze­
mérmet len .-híj eszközökkel. A kerületben határta­
lan az elkeseredés a bűnösen visszaélők ellen. A 
népharag kitöréseit csak az a remény fojtja még 
vissza, hogy a. magyar bíróságok igazságos ítélete 
le fog sújtani a törvényt és közszabadságokat láb­
bal tiprókra.

Szckclyudvarhely. A városi kerületben, ahol 
60 -szótöbbséggel a Justh-párt jelöltjét választották 
képviselővé, a nemzeti munkapárt híveinek az a 
szándéka, hogy peticzióval támadják meg az uj 
képviselő mandátumát, azon az alapon, hogy hiteles 
jegyzőkönyvi megállapítás szerint a Justh-párt. kor­
teseinek terrorizmusa és cselve testű következtében' 
a munkapárti jelölt választóinak két nagyobb cso­
portja. nem juthatott a választási helyiségbe.

Marostorda. Marostorda vármegye törvényha­
tósági bizottsága ma délelőtt, közgyűlést tartott. 
A közgyűlés igen hevesnvk Ígérkezett, és ezért úgy 
a főispán pártiak, mint az ellenzéki párt igen 
nagy számban vonult fed. A közgyűlés tárgya 
Kórós*!/ József főszolgabírónak felfüggesztése volt. 
A;j állandó választmány határozatát fogadta el a 
közgyűlés Kollo Ignácz alispán hozzászólása után, 
hogy a törvényhatóság a. közigazgatási bírósághoz 
ir fel a. főispán e ténykedése ellen. — Jeney Ernő 
csáváéi körjegyzőt hivatali vesztegetés miatt ma 
felfüggesztették állásától

C'seuger. A választás alkalmával a munkapárt 
jelöltjének. S zuhanyi Lajosnak embvrei Luby Béla 
nehány választójával, akiket terrorizálni akartak, 
összeszólal közt ak. A rendet helyreállítani akaró 
Kölesdy Lajos csendőr-őrmestert a veszekedés hevé­
ben lerántották lováról, aki erre vgy embert 
agyonszurt, többeket pedig megsebesített.

Nagysom kút. A választás alkalmával a. román 
választók összetűztek a csendőrökkel, akik egy 
emberi agyonlőttek, többet pedig súlyosan meg- 
sebesitettvk.

Zom bor. Ferubaeh Péter , a zomburi kerület 
független ségi és 48-as párti jelölt választói a vá­
lasztás ellen, amelyen a vesztegetések és erőszakos­
ságok egész sorozata történt, peticziót nyújtanak be.

Szegvár. Vasárnapi jelentésünkkel szemben 
ma azt a. hiteles értesítést kaptuk, hogy az a hir, 
mintha Cicalricis Lajos, Csor/grádmegyc főispánja 
a jegyzőkkel és szolgubirákkal együtt presszionálta 
s vásárolta volna az ellenzéki szavazókat, a való­
ságnak egyáltalán nem felel meg. A főispán nem 
is avatkozott a kortes mozgalomba s igy a hírhez 
fűzött megjegyzések is ebesnek.

Az első összeférhetlenseg.
Burdia. Szilárd kavánsebesi képviselő ellen h 

nemzetiségi párt részéről nyomban a képviselőhöz 
megalakulása után összcfcrbetlensóget fognak be­
jelenteni. Burde-a ugyanis a megy ellenőrzése 
alatt álló kuránsebessi vagyonközösség elnöke és 
mint ilyen fegyelmi leg a megye hatósága alatt áll.

Junius ő-lkén választott;
Nagykőrös. Választók szama 209S. Képvi­

selte: Barabás Béla Kossut.h-p. Jeloltok: Bakó 
József Kossuth-p., ifj. Bérőlvás János Justh.p.

Bakó Józsefet 170 szótöbbséggel megválasz­
tották.

Junius G-íkán választott;
Liptóinegye.

Liptőszentmiklós. Választ.k száma: 3975.
Képviselte: Bella Mátyás tót nemz. Jelöltek: Zsi­
linszky Mihály kormp., Rúzsaik János tót nemz.

Zsilinszkyt 250 szótöbbséggel megválasztották.
Rózsahegy. X-ilasztók száma: 3295. Képvi­

selte : fíeniczky Ödön népp. Jelöltek: Angyal Jó­
zsef kormp.. Bajor Károly tót nemz.

Angyalt 645 szótöbbséggel megválasztották.

Ugocsamcgye.
Halmi. Választók száma: 2633. Képviselte: 

Fogarassy Zsigmond Kossuth-p. Jelöltek: Bródy 
Ernő kormp., György Endre kormp.

Bródy állandóan vezet, megválasztása bizonyos.
Nagyszöllös. Választók száma : 1981. Képvi­

selte: Bródy Ernő demokrata. Jelöltok: Barin 
Ödön p. k. 48-as, Bródy Ernő kormp.

Bródy visszalépvén, Barta Ödönt egyhangúlag 
megválasztották,

A pártok számaránya.
A 407 kerületben lefolyt választások 

eredménye a párt-ok szerint igy oszlik meg:
Kossutb-párt 52
Justh-párt 32
Párt-önkivüli 48-as 12
48-as kisgazda • >
Munkapárt 245
Pártomkivüli 67-es 19
Néppárt 13
Kereszt ényszoczialist a 1
Demokrata ej
Nemzetiségi 8

összesen 387
A munkapártnak tiz kettős mandátuma 

van, igy tehát 235 a tényleges képviselő’nnfc 
száma. Pótválasztás lesz 20 helyen.

Pótválasztások,k 
Junius 16,

Mohács, Kisjenő, Székelyhid, Peér.
Junius 17.

Zenta, S árkereszt ur.
Juuius IS.

Somogy szili, Hódmezővásárhely.
Junius 19.

Gyom a, Versecz.
Választási naptár.

Junius 7.
Városok: Sjatmir.

Junius 8.
iVárosok: Fiume. Újvidék.

Junius 9.
Városok: Szarvas.

Junius 10.
Tarosok: Kezdi vásárhely. Szentes.

*
# Képviselőknek korhű, magyar díszruhát, ele­

gáns kiállításban, olcsón készítenek Tiller Mór és 
Társa udvari szállítók, Budapest, Váczi-utcza 35. 
szám alatt.

KÜLFÖLD.
A monarrehia és a szandsák. Néhány nap előtt 

a szerb lapok egy réezc azt a szenzácziós hirt ter­
jesztette, hogy a szerb kormány néhány nap előtt 
Pétervárról értesült, hogy Ausztria és Magyaror­
szág rövid idő múlva a novibazári szandzsákot újból 
megszállja s hogy a monarchia ezen lépése ellen 
sem Törökország, sem Oroszország nem fog kifo­
gást tenni, a szerb sajtóiroda fel van hatalmazva 
annak kijelentésére, hogy ez a jelentés egészen va­
lótlan és az illető lapnak tudósítója találta ki rossz­
akaratú uzélzattal, hogy hasonló riasztó hírekkel a 
kormánynak kellemetlenségeket okozzon. A török 
sajtóiroda is megczáfolja azt a szerb hirt, hogy a 
szandzsáknak egy küldöttsége Boszniába ment, 
hogy I. Ferenez József királytól a szandzsák an­
nexiósát kérje.

A krétai veszedelem. Konstantinápolyból je­
lentik. hogy Monasztirban és Smyrna környékén, 
sőt egész Kisázsiában nagy a harczi kedv Görög­
ország ellen Kréta miatt. A nép önként fegyver­
kezik, bujtogatók járják be a falvakat és lazítják 
a lakosságot, bogy ragadjon fegyvert Görögország 
ellen. Monasztirban már százával jelentkeznek az, 
önkéntesek. A porta tilalmat adott ki, nmelylyel 
elejét vette a lovak és öszvérek exportjának. A 
görög hadügyi kormány behívta az 191)7, évi tü- 
zórtartalékosokat

Egy újságíró beszélgetést folytatott a. krétai 
kérdésről a görög királyival, ki a következőket
mondta;
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Szárnyas gépek harcza.
— A budapesti repülőversenyek. —
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'1863. ótá ülök a trónon és az első óra j 
óta nyakamon -a krétai kérdés. Amikor .Bosz­
niában és Herczego vinában zavargások kelet­
keztek, melyek veszélyeztették az osztrák-ma­
gyar határt, Európa a berlini kongresszuson 
megbízta A liszt ria-M agy a rországo t, hogy száll ja 
meg Bosznia-Heixízegovinát és teretmsen ott. 
rendet. Hát nekünk ne lett volna jogunk Kréta 
megszállására? A krétái kérdés csak nem akar 
megnyugodni, kivált 1S86. óta. Akkor vonult 
he a: bolgár fejedelem Filippoliszba. És nálunk 
sehogy sem tudták megérteni, hogy miért nem 
'érvényesíthetjük mi is a mi nemzeti jogainkat 
Kréta-szigetén. Szomorú harcitoknak" volt a 
színhelye 'Kreta. Nincsen Krétáboh család, 
melynek legalább egy tagja cl ne veszett volna 
a forradalmakban, a függetlenségi harezokban. j 

Most ismét felmerült, az eskü kérdése. A' 
krétaiak oly jó görögök, mint. azok, akik a joni 
szigeteken laknak, de hót Európa most Török­
országnak udvarol és mi görögök kénytelenek 
vagyunk a rövidebbet huzni. A krétai kérdés 
nélkül kitűnő viszonyban lehetnénk Törökor­
szággal. Azt hiszem, nem követelek -jogtalansá­
got, amikor azt mondom, hogy Európában min­
den. igazságos érzületü embernek Krétának Gö- 

.-jögorszáf iUal való annektálása mellett kel’ 
lennie'.

Konstantinápolyban a rendőrség liázról-házra 
jár és összeállítja a görögök névjegyzéket. Ha a 
krétai bonyodalom ki élesedik, akkor a görögökéi 
kiutasítják Konstantinápolyból.

Török képviselői körökben nagy többsége van 
atinak az eszmének, hogy a kormány torjeszszen 
elő törvényjavaslatot a görögöknek Törökország­
ból való kiutasítására. A porta hajlandó is. ilyen 
törvényjavaslatot előterjeszteni és utal Román*a 
példájára, amely hasonlóképen járt el.

Dernburg lemondott. A „Münchener Neuesten 
Nachrichten jelentése szerint Dernburg államtit­
kár lemondott és már a legközelebbi időben elvá­
lik a gya.rmatügyi hivataltól, anélkül, hogy más 
áU&st vállalna. A Wolff-ügynöksé.g megjegyzi, 
hogy errd -vonatkozó megbízható információt nem 
kaphatott.

A sértő entyklika. Romár jelentések szerint az 
a felháborodás-, amely a legutolsó encyklika miatt 
egész Németország protestánsai között támadt, a 
A a tik int hidegen hagyja. A szentszék kizártnak' 
tartja, hogy iu, porosz követ rőszéről dlplomácziai 
lépések ■ történhessenek, mert az encyklika tisztán 
vallási aktus, csupán a szentszéknek a németoi- 
bzági katolikus püspökökhöz való viszonyát, érinti, 
tenát kívül esik a diplomáozia hatáskörén. A 
pápa egyáltalán nem akarta vele megbántani a né­
met protestánsokat, de tanácsot sem fogad cl tő­
lük arra nézve, hogy miképpen vélekedjék. a: 'né­
metországi katolikus papság reform törekvő se i röl. A 
pord®z;képidiselőházban, amely e hét végén ül ősz- 
bze. kétségtelenül heves vita fog kerekedni az in- 
tefpellácziók fölött a pápa ency'klikája tárgyában. 
hethmann-HoHweg birodalmi kanczellár a vita so­
rán rövid nyilatkozatra fog szoritkozmi, :de ami­
lyen rövid éppen olyan határozott is lesz a kan- 
czellár-nyilatkozata. Meg fogja róni a pápa cn- 
eykhkajábarr foglalt éles kirohanást.

A kinai zavargások. Majdnem naponként ér­
keznek hírek a Jang® vidékéről, hogy a dinasztia 
és.a kormány ellen zavargás készül. Az összes kö­
vetségek leveleket kaptak, amelyekben az idegenek 
/ lemészárlásával fenyegetőznek, ha a kormány az 
idegeneknek és a mandzsuknak' segítséget nyújt. 
Ezeket a leveleket Pekingben nem veszik komolyan. 
Délén -meglehetősen bizonytalan a helyzet, do az 
északi tartományok nyugodtak. Pekingben nem 
félnek rendzavarástól, mert a kormány ura a hely­
zetnek. A mankingi kiállítást tegnap széleskörű 
óvóintőzkedések mellett nyitották meg. Csak a ha­
tóságokat'«; a-kiállítókat engedték a 'megnyitásra.
A helyzet változatlan. A hétezer főnyi helyi csapa­
tot- íefegyverezték és más csapatokkal "helyctte- 
sifettók. ■ >, ......

' Újabb jelentések megerősítik, hogy a Jüngéc- 
ki'áög völgyében nöttön-nő az idegenellenes láza­
dás. Siktangban á misszionáriusok hazakiildték 
az iskolákból a külföldi alattvalók gyermekeit, 
mert ott nagy a veszedelem. Jen késben a külföl­
diek önkéntes polgárőrséget alakítottak és 'fel­
fegyverkeztek. A nankingi kikötőben' német, 
amerikai, angol, franbzia és japán hadihajókon 
kívül három kínai ezirkálé és egy kinai' torpedo- 
flotilla horgonyoz, a város helyőrségében 12.000 
fónyi hadosztály van összpontosítva, amdynek 
fölfegyverkézéáé és szervezető egészen eurépaias.

K nyári nap perzselőn tűz a homokos 
mezőre. Az egyik’ szögletben összebújva álla­
nak a hangárok: külön deszka-palota mind­
egyik gép számára, melyeknek frissen fűré­
szelt nyers fehér oldala csillog a napban: Csi­
nos, utczákba rendezett falucska ez, melynek 
meg van a maga állandó - lakossága, gépészek 
és szerelők, mindegyik aviatikusnak külön kit 
táborkara. A külön falunak, külön specziális 
clete van,- lázas, fáradtságos munka, fúrás, fa­
ragás, motorpróba egész.nap, be a késő éjsza­
káig. A hangárfalut körülfogó kerítés szolid 
oválisba hajlik ezután s magába öleli az állam- 
vasút és a czinkotai viczinális közé eső egész 
mezőt, A napsütésben káprázó szem elfárad, 
amig ezen végigtekint: balra egy kilométer 
bosszúságban a buszkoronás és t.izkoronás Iri- 
bünök, az ötkoronás, a kétkoronás, az egy­
koron ás helyek már elvesznek a távolságban, 
messze, az.akáczos erdők felé. Csak sejti az 
ember az itt szorongó tömeget, néha a szél hoz 
arra felöl halk, piano zsibongást, azután, ami­
kor egy gépmadár arra téved tompán, szórd:- 
nósan éljenzés hangzik, nem látott ezrek lelke­
sedés viharának a távoli dübörgése ... A tri­
bünök környékén pedig tout Budapest, sőt an­
nál is több: napégetett vidéki arezok és borot­
vált külföldiek. A legszenzáczióeabb és leg­
újabb nyári toalettek, kalap-költemények és 
esipkeköpony-fantáziák mellett szélesen gesz­
tikuláló, hangosan kaczagó, ragyogó szemű vi­
déki asszonyok a tavalyi divatban. És minden 
arezon jókedv: a rengeteg tömeg hamar el he­
lyeződik. A rendező-bizottság gondos, előrelátó 
munkája elejét vette minden fennakadásnak és 
kalamit,ásnak. Ügyesen, előzékenyen gondos­
kodtak mindenki kényeméről. A katonabanda 
szól, most a Gotterhaltét játszsza, megérkezik 
az udvar, József föhcrczeg és Auguszta föher- 
szegnö. Az előkelő ezoczietásnak ők a koronái: 
bíborral borított udvari páholy az övék a leg­
előkelőbb tribün közepén. És amikor pattogva, 
kattogva berregni kezd egy motor, a fenséges 
ur ugyanolyan ideges érdeklődéssel kap a guk- 
keréhez, mint valahol az egykoron ás helyen vz 
utozakövező. Égy keringő gépmadár delejesen 
szívja magához mindenkinek a tekintetét s ez 
az igazi demokratizmus csodája,' amikor 
úgy a négy érzés dobbantja össze a fenséges ur 
és az utezakövezö szivét . . .

A kép ilyen volt tegnap is, ma is. A ke­
ringő gépmadarak látványossága is örök egy­
es mégis mindig uj szenzáezió. A Blóriot- 
röpülcs gyönyörűséges izgalmai uj változatok­
ban, ugyanegy félórában megsokszorozza, A 
szárnyas gépek.- dongnak, búgnak, mint a 
nagy darazsak. Egyidőbou öt-hat gép a leve­
gőben: a levegők államokkal együtt ringatózó 
ű plánok; Latham meredekszá rnyu mo­
noplánja,- kecses, egvfcdelü Antoniette-gépek, 
hosszan elnyúlt halfarokkal. Repülő-ládák! 
égi szitakötők, fecskeszárnyak rajzolódnak 
>ele az izzóan kék égbe, a gépmadarak egy­
mást űzik, túl szálljuk egymást, [ejtenek a 
cvegében, mint ti bukó galamb. Az egyik pil- 
anatban itt berreg a gép előttünk: a'propel­

lerje oly. sebesen forog, hogy csak egy halVá- 
D.vaa megrajzolt körnek látszik, azután ke­
cses billenőssel ellebeg az ut jelzésére kitűzött
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piIlonok mellett, szédületes gyorsan kisebbe* 
uik, a motor zakatolása elhal a messzeségben 3 
a mezei akáczok fölött a gép úgy lebeg el, 
mint egy kiterjesztett szárnyakkal keringő 
óriási madár. Azután a hangár falu felől 
fürge, kék vászonzubbonyos munkások más 
gépet tolnak elő, egy pillanat és nyeregben lil 
az aviatikus, a gépészek belekapnak a csavar- 
szarnvakba, melyek óriási csapok módjára 
himbálóznak a gép orrán, meglóbálják, mego.-a- 
várják, a gépmadár dohog, bug mérgesen, a 
csápjaival szedi tőén hadonászni kezd és noki- 
iramodik . . . Égy perez múlva már 0 is fönn 
lelmg a levegőben, nyíl sebesen iramodik az 
akáczok felé s mindjárt ott van a másik mel­
lett, a második keringő, óriási madár .- .

A közönség pedig hamarosan ismerkedik 
s már is meg vaunak a kedvenczei. Latham «, 
Paul kan, a két matador első sorban termó:zc- 
szetescn. Ám ebeket a neveket már ugv vettük 
át, a köztudatból, hogy hódoló adóképen kijár 
nekik a csodálat. És a kevésbé ismert nevek­
ből uj kedvcnczeb nőnek. Ezekkel valahogy 

) melegebb és intimusabb barátságot köt a pub- 
likiuu. Egy joviális képű, kövér orosz ember 
elsősorban: Efimov, aki kék zekéjében és per­
ivel án nadrágjában nehézkesen ődöng végig a 
hepehupás mezőn, de nyomban fürge lesz, 
amint, hatalmas biplánjára kap s rövid start 
után nekivág a levegőnek. Tegnap a verseny 
kezdeten szeles volt az idő, a közönség türel­
metlenkedett. Pauihan volt az első, aki rövid 
ugrásra a gépére szállt. Ezzel a rövid ugrással 
azonoan rekordot tört meg és uj világrekordot 
teremtett: a tizenegy méteres nekifutás star­
toló rekordját. Pa.ulhan már megint a földön 
volt, amikor jött Efimov: röviden ugrik ö is, 
azután nem törődve a nó’aktörö széllel, neki 
vág a mezőnek. Taps és riadó éljenzés kő.ős­
korul a mezőn: a szimpatikus, megtermett 
orosznak köszöni a közönség az első igaza re­
pülés szenzációját. Most azonban PauLhan is 
nyomon száguld, felszállás után egyet főidül 
a levegőben, azután utánna vág az orosznak: 
űzi, hajtja, utoléri, elkerül fölötte.

Kínét egv Fannan-biplán és Piachof ege 
maga konstruálta monoplán gazdája kitartó 
repüléseikkel szerezték meg a közönség kegyét. 
Fölvetik magukat a levegőbe, azután a pilo­
nok mentén nekiindulnak a körözésnek. Egv 
kör: három és fél kilométer és ők iönnek tíz­
szer, húszszor, órahosszáig. Alattuk uj gépek 
startolnak, gépek fölborulnak, az emberek 
tapsolnak és éljeneznek, ők csak egykedvűen 
rajzolják a köröket . . ,

A város felé a láthatáron gyárkémény- 
erdö sorakozik. A közönségnek ez á szél­
erője: hogy ha a kormos fekete füst egyeno- 
sen föl száll s lassan szétterül a levegőben, 
vígan megy a repülés. Hogyha azonban a füst 
hosszan elcsapódik, ez annak a jele, hogy a 
szél erősödik: a gépmadarak egyre-másra lib­
bennek vissza a földre, ilyenkor néha egy 
órára is üres a levegő. Még hozzá kell szokni 
a közönségnek eliez, a mi közönségünk ideges 
fo türelmetlen, várakozás nélkül sokszor és 
sokat akar látni a pénzéért. Pedig repülés 
nélkül is kellemes idekinn: a szabad mezőn 
társaságok verődnek össze, flörtök szövődnek 
ismerkedések történnek. £s toritett asztalok

VKT. ifif.-it ÍÜi oil'll mi
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if, váriak azokat, akik megéheztek. Az igaz, 
hogy a terített, asztalok mellett nehéz ételt, 
kapni, mert rossz a kiszolgálás, azután ha 
megkapta az ember 'az ételt, jó ha nem megy 
el az étvágya attól, amit e pecsétes ruhába öl­
tözött pinezérek piszk-x edényben eléje tzer- 
xirozpak. "Végül pedig, ha éhes volt. is, meg 
Van ja, hogy evett, akkor, amikor fizetésre ke­
nd a ser s elveszik tőle a becsületes, normális 
árak' kétszeresét és háromszorosát. A Ips-ogó- 
járás különben ma annyira illojális volt, hogy 
József föhercze.get is megt.réfálta. József fo- 
hetezeg öt. óra után érkezett, amikor az. első 
repülések befejeződtek. 'A gyárkémények ek­
kor mar rosszat jósoltak, friss szel kerekedett, 
néhány csepp eső L- esett, a város felé föl- 
feh íllájnló sötét viharfelhők úsztak.

A főherczeg x árt egy óráig, másfél óráig, 
Akkor türelmét vesztette s autójára ülve, el 
hajtatott. Pedig aligha ért még a gyár­
kémény tövéig, amikor a széli már elállt, a 
kémények fölött lomhán feküdt el a kormos, 
nehéz füst. és szépen rajzolt Ívben levegőbe 
emelkedett az eled repülőgép. Kind, aki ez­
után le sem jött a légből egy óra. és üvolez 
perezig, amivel megjavította a tegnapi ered­
ményét.

■És a türelmetlenek megcsúfolására a nap 
szenzáeziója tegnap is, ma is, alkonyat tájára 
esett. Tegnap két biplános: Chaver és Frei/ 
lendült neki ostromolni a magasságot. Lasen 
kör őzé* sei szálltak feljebb . . , feljebb ... a 
gép fokonkint kisebbedik. a rémi tó magasság 
haa a motor bugása is elhal, a szétterülő 
szárnyak egy kis ponttá zsugorodnak . . „ Az­
után Oh aver csinálta nieg azt: g bravúrt, bog'.* 
a. levegőben elállitotta a motorját, azután sze­
di tó gyorsan. — épen a fejünk fölött zuhant 
lefelé. A lékkzel eláll az emberekben: a gép 
azonban, egy keringő Ívben szépen simán ,-iklik 
le -a1 mesére. A rekord mégis a Freg-c 1<?" 
JS-Í.,5 méter magassággal. A máj nap szenzá 
tiiója pedig az volt, ahogy a. bra*Tiros oro.-z 
Ffiniov szintén alkonyat időben megdöntötte 
a Fre ?/ rekordj át.

Apróbb balesetek nélkül természetesen 
nem megy* az ily jen oyaktórö verseny. Tegnap 
egv fordulónál Latham rongálta meg gépjén 
a szárnyát és a csavarját. Ma abban telt el a 
napja, hogy csavarját próbálgatta. Chaver ma 
újra startolt a magyarországi díjért, azonban 
a pépe földhez vágódott és alaposan össze­
törött.

A' nap már régen letűnt a. láthatáron. 
Mi szúrkölet- van s opál színek ömlenek el az 
égen,'amikor fiz utolsó géy> is lesiklik a földre, 
ü megindul a népvándorlás vissza, a klgy ulladt 
ydlanyfpnyes város felé . . ,

Első nap,
Ä régen \ árt repúiohét, vasárnapja 

végre ránk köszöntött. A hetek óta 
tartó láza.- készülődés a fővárrn, minden liehen 
élénken észlelhet- i mozgalma; lázzá fejlődött 
ős már a kora déli órák esemneyto! joseu múlot­
tak el.

‘ A közlekedési eszközöket már délben 
o-t rom alá fogta a közön .-ég. Villamos kocsik, 
vicinálisok' hihetetlen gyors egymásutánban 
teltek meg s a vasúti sínek egéiz délután hat 
óráig1 viseltek magukon a zsúfolásig megtelt, 
kifelé mozgó waggon ok terhén. Közbeeső álló 
másokon ;vjiló felszállásról .-zo s'em lehetett 
S akiket, rendes utjijk v.itt Kőbánya vagy 
1 izinkota felé, kénvtelenvk voltak a lel só ál 
lpmáspkra bezarándokolni, hegy valahogyan 
eljussanak olcsó utazásuk <’zéliáihoz.

Persze kocsikban, automobilokon másként 
esett, az ut. Gyors egymásutánban prüszköltek 
•*. tiitulö «titok, gördültek a hintők a .Rákos- 
mezeje félé.' Első nap lévén, a kiváncsi ködön- 
ség azt hitte, hogv a versenyek három óra k-i 
ml' kgzdödnck és senki sem akart elmulasztani

EGYETÉRTÉS
egv légcsavar csattogást sem. így történt az­
tán. hogy három órakor mar a nagy tribün 
háta mögött, szabályos sorrendben álltak a gép­
kocsik, fogatok és egyfogatuak brigádjai.

1> mig a publikum elérkezett a jól őrzött 
aviatikaí titkok deszkakerítéséig, addig át 
kellett, esnie a műsor, levelezőlap és egyéb el­
árusítók kezein, akik amerikai módra min­
dent. eladásra kínáltak, aminek az aviatikával 
nemi köze van.

Bent a telepen azonban mindenütt a leg­
nagyobb rend. Senki .-és semmi sem zavarja az 
embert, hogy nézzen és gyönyöröd jön Kétség­
telenül a rendezés ügyességének tudhatjuk be. 
Az Aero Klubnak úgyszólván minden egyes 
kar^zallagos tagja maga volt. a. megtestesült, 
előzékenység, Ív indisch g rá el z Herzog, gróf 
Z'-'/iy Béla. Puny titkár, Gálos Kálmán igaz­
gató, Rráüss Simon év a többiek nem szűntek 
meg szolgálni a hozzájuk fordulók érdeklődé­
sét. Mindenkit kielégítettek s udvarias diplo- 
mácziáj ukkn] megerősítették a közönségnek a 
versenybe helyezett bizalmát.

Ez meg fokozódott akkor, amidőn megje­
lentek a nálunk még nem látott szárnyas ma­
darak es hatalmas ivekben szelték a levegőt 
Biz to» kezű vezetőik parancsára. Ilyenkor nem 
' r'It osztálykülönbség a különböző áru nézőhe- 
lyok publikuma között. Taps és éljenzés fo­
gadta a nézők felé visszake ringó repulőmesfe- 
reket. Efnnov, az elegáns orosz, aki úgy lát- 
szőtt körű Hebegni a teret, mintha soha. sem 
lenne szándékában lejönni. Paulhan, a »tart- 
rekordjavitó, amint kalapnélkül szállongva, le- 
mosojyog. Kind, Wagner, Wieneiers, vala­
min ni ivn lolelopták magukat, egy szempilbm- 
tá.- alatt a közönség szivébe. Val-ami ki fejezhet­
te tleu csodálattal vegye? tiszteletei, tudtak ma­
guk iránt ébreszteni ezek a vakmerő emberek, 
amint merész produkeztóikkal belepi Hántást 
engedtek a jövő közlekedési eszközeinek rej­
telmes világába.

Persze egyelőre meg számottevő ellen­
felük a szél. ügy, hogy időnként szünetet kel­
lett. tartani a versenyzésben A rákosi szél 
p-udesen estefelé szokott elülni és hét óra kö­
rn! volt a tulaj dón képe u i versenyzés. Hót re- 
pulogép iveit, szerte a les egoben, feledhetetlen 
látványt, nyújtva a zsebkendőket lobogtató, 
Viharosan éljenző közünségnek.

Ké.-ö este volt, már, mire leszállottak a 
pilóták s a. morajlő, tízezrekre menő publikum 
megkezdte vándorútját a villanyfényben fürdő 
fővárosra, mely sok szerű szórakozásával várta 
a versenyről megtért közönséget.

(ltepiiles előtt,)’
Három óra, regen elmúlt már, amikr-r a jelző- 

ár bóezoú megjelent. 3 fehér zászló. A kódex szerint 
azt. jelentette, hogy valószínűleg lesz repülés. Való­
színűleg es nem biztosan, mert a szél erősen per- 
Sette. meg a zsűri, emelvényére erősített szóiméról,

A sport biztosuk automobilokon siettek elfog­
lalni a számukra kijelölt zászlós jelző állványokat, 
a pillonokat. L-j\ asrendorök helyezkedtek el a tér 
közepén és a mentők elvonultak egyes állomásaikra, 
hogy mindenütt kéznél legyenek.

A nagy tribünnél megszólalt a katonabanda s 
a fel alá hullámzó korzó közönség repesve, leste a 
arbópz jelzéseit. A gyönyörű társaságban ott voltak; 
Gróf Andrássy Gj ula, neje és az Andrássy gróf - 
kúg-szonyok, gróf Hadik János és Hadik grofkü 
asszonyuk, Windischgratez Lajos berezeg a verse ■ 
n;ek föintczöje ón nőj- , gróf Andrássy Géza, gróf 
Zichy János és neje. gróf Snmsey László, gróf To 
1-oczk'jy Miklót-, gróf Khucn Héderváry Károly mi 
niszt erei nők es neje, gróf Hadik-Barku-ezy Ludro te­
lj vjv A!má?>y Zenke grófié és leányai, TJllmann 
Adolf te neje, báró Madar rsty Beck Gyula es ueje, 
Boda pezsö és neje, dr. Kohner Adolf, Posner AI 
íred lo ag és neje. Szüllö Géza, Giess wein Sander, 
Múzsa Gyula, Papp Géza -Tsz. képviselő, Bárczy
l.-tván polgármester e& nej?, báró Bornemissza 
Elomer, Lánczy Lei főrendiházi lag es n»je. gróf 
tszéobeny 1 László, gróf Széchenyi István, báró Hat. 
vany József, gr If Károlyi Imre, gróf Wass Beír, 
Zichy Béla Dezső, gróf Sztáray Sándor, gróf Ldels- 
hvim-tiyulay Lipó', báró Gut'marni Vilmos st.b. És 
ragyogó szinpompában, okos toalettekben n főváros 
legszebb asszonyai. leányán

T A várakozás nem volt hiábavaló. A jélzóarbo- 
cion csakhamar megjelenik a Paullaan ?,zárna. Paul* 
Iran repülni fog!

(Paulhan rekordja, j
A közönség a korlátok fölé törekszik. Munká­

saira] jón Paulhan Tárnán biplánjával, bogy a. 
startverseuy háromezer koronás dijáért szálljon. A 
gépet, kivonatják a hangárból, négy szerelő szor­
goskodik körülötte Raulban, a london—manchesteri 
ut fiatal hőse, szürke zakkóbsm, fedetlen fővel jön. 
Pedig erős szél kerekedik, kétségessé téve, vájjon 
látunk-e ma repülést igazán. A 17-essel jelzett 
káplánt elhúzzák a Zsűritől jobboldalra eső start­
helyre.

Három óra öt - énkor felül a gépére, hátul az 
egyik mechanikus megforgatja a. légcsavart, a gép 
kattogni kezd és Raulban kitárja két kezét, a me­
chanikus elereszti a gépét.

A biplán néhány métert szalad, egy zökkenés- 
sei mintegy méternyire hirtelen emelkedik, aztán 
hasz méterrel odébb leszáll. A v erscnybLztosok 
mérni kezdenek :> aztán a gépet visszatolják a start­
vonalra Paulhan a start,verseny dijáért indul. Ezt. 
a. versenyt az nyeri meg, aki gépének adott, jelro 
történt cleresztósének helyétől mérve 3 legrövidebb 
ut befutása után hagyja el a talajt.

A versenyt. Paulhan megismétli. Ismét az 
előbbi jelenteik. Huszonöt méterrel odébb újból 
leszáll.

Lkkor ?. jelző-árbéczon megjelenik; egv feher 
sör, ami azt jelentette, hogy Paulhan világrekor­
dot javított! 1

A első nagyjelentőségű eredmény, amely Paul- 
hannak. hí csak a következő napokon valaki le 
nem veri rekordját, a 3000 korona első díjon kivui 
kralon 2000 korona rekordjav itási dijat is hozott.

(József foberrzeg megérkezése.*)
Paulhan éppen harmadszorra eresztette neki 

gépet, amikor elővezették a 23-as számú káplánt. 
L ; Efimoffnal-, a jeles orosz aviatikusnuk a repülő- 
gépe, aki a legutóbbi nizzai versenyeken -tűnt fel 
vakmerő repülésével.

Mialatt Efimoff gépe a starthoz állt, udvari 
automobilon megérkezett József főherczeg és 
Auguszta főherczegnő. Velük volt a kis József Fe- 
r< na2 föh-rczeg is. Kíséretükben voltak* gróf Ssa- 
Vary József főudvarmester, Orrzy Szerafin bárónő 
teudvaimestemő és Majthényi Anna udvarhölgy. 
A föherezegi párt az udvari páholy feljárójánál 
gróf AnJráss'j Géza fogadta a versenyintézőség 
nevelten. A fóherezegék és kíséretük azután helyet 
foglaltak páholyukban s mindvégig élénk érdcklö- 
dtósel kitértek a versenyek lefolyását,.

(LfimoEf es Paulhan.)
K égy óra Ö iterczkor Paulhan újból felszállt, ős 

20—2Ö méter magaeságbac egy kört repült- fi kö­
zönség zajosan megtapsolja Paulhant, aki egy kor 
után. nem messze a starthelytől, újból szép simán 
leszáll. Paulhan 6 méter 30 czentiméterrel döntötte 
meg az eddigi start rekordot. A 17 es biplánon 
Efimoff is kétsrtr porbálkozik a. startversonyben, 
de Paullaan elobbeni rekordját nem t.udja elérni. 
A második próba után félötkor föl repül a levegőbe 
es 35—40 méteres magasságban kezd keringem a 
hatalmas pálya korul, hogy az időt art am - versenyért 
mérkőzzék. Nagy köröket irt le, egymásután repuj 
körül a légben a biplán méltóságteljesen. 'Tíz 
perczo<*?l később Paulhan is levegőbe száll az idő • 
tartam Verseny dijáért. A motort megindítják, és 
a b'.pian zúgva gurul mintegy ótven métert, aztan 
enyhe szög bei,' emelkedik a levegőbe Most már 
ketten vannak a légben Két egyenlő biplán. Paul- 
l;an csakhamar 50 m. magasban topul el a nagy 
tribün előtt. ahonnan zugó tapssal és kalaplobog- 
tatással udvözlik. Mintegy kilométernyi távolság­
ban repül Efimoff előtt, dt; a távolság egyre nő. 
Efimoff gépe simábban úszik a logben, Paulhané 
h’illámzik folytonosan, de sokkal gyorsabban topul 
<ás biztosabban veszi a. fordulatokat, nem csinál 
olyan nagy átmérőjű kanyarulatokat, hanem majd­
nem 30 fokos szögben balra dűlve, közvetlenül .1 
pilonok melleit, repül cl fordulóban is. Az ötödik 
körnél Paulhan újból beérte a sokkal ldssabbc::
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repülő Efimoffot 3 még magasabbra felszÖfodve, 
elhagyja maga mögött.

A szél azonban még mindig erős, nem egyen­
letes, hanem lökésszerű. Efimoff 7 perez és SS má- 
sodperczig volt a levegőben, összesen 6 kört, tehát 
körülbelül IS kilométert röpült be s aztán leszállt. 
Paulhan ez alkalommal félóráig repült s aztán az 
erős szél miatt 5 óra 10 perczkor leszállt, a han­
gárok elé. Összesen 1- kört és 67 métert repült meg.

(Versenyszünet.)'
Közben a szél annyira erösbödött, hogy a 

további versenyzésben szünetet kellett tartani. 
Paulhan, aki éppen a szél miatt volt kénytelen 
negyedhatkor a repülést abban hagyni, kijelentette 
a jury előtt, hogy sohasem volt olyan veszedelmes 
helyzetben, mint tegnap délután. Paulhan gépét 
visszatolták a hangárba s ismét várakozni kellett. 
József föborczegák megunták a Várakozást, és eltá­
voztak annak ígéretével, hogy újból ki fognak 
jönni.

(Latham lezuhant.)
Félbét körül végre alább hagy a szél. Első­

nek Etimofl szállt fel közvetlenül a hangárok 
(előtt- és kijelentette, hogy valahányszor felszáll, 
a terhelési versenyt kivéve, az összes versenyekre 
pályázik. Etimofí elindulásakor a szél sebessége 
3 méter volt másodperczenkint. Etimofí 30 méter 
magasságban kering a pálya körül, Nagy ívben 
kanyarodik ki a vasúti töltés mellett felállított 
palánkig, ahol éppen egy személyvonat megy el. 
!Az utasok mind az ahlaknál állnak és kendőiket 
lobogtatva üdvözlik. Etimofí gépe versenyre lát 
szik kelni a vonattal és csakhamar el is hagyja.

Háromnegyed hétkor kitolják a hangárok kö­
zül Latham monoplánját. A 31-es startszámot vi­
seli, fecskefarku, csinos, karcsú gép. A szívós 
franczia aviatikus hat óra ötvenkor felül a gépére, 
ÍA légcsavart megindítják, kelepelni, berregni 
kezd, aztán eláll. A kísérlet többször megismétlő* 
dik. A gép nem működik rendesen. De Latham 
nem tagit-. Hat, óra 50 perczkor széttárja kezeit, 
a gépet eleresztik s a monoplán gurulni kezd ke­
rekein, majd balra hekanyarodik a tér közepe felé 
és felemelkedik mintegy másfél méternyire. Lat­
szik, hogy nehezen mozog.

A monoplán jobb oldalra dől, jobb szárnya 
feltúrja a földet, körülötte porfelhő képződik. 
Egy pillanatra úgy látszik, hogy felborul az 

' egész gép.
— Leesett! Eltörött a gép! — hangzik ijed­

ten az emberek ajkáról,
A monoplán szárnya még jobban belefuródott 

a fövénybe, farka magasra emelkedik, de nem bo­
rul fel, hanem egyik szárnyára támaszkodva, mini, 
egy megsebzett, sólyom, megáll. Latham egy pil­
lanatra sem vesztette el hidegvérét, nem esett 
ki. Eláll*.tóttá a motort és könnyedén leugrott a 
gépről. Lathamnak nem esett baja.

A következő pillanatban a tér közepéről lo­
vasrendőrök végtatnak a megsérült géphez, k'j- 
rülállják, a menló’k is robogva sietnek ki, de 
nincs rájuk szükség. A karcsú monoplán azonban 
nagyon megsérült, A szánkója és a légcsavar jobb 
szárnya eltörött, a jobb szárnyfelület ós a motor 
pedig erősen megrongálódott. Latham maga a 
baleset okának valami motorhibát tart és azt. hi­
szi, hogy két nap alatt- újból rendbehozza gépét.

(Heten a levegőben.)
Miután a közönség meggyőződött róla, hogy 

Latiamnak baja nem esett, a ügyelem a kitartóan 
repülő Efimoff felé fordul.

Közben egymás után emelkednek a levegőbe 
a többi versenyzők. í elrepül a 15-ös számú Kínét. 
biplán, majd Paul 21-es biplánjával. Ekkor már 
egyre-másra tolják ki a káplánokat, monopláno­
kat, vegyesen, úgy hogy a közönség alig győzi 
megjegyezni őket.

Hét. óra után néhány perozczel egyenesen ? 
hangárból kiiüpül f i chof osztrák aviatikus a 
monoplánjával, amelynek saját szerű ujitása, hogy 
rendes alkatú automobil-motor foglal elől helyei.
R az hajtja a léio-savart. Killet ekkor :nár .100 
méter magwh*vi, nagy sebességben röpül a pálya 
köri.!. Így Kínul, mint Pischof ezzel a repüléssel
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a terhelési versenyen kiviil minden versenyszámra
pályázik,

.Csakhamar Winders osztrák repül fel An- 
toinetto-monopl,inján. Most, már öten vannak a le­
vegőben. Gyönyörű körökben, berregve, kelepelve 
repülnek egymásután. Kínét folyton emelkedik. 
Ott kering még Efimoff is, akinek 23-as biplánját 
is jól ismeri már a nép. Pischof monoplánjának 
gépje pöfögve hajtja a kereket, ö Lordul legköny- 
uyebben. Gyönyörűen siklik el kis fordulattal a 
pilonok mellett, mig a biplúnok messze kitérnek. 
Ö volt különben az első, aki intést kapott, mert. két 
ízben is oly közelről érintette Efimoff alatta re­
pülő gépét, hogy azt a légnyomás majdnem le­
csapta és lejebb kellett szállnia.

Hét óra 28 perczkor Chavez franczia pilóta 
Farman-biplánján felszáll a magassági díjért. 
Egy kör után már hatalmas magasságban repül el 
a tribünök felett. Két perez múlva vetélytársa 
akad a magassági versenyben. Frey Alfréd1 német 
aviatikus Sommer-hiplán-jlán emelkedik u,tána. 
Egyre magasabbra és magasabbra emelkedik a két 
versenyző, mig végre Chavez, három kör után hir­
telen, meredek szögben, szinte zuhanva leszáll. A 
közönség ereiben meghűl a vér, azt hiszik, hogy le­
esik! Chavez azonban ura a gépének és bámulatos 
preezizitással a földre siklik. A bravúros mutat" 
vényt meg ia tapsolták. A napi dijat azonban a 
magassági versenyben még sem tudta elnyerni, 
mert Chavez elért 162 méteres magasságát Frey Al­
fréd 184.3 méteres eredményével túlszárnyalta,

Bieloviei, egy alig húsz éves, fiatal ember, 
régibb tipusu Voisin-géppcI próbálkozik. Startja ki­
tűnő, do egy kisebb kör után már leszáll. Azt 
mondja, hogy Effimoff nem hagyta előbbre jutni, 
egyre keresztezte a pályámat és kicsibe múlt, hogy 
össze nem ütköztem vele. Volt egy* magyar induló 
is. Adorján János gnonoplánjával, amely a Blé- 
riot-rendszernek változata, Adorján-Dédies'féle 
motorral, két óra busz perczkor kijött a térre, 
megindította a motorát és fölugrott mintegy kot 
méterre. De rögtön leesett. Adorjánnak és gépének 
semmi baja sem történt.

Efimoff a harmadik Earman-gépen startol és 
kiiencz óra utánig repül. Mindenki elment a ren­
dezőség közül, lámpák nem voltak és Efimoff a 
tér túlsó részén, az erdő mellett állt a gépével nagy 
sötétségben. Nagy nehezen találták meg.

Nyolvz óra tizenöt perczkor még Piechoff star­
tol a terhelési díjra, feleségével az oldala mellett.

(A győztesek.)]
Ä már közölt magassági eredményen kiviil, 

az első napi eredmények a következők:
A napi időtartam repülésben első lett Efimoff 

(orosz), második Einet (franczia). Előbbi egy óra 
egy perez és 17 mp.-ig, utóbbi 59 perez és 32 má­
sodpereiig volt a levegőben.

Távolsági versenyben: 1. Efimoff, (59.548 m.),
II. Einet (56.840 méter).

A gyorsasági versenyben: I. Paulhan (fran­
czia). 10 kilométert tett öt perez és 85 mp. alatt, 
ami 'ti.2 kilométernek felel meg óránkint. II- Pl- 
erhoff (osztrák), 66.-1 km. óráukinti sebességgel,

(Mentők a versenytéren,)
A mentők már délben 12 órakor vonultak ki 

dr. Kovácli Aladár királyi tanácsos igazgató veze­
tése alatt húrom automobillal és három mentö- 
kocsival, 25 orvossal és 60 mentővel. Nyomban a 
megérkezés után megkezdték a mozgóörségek el­
osztását. Összesen öt őrséget áhítottak fel, egyet 
a 10, egyet az 5, egyet a 2 és egyet az 1 koronás 
helyre. Az ötödik őrség, a főőrség, amelyet Kováéit 
igazgató személyesen vezetett, a 20 koronás he. 
lycn, közvetlen a hangárok előtt volt felállítva. 
Az első őrséget dr. Lcnárd., a másodikat dr. Lobi, 
a harmadikat dr. Hajnal és a negyediket dr. Kor- 
möezu főorvosok vezették. Daezáru annak, hogy 
igen napsütéses meleg idő volt, az egész dé'után 
tartó szél annyira enyhítette a nap hevét-, hogy 
az első napon napszurás nem fordult elő. A ver­
senytéren összesen 39 esetben nyújtottak első se- 
gélyi. a mentők. Nagyrészt ájtilási esetek voltuk 
c.:uk, három sérülés volt, amely abbéi eredt, hogy 
a két koronás helyen az emberek" megmarkolták a

szöges drótot. Ezeknek sérü'éso jelentéktelen volt, 
Valamivel súlyosabb baleset történt a repülőver- 
seny területén kívül a belső jászberényi-ut mel­
lett elhúzódó vasúti töltésen. Itt csoportosult 
ugyanis az ingyen i-ublikum, akiknek száma, 
rendőri becslés szerint, meghaladta a harmincz- 
ezret. Olyan nagy volt. itt a tolongás, hogy az em­
berek szinte, egymás hátán állottak. Ebben a. nagy 
tolongásban azután igy szataloslegényt. lelöktek n 
töltésről, úgy hogy mindkét, iába eltörött. A men­
tők u Rókus-kórházba szállították, ahol ma. már 
meg is halt. A repülőverseny rendezőségének gon­
dossága annyira terjedt, hogy nemcsak az e'ső 
segélynyújtásra gondolt, hanem arra is, hogy ott 
a helyszínen operáeziókat is végre lehessen hajtani. 
A uzélból megkérték dr. Baross Ernőt, hogy ren­
dezzen be ott egy mütőszobát. Ez meg is történt 
S első ilyen eset ez', hogy a gondosság annyira ki­
terjedt, hogy súlyosabb sérülésekre is számítva, 
műtő-asztallal, nntisz-eptikus szerekkel és minden 
egyéb kellékkel ellátott operácziós szobát rendeztek 
be. A mütöszobában dr. Baross Ernő, a Kereske­
delmi Kórház kiváló míitőorvosa állandóan per- 
maneneziában van, ügyi. hogy ha egy súlyosabb 
kimenetelű lezuhanás történik, vagy a közönség 
között történik valakinek Súlyosabb (sérülése, az 
operáezió, amennyiben az szükséges, azonnal fo­
gan a tositha tó. 1

(Potya-nézők.)
A rendezőség mindent megtett a közönség ép­

ünkében és a vállalkozás megóvása végett, ami az 
óriási összegű befektetések folytán érthető is. De 
hiába vették körül palánkokkal a mezőt, pdíya 
néző akadt c-leg. Még hozzá kukkeresen vonultak 
fel helyeikre. Vagy húszezren lehettek a potyázok, 
leimáztak fákra, háztetőkre. Egy-cgy pad s egy 
stráfszekér, amelyen nagyszerűen lehet állni, aztán 
a vasúti feljáró kitűnő helyet nyújtott. A vasúti 
átjárónál a repülőtér szélén van egy kétemeletes 
finánezház, A második emeleti ablakokból már 
pompásan le lehet látni a versenytérre. A padláson 
a tetőnek az ereszhez érő szélén, kivettek nehány 
sor cserepet, azon kibújtak s nagyszerű volt a kilá. 
tás, Ötven ember is állott így az eresz fölött.

A versenytérrel szomszédos házakban, udvarok­
ban, utczatorkolatoknál külső tribünök rögtönözhet- 
tek, filléres ős jókilátásu emelvények társzekerek­
ből, deszkákból, konflisokból,

A telepet egy oldalán a vasúti töltés határolja, 
Ezt — több kilométernyi távolságban — a 68. gya­
logezred bakái, ezenkívül mozgó huszárőrségek ezáL 
lották meg. Innen teljesen kiszorult az ingyen 
publikum. Annál nagyobb tömeg lepte el azonban 3 
czinkotai viczinália mentét, ahol külön e czélra 
ezukrászok, pezsgösök, laezikonyhások és friss vize­
sek egész sátortábora kinált vegyes üdülést a me­
legben kimerült publikumnak.

Különösen jól lehetett látni a versenyt a czin- 
kotai vivzinálisról. Ezért aztán akadtak élelmes 
utasok, akik fél délutánt a yiczinálison töltöttek. 
Hatszor mentek Czinkotára, hatszor jöttek vissza, 
hogy egyszer láthassák a vakmerő Efimoffot, amint 
átszeli a k-vegőt, <

"(Rabló-politika.)
Amilyen derék munkát fejtett ki a vezetőség, 

épp annyira rontották az ö sikerüket az élelme­
zési vállalkozók. Ami a kint lévő úgynevezett 
buffet kben végbement, az egyenesen botrány. A 
6zokásos rablópolitika jegyében garázdálkodtak.

Dr. Szuly Aladár föbórlöje volt az étkező he­
lyiségeknek csak azért, hogy az ő áruit méregdrága 
pénzen sózzák u kiéhezett publikumra ,Szuly azon­
ban tovább adta albórletbo a buffotket s miután 
négy embernek kellett keresni rajta, a közönség­
gel fizettették meg a rossz enni és inni valókat, 
íztelen sápadt szalámiért I korona 60 fillért kellett 
fizetni. Egy vajas kenyér 80 fillért« került. Aztán 
az a piszkos, rossz sör. Kis pezgős pohárban tele 
szód ás habbal. A poharakat nem mossák ki s olyan 
edényekben szolgálták fel, ami tele volt ott hagyott 
.-ör vagy kavémaradékokkal. Az öt. koronás helyen 
különösen botrányos élelmezési eljárások folytak, 
amelyek egyenesen közegészségügyi kihágást ké­
peztek.

—-t — T—~
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A versenyrendezőség hallotta a sok panaszt s 
elhatározta, hogy embereivel szigorúan, ellenőriz- 
lelni fogja a piszokgazdálkodást, amire szép meg­
jegyzéseket tettek a külföldi nézők- 11a' Szüli/ csak 
megközelítőleg ilyen árakul merne kérni a boltjá­
ban, hamarosan becsukhatná a boltját. Persze olt 
jobb ennivalót is adnak, do a kifáradt, éhes publi­
kumnak jó az aszott étel is.

Ilyen állapotok mellett nem csuda, ha a kö­
zönség jelentékenyebb része elkerülte az éthelyeket. 
De persze estefelé már 50 fillérért kinálgatták az 
imént 1 koronáért ajánlott rossz sonkás zsemléket, 
de az ördögnek se kellett. Egye meg a bérlő, mond­
ták rá az emberek és bementek jóízűen és ölesén 
Vacsorázni a városba,

(Repülő újság.)'
Tgen kellemesen érintette a közönséget az a 

figyelem, melyben a négyszer is megjelenő Repülő 
Újság részesítette. Az ügyesen szerkesztett, a hely- 
szintén Viktor Írógéppel irt és a Roneo gyors-sok­
szoros it ón nyomott újság minden órában közölte a 
versenytér újdonságait és hamarosan cl is kapkod­
ták. A Roueó részvénytársaság (V., Báthory-u. 1.) 
külön izélses ujságházat kapott, ahol 30—40 alkal­
mazott, nők, férfiak vegyest szorgoskodtak a Re­
pülő Újság körül. ízléses, szó)) és célravezető az 
ügyei ötlet, melyet a közönség azzal honorált, hogy 
minden egyes kiadást megjelenése után azonnal 
piszédéit,

(Zsebtolvajok a repiilövcrscnycn.)
A nemzetközi repülőversenyek, úgy látszik, 

-nemcsak az érdeklődő közönséget vonzották maguk­
hoz, hanem a zsebtolvajokat is fokozottabb munkára 
serkentetek. A repülőverseny téren több vigyázatlan 
ember pénztárczáját és óráját csenték cl. Legérzé­
kenyebben károsodott meg dr. Lazarevics György 
pancsovgi orvos, akinek a nadvágzsebéböl elcsenték 
a pénztárczáját, amelyben 1280.— korona készpénz, 
hajójegy és 9 darab 31,900 koronát érő kereskedel­
mi bank-részvény volt. — Ellopták még Lakatos 
Aud.rás asztalosnak és Illés János magyar állam- 
vasúti IrodakezclönXk arany óráját és lánczát. — 
Az ügetöversenyteret sem vetették meg a zsebtol­
vajuk. amennyiben ott is több tolvajlás történt, 
többek között: Zimmer Mór utazó több száz koro­
nát erő aranyóráját vitték magukkal. A rendőrség 
a zsebtolvajokat nyomozza.

(A repülövcrscnyek idegenforgalma.)’
A repülöverseyek alkalmából rengeteg ember 

'érkezett a fővárosba. A vasutak, hajók és egyéb 
közlekedési eszközük csak úgy ontották az uta­
sokat s az utóbbi öt. nap alatt több mint ne­
gyedmillió ember jött Budapestre. A pályaud­
varokon érkeztek persze a legtöbben s a hivatalos 
rendőri jelentések szerint a keleti pályaudvarin 
az utolsó üt nap alatt 93.613 egyén érkezett, a 
nyugati pályaudvaron ugyancsak öt nap alatt 
126.696 utas érkezett, a déli vasút pályaudvarán 
ugyanekkor érkezett utasok száma 10.749 volt. Az 
aviatika! verseny külföldi vendégei közül nagyon 
sokan érkeztek automobilon, úgy hogy a főváros­
ban most egész sereg külföldi automobil közleke­
dik. Több ezer ember érkezett hajókon. A főváros 
összes szállodái egészen megteltek és az aviatikái 
verseny tartama alatt szobák csak nagyon nehe­
zen kaphatók.

Második nap.
A gzép napos délelőttöt borús időjárás 

váltotta fel év. két óra körül uagvszeinii eső 
vonult cl a főváros fölött. Nosza, volt dolga a 
telefonnak. Egyre-má-ra hangzottak a kérde- 
zflbködések: megtartják-e ma a versenyt. Az 
igazgatóság, rúkosmezci irodája nem győzte 
a feleleteket. Már miért no tartanák mogí 
Mert zuhog az «>ö. Kintről pedig ez a válu-z 
érkezett, hogv ott a leggyönyörűbb napos i'l» 
vau. Az eső teliél vsak a belterületre szól.

A közönség tanult a tegnapi szél ok /la 
vcrscnycsendbul éa későbben kezdett gyüle­
kezni. Az iga.-, hogv kevesebben is voltak, de 
hát a hét fú még a színházaknak is gyenge nap. 
Mindazonáltal a Iniszkoroiiás hely előkelő pub­
likuma liii maradt a. aviatikához és ismét ott 
»dtak egymásnak találkát az előkelő un csald
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dók. Ott volt József fökerezeg is, ismét 
>,peck“-jc volt. Mindig a legszebb repülések 
előtt szokott távozni udvarával. Mert a leglc-1- 
kesitőbb produkeziók rendesen szélcsendben 
iiét óra tájban történnek.

Szépen látogatták a tizkoronás helyeket 
is s akik ma távolmaradtak, igazán sokat vesz­
tettek. Efimoff magassági repülése szenzációé­
ként hatott. Pi&choff- egyenletes, biztos röpkö­
dése nagyon tetszett és Kínét kiirtó légi mun­
kája nagy elismerést aratott,

(A versenyzők.)
A mai napon a hivatalos programul szerint a 

következő aviatik’usok neveztek a különböző ver­
senyekre :

Frcp Alfréd időtartam, távolsági, magassági, 
gyorsasági és .lassúság! versenyre;

Wagner L. időtartam, távolsági, magassági, 
gyorsasági és lassúság! versenyre:

Dr, Bielovucsics időtartam és távolsági ver­
senyre;

De Laroche bárónő időtartam, távolsági, ma­
gassági, gyorsasági és lassúság! versenyre;

Amerigo E. időtartam, távolsági, magassági, 
gyorsasági, lassúság!, terhelési és startversenyre;

Booms W. időtartam, távolsági, magassági, 
gyorsasági és lassusági versenyre;

Rougier időtartam, távolsági, magassági, gyor­
sasági, lassusági és start verseny re;

Frey Andre időtartam- és távolsági versenyre;
Shaw es U. időtartam, távolsági, magassági és 

gyorsasági versenyre; )
Mooscr L. időtartam, távolsági, magassági és 

gyorsasági Versenyre;
lllncr K. időtartam, távolsági, magassági, 

gyorsasági, lassusági, terhelési és start-versenyre;
Kínét ü. időtartam, távolsági, magassági, gyor­

sasági ., lassusági terhelési és start-versenyre;
El rich J. időtartam, távolsági, magassági, 

gyorsasági, lassusági, terhelési és start-vvrsenyrc;
Paulhan L. az utazási verseny kivételével az 

összes versenyekre;
\Wicnricrs E. az utazási verseny kivételével az 

összes versenyekre;
Paul E- í,y. utazási verseny kivételével, az ösz- 

szcs versenyekre;
Efimoff U. az utazási verseny kivételével az 

összes versenyekre;
Gróf Monligng a távolsági, magassági ce gyor­

sasági versenyre;
Engelhardt B. az utazási verseny kivételével 

az összes versenyekre;
Lalham az utazási verseny kivételével, az ösz- 

szes versenyekre;
Jullcrot időtartam, távolsági és magassági ver­

senyre ;
Bischof A. az utazási verseny kivételével az 

összes versenyekre;
íWarhalovszky az utazási verseny kivételével az 

összes versenyekre;
Beequet az utazási verseny kivételével az ösz- 

szcs versenyekre.
Ha mind a 39 nevező indult volna, úgy még 

grandiózusaid) versenyben lett volna részünk. Azon­
ban nem indul a fele sem. Mégis akik s amit pro­
dukáltak, azzal osztatlan sikert arattak.

(Kinct és Efimoff.)
A versenyintéző bizottság több változtatást 

tett a szabályokon, amennyiben a repülöpályán 
ezután csak hat gépnek szabad egyszerre repülni, 
mert a pálya aránylag kicsiny volta miatt a sport­
biztosok nem engedtek többet egyszerre fülszál- 
la'ni. A körpályán kívül még négy gép szállhat 
föl, de ennek a négynek a pályán belül kell rö- 
I ülnie s ezek vsak olyan gépek lehetnek, amelyek 
u magassági versenyben vesznek részt.

Háromnegyed négykor megjelent a vörös 
zászló: lesz íüpülés. A közönség izgalommal tú­
liul a korlátok fele. A hangárok ajtói megnyílnak 
s egymásután gördítik ki belőlük u tetszetős egy 
és kétkerekű repülőgépeket. Do Furman mester 
gyártmányúi mégis túlsúlyban vannak.

Megjelenik a tegnapi kedves ismerős Kind 
tizeu'dösscl számozott Karman biblauja. Kinct 
hamuszürke Lapkáját a fejébe nyomja, rágyújt, az-
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tán beleül a kormánya melle. A mechanikus meg­
forgatja a csavart, szabályos berregés jelzi, hogy a 
czilinderek pompásan funkczionálnak s a biplán 
liarmincz-negyven foknyi emelkedésben a magasba 
szökken. Nyugodtan, biztosan kering. Gazdaságos 
fordulatokkal járja köreit s látni, amint fordulván 
sajat testének libellálásával mozdítja elő az elhaj­
lást. Két emeletnyi magasságban hasítja a levegőt. 
Közben elszívta a czigarettáját s nehogy tüzet 
gyújtson a felsőbb régiók szelében, rögtön másikra 
gyújt és nézegeti a vidéket. Sajátos módon ül. ügy 
fogózik baljával az ülőtartójába, mintha félne, hogy 
a háta mögül jövő hajtó szél lesodorja.

De nem sokáig uralja a levegőt. Az állhatatos 
orosz háromnegyed ötkor felvágyakozik a magasba. 
Elővontatják 23-as számú biplánját és Efimoff 
gyönyörű starttal a levegőbe megy. Egymást haj­
szolja a két gép. Távcsövek ezrei szegzödnek felé­
jük, amint átezikkáznak a pilonok előtt.

(Kidőlt versenyzők.)
A jelző árbőcz 34-es számot mutatott. Végre 

egy uj versenyző.
— Jön Juliéról! — hangzik a közönség sorai- 

ból. Do alig repül néhány méternyit, leszáll s 
abba hagyja mára a repülést. A motor nem akar 
egyenletesen működni.

Aztán jön a tegnapi nap egyik hőse, 
Chavez 4 2-vel jelzett Farman-biplánjával. Sokáig 
gondolkozik, neki induljon-e. Végre nekibátorko- 
dik. Do nines megelégedve valamivel. Gyorsan le 
akar szállani, do nem ment simán. A krumpliföl­
dek előtt belevágódott a földbe. A gép szárnya 
eltörött s az alsó vitorlák tartója darabokra pat­
tan. Chavez kiugrik, nincs semmi baja sem- Ak­
korra már ott a mentökocsi, rcndó'rük, gépészek: 
A mentőknek dolguk nem akadt.

Jött egy nagy társzekér és az imént még 
büszkén libbenő gépet használatlan állapotban 
szállítják a hangárba kijavítás végett. Napokig el­
tart, mig Furman gyárából az a!só vitorla meg­
érkezik. Azért Chavez nem jön zavarba, mert van 
egy tartalékos biplánja. Holnap azzal próbál sze­
rencsét.

Közben újak jönnek. TI lender karcsú Antoi­
nette monoplánján repül a magasba, de rövid ke­
ringés után leszáll a 19-cs gcp. Szél kerekedik 
s az egysíkú gépnek nehéz munkája van ilyenkor.

(Engelhardt repül.)
A monoplánok közül ma csak Enyelhardté mu­

tat fel jelentős sikert. A lóval bevontatott 27-es 
gép előbb két kört ir le, leszáll s újra neki indul. 
Gyönyörűen repdes a nagy szitakötő. Finom sik­
lással hajlik el a nagy tribün előtt, hogy aztán újra 
feltűnjön, llatxau méteres magasságból aztán alá­
csap húsz méterre s beleilleszkedik a versengésbe, 
melyet Efimoff é< Kinct szívósan kitartanak.

(Latham, Bielovucics.)
Lathamnah nincs jő napja. Antoinette-mono- 

plánja nem akar megindulni. Több mint egy óra 
hosszat próbálkozik, de a motor nem jó. Végre is ott 
hagyja a gépét s átengedi helyét a gépészének, aki 
nyomban javítási munkába fog.

Előhozzák Bielovucics hatos számú, nehézkest 
Saudicrt Bura biplánját. Csak gurulási próbákat 
végez, de azok ec akarnak sikerülni. Végre vagy 
három méternyire felemelkedik, de beleszalad a 
krumpli földekbe s ott is ragad.

(Rougier repül.)
A madárember megjelenésére moraj fut át a 

közönségen. Rougier repül! Elővezetik Voisin 
rendszerű biplánját és tizméteres nekiguru'ás 
után felszáll. Mesés lendületté1 halad az erdők felé. 
De sajnos, repülése nem sokáig tartott, mert az 
időközben Sommer biplánon felszálló Frcy keresz­
tezte, úgy hogy leszabni volt kénytelen.

(Piechof.)
A tegnapi nap folyamán nyert népszerűséget 

Pischof ma megkétszerezte. Mesés az a biztonság, 
melylye! a saját találmányu gépet kezeli. 80—100 
mélVr magasságban több, mint 35 pere.zig keringett 
ide-oda a levegőben. Egyenletesen, simán és szeré­
nyen fogadta a közönség lelkes ovácziÓját,
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(Paulhan, Wagner.)
Efimoff és Kinél mögül kezdtek kidőlni a 

versenyzők. Jön a kalap nélküli Paulhan. Szipkába 
teszi a szivarját és nekilendül Farman-biplanján. 
Utána meg;' Wagner szép karcsú Henriot-mo- 
noplanjával s igyekszik magának kellő magasságot 
biztosítani. A közben leszállóit \Y lender hvlyett 
ö foglalja el. Belekerül a csoportba Latham, de 
csak rövid ideig tart a dicsőség.

(Kvartett a levegőben.)
Pazar látvány tárul a nézők elé. Négyen ural­

ták a helyzetet. Efimoff, Wagner, Einet, Engel­
hardt.

Efimoff csodaszép magassági versenyt mutatott 
be. Vakmerősége egyenesen csodálat ramél tó volt. 
Amig Kinél háromnegyed hétkor újra. felszállt, de 
Wagnerrel együtt csak az alsóbb régiókat szelték 
át. Efimoff néhány alacsony kör befutása után a 
háromszáz métert megközelítő magasságra emel­
kedett.

A nézők lázasam lobogtatták kendőiket, inte­
gettek. A bátor orosz fejével bólintott köszönet gya­
nánt. és hálából háromszor elzugott a nagy tribün 
felett. Háromnegyed nyolez óráig röpült Frey, aki 
tegnapi rekordját féltette, vidáman siklott s habár 
ö is tekintélyes magasságot ért el, a merész orosz 
pilótát utolérni nem sikerült Frey ma távolsági és 
sebességi versenyben is indult, de úgy látszik, nem 
volt jó kondicziőlan .

P.ougier leszállása után véget ért az ügyes

egyénektől no vegyenek jegyet, hanem csakis a 
rendes elárusítói helyen. Ma a rendezőség több 
ilyen hamisított jegygyei jelentkező látogatót szó­
lított. fel igazolásra s több olyan ember ellen, akik 
bűnös manipuláeziót űztek, megindittatta az el­
járást. Ugyancsak a mai nap folyamán a rendőrség 
több szürke karszalagos alkalmazott ellen, akik 
idegen névre kiállított igazolványnyal jöttek be, 
eljárást indított. A rendezőség figyelmezteti a kö­
zönséget, hogy ilyen igazolványt se pénzért, se 
ingyen el ne fogadjon, mert kellemetlen következ­
ményekben részesü'het.

A versenyek kezdetén a vidékről nagy szám­
ban érkezők között aggodalom támadt., hogy nem 
áll elegendő lakás rendelkezésükre s hogy a fővá­
rosban élelmiszer-drágulás fog beállani. Erre az 
aggodalomra nincs ok; a közönség még a szállo­
dákban is kap szobát.

(Olcsóbb lesz az étel.)
A rendezőség már intézkedett az iránt is, hogy 

a versenytéren az ételek és italok ára redukáltas- 
sék s ez az intézkedés az olosóbb helyen is meg­
történt,

(Zsélyi állapota.)
Míg a Bakos mezején javában tartanak a ver­

senyek, azalatt a legkiválóbb aviatikusunkat nélkü­
lözzük a versenyzők között. A szerencsétlenül járt 
Zsélyi nagyon hiányzik a telepről. Mint értesülünk, 
Zsélyi Aladár állapotának javulása tartós. A vá­
rosligeti Grünwald-féle szanatóriumban fekszik 
még mindig. Bár állapota még mindig igen súlyos, 
most. már látogatásokat, is fogadhat s családja jó­
formán egész nap mellette tartózkodik. Időnkiut 
ugyan elveszti még eszméletét, de láza ninics, ér­
verése normális és felgyógyulása bizton remélhető.

WarchaloüszVy szereplése is b utána leszáll Efimoff 
akit bámulatos repülése után százával vesznek körül 
a gratulálok. Efimoff szemét kifújta a szél s pa­
naszkodik, hogy odafenn jó hideg vrn.

Do nem tér pihenni- Kitolták uj gépét, a 30 
kilométeres sebességű Vo/sin-biplánt. Voisin mes­
ter maga is ott áll a gép mellett Kougierval együtt, 
amint Efimoff versenyen kívül felszáll vele. A 
próbafelszállás kitünően sikerült a tiszta aczélból 
készült géppel.

Booms is megpróbálkozik Farmer—Werne gé­
pével, majd Wieneiers is útnak indul. De ezalatt 
beeötetetik. Megjelenik egy huszárkáplár a tér köze­
pén és egy negycdkilenczkor lefújják a mai verseny­
napot, amelynek gyönyörű részletei voltak.

(Utazó repülövcrseny.)
A Magyar Aeroklub a belügyminisztertől en­

gedélyt kért arra, hogy e hónap 7-én, 10-én és
13-án Budapest és Győr közt utazó repülőversenyt 
tarthasson. A belügyminiszter a kért engedélyt 
megadta s egyidejűleg a szükséges biztonsági intéz­
kedések megtételére utasította az illető hatóságo­
kat és pedig a székesfővárosi államrendörség főka­
pitányát, Pest-Pilió-Solt-Kiskun, Esztergom, Fehér, 
Győr és Komárom vármegyék alispánjait, Győr és 
Komárom városok polgármestereit és a cscndör- 
séget.

lllncr és Engelhardt aviatikusok holnap, ked­
den délután startolnak a versenytéren a távolsági 
utrs, ahova vissza is kell térniök.

(A jelzések ügyének megoldása.)
Az aviatika! meeting rendező-bizottsága a teg­

napi tapasztalatokon okulva, elhatározta, hogy 
ezentúl a versenyekre vonatkozó tudnivalókat 
nemcsak az r.rbóczon jelzi, hanem táblákon min 
den alkalommal körülhordoztatja az összes néz 5- 
helyeken, hogy melyik aviatikus melyik gépével és 
milyen versenyszámban indul t A közönség érde­
keit. szolgáló helyes újítás már a mai nappal 
cletbo lépett.

(A máj győzelmek.)
I. Magassági verseny; 1. Efimoff 255 méter. 

2. Frey 77 méter.
II. Távolsági verseny: 1. Wagner 57.010 km., 

2. Kínét 13.034 km.
Hl. Időverseny: 1. Efimoff 1.011 p.,2. Kinél 

1.010 p, 3. Wagner 52 p. ti mp.
IV. Gyorsasági verseny: Wagner 10 kilomé­

tert 8 p 43 mp. alatt tett meg, 2. Paulhan S p. 53 
mp., 3. Pischoff 9 p. 13 mp,

(Hamis jegyek.)
Miután a verseny első napjaiban a rendezőség 

azt tapasztalta hogy ismeretlen egyének hamis 
jegyeket hoznak forgalomba, felhívja a közönség 
figyelmet, hogy az utczán és úgynevezett alkalmi

(Repülövcrseny Nyíregyházán.)
Nyíregyházáról írják: A Szabolesvármegyei 

Gazdasági Egyesület ez év szeptember havában 
tartandó jubiláns mezőgazdasági és ipari kiállí­
tásának ideje alatt, a Magyar Aviatikái Klub 
repülőversenyt rendez Nyíregyházán. A versenyre 
már több hires külföldi aviatikus ígérte meg rés/> 
vételét, így Latham és Paulhan.

A bécsi Derby.
i— Saját levelezőnktől. —-

Becs. junius 6.
Hivatásom tart az osztrák fővárosban 

fogva. Szép város, nagy város, érdekes váró-, 
de magyar érzésem lázadozik most, amikor 
Budapesten világra szóló események sorozata 
kezdődik. Szeretném a csekélyke, szürke sze­
mélyemmel is szaporítani a Rákoson megje­
lentek sokaságát. Óhajtanám, hogv a repülő- 
versenyekről fölvett fotográfiák akkora ember- 
tengert mutassanak föl, ami nők a londoni 
Olympiádokon, vagy legalább b a regattákon 
láthatók. Kívánnám, hogy az idegenből ide­
jött aviatikusok tisztelettel vigyek lnrét. meny­
nyire érdeklődik a magyar közönség a kultúra 
legmerészebb vívmánya iránt. Követelném — 
ha tehetném —- hogy minden épkézláb és jó­
módú magyar ember ott legyen . . .

Es amikor ezeket, itt Becsben, elgondolom 
s átérzem, szomorúan látom, hogy mindazok, 
akiket én a rákosi tribünökrt képzeltem el, 
itt koesikázik a Práterben, itt tolong n Freu­
den a uban, itt mulat a Ronachernél, itt vau 
szállva Sachernél.

Rettenetes ennek a Becsnek a vonzó­
ereje mi ránk, gyerkén vértezett magyarokra 1 
Századoknak árka ez. Es ez az átok nem vé­
szit nemzetiontó erejéből. Ellenkezőleg.

Oh, de nem csupán a bolt, épiilcttömegck 
gyakoroljak ezt a delejes vonzást. Gonosz 
mesterkedéssel, ügyes ravaszsággal csábítják 
véreinket a Kaiserstadtba. Amikor mi, szegén v 
magyarok, ide invitáljuk a nagy világ apraját- 
nagyfát, hogy olyan nemzetközi repiiiőversenyt 
fogunk nekik produkálni, pazar dijosztás«*ol 
ami nő még sehol sem volt, — akkor a bécsiek 
halmozott élvezetekkel Hezitálnak reánk:

A Boszniából hazatérő császárjuknak hó­
doló ünneplést rendeznek. Hálából azért is, 
hogy a magyar király nem nézi meg a buda­
pesti aviatikái sporteseményt.

A remekül kieszelt vadászati kiállításon 
mindennap tudnak valami újat, valami érde­
keset, valami vonzót nyújtani.

Dobbal, síppal, trombitával hirdetik, 
HvaZ. UH léghajóján Becsbe utazik. Eol- 

I záézlózzák a házakat, s örömmámorban várják

liedd, junius 7,

a porosz grófot, aki ettől az úttól várja rehabi­
litálását.

Úgy intézték továbbá a bécsi hatalmasok, 
hogy a török trónörökös ne Budapesten láto­
gassa meg a magyar királyt, hanem várjon, 
amig az osztrák császár visszaérkezik és Becs­
ben fogadhatja keleti vendégét.

Arról persze a bécsiek nem tehetnek, hogy 
a versenyek nagy eseménye, az osztrák Derby.- 
napja, éppen a budapesti repülővcrseuyclé 
megnyitó napjával esik össze. Nem, nem 1 
Olyan követelők nem vagyunk, hogy kitolásról 
ábrándozzunk. Az már a mi vétkünk, hogy e 
napon a Freudenauban majdnem több magyar 
szerepelt, majdnem több magyar szó hangzott 
el, mint német.

Egyedüli vigasztalásom, hogy most az ogv- 
szer magyar ember lova lett a nyertes és szép 
összeg osztrák ;>énz ömlött át magyar zsebbe.

Pompás, szingazdag, mozgalmas kép. A 
tribünöket fényes közönség lepi ol. Csupa elő­
kelőség : A mágnásvilág, a diplomáczia, a tör­
vényhozás, a művészek, a demimonde, mind 
mind kiküldötte a legméltóbb képviselőit.

Természetesen az udvar is megjelent. 
Hogyne! Becsben semmi sem történik az ud­
var részvétele nélkül.

Ott volt Ferencz Ferdinand, — a nálunk 
láthatatlan trónörökös — is. Még pedig mi­
lyen közlékeny és jókedvű volt! Megszólítás­
sal tüntetett ki boldog-boldogtalant, s bármi­
lyen hihetetlennek lássék is: még magyar 
mágnásokkal is szóba állt. Természetesen! Ki 
kellett tüntetni azokat, akik Becsbe járnak, 
akik ott költik cl a pénzüket. Ez a néhány 
barátságos szó nagyon jó befektetés. A jövő 
évi Derbvro tízszer annyi magyar mágnás uta­
zik Becsbe, hogy' tízszer annyitól kérdezze a 
trónörökös: ..milyen termés várhatód"

Még az ég is kegyesebb volt a bécsi Derbv- 
nek, mint a budapesti Király-díjnak. Nálunk 
úgy zuhogott az eső, mintha a bécsi Hoeb- 
quellenwasserloitung minden csepp vizét, oda- 
küldtc volna, mig a Freudcuaunak csak egy 
kis jóleső „spitzer"-t szánt.

Pedig itt még ragyogóbb és drágább 
toiletteket tohetett volna tönkre az eső. Mesés 
remekei a tűnek és szabómüvészetnek kápráz­
tatták a szemet. Talán a legszebbeket éppeu 
budapesti hölgyek viselték. Azt persze nem 
merném állítani, hogy otthon is készültek.

A figyelem megoszlott a tribünök és start 
közt, Flörtölő?, fogadás váltotta föl egymást. 
Olykor össze is vegyülve, s egymásba olvadva: 
ílörtölésből lett fogadás, fogadásból flörtölő?.

A kisebb futamok senkit sem érdekeltek. 
Mint ahogy a nagy primadonna mellett senki 
észre se veszi a mellékszereplőket. Győznek a 
favoritok. Helyes, jól teszik. Csak már végez­
zek el kicsi játékukat.

Az izgatottság fokozódik. A próbagalopp 
is meg volt már. Mindenki gusztálja a bene­
vezett lovakat. A fogadók kiszemelnek ma­
guknak egyet-egvet. Ki ezt, ki amazt. Pascal­
ban nem sokan bíznak. Nincsenek primadonna 
allűrjei. Azok, akikben felbuzog a hazafiver, 
Nzőzaf-ban bíznak; A török trónörökös várt 
érkezése alkalmából sokan Oricnt-o.t teszik 
meg. Fcponnct is nagyon kedvelt, úgyszintén 
Carabas is.

De csitt.! A sikerült start után Magnus 
Gubernator előre tör. Carabas nyomban utána,

— Nézzétek RascalU — kiáltja egy gú­
nyos hang, — máris három lioszszal maradt el.

De alig hogy ezt mondta, Rascal már 
utolérte s el is hagyta Carabast, elhagyta a 
fel nyom ült Fcponnct-tét, valamennyit és 
játszi könnyedséggel — három hoszszal — 
győzött.

Külön látványosságba ment, a Janck 
diadalmasan vigyorgó arcza, amint a tomboló, 
örjöngő, éljenző, brávőzó, tapsoló tömegen 
végigtekintett.

) olt valami öntudatlan lenézés is ebben 
a paraszti vigyorgásban!

Minden oldalról gratuláltak gróf Teleki­
nek, Rascal boldog tulajdonosának. Legelő­
ször maga a trónörökös

Egy irigy női hang pedig kesernyésen, 
jegyezte meg:

— Különös! Ennek a Telekinek csak ez 
az egy kis lova van cs már a második szúz-

mm. -Mi
J
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ezres dijat viszi cl az idén. Mig mások, akik­
nél? tele van az istállójuk . . .

-Nem lej ezt e be. Szegény! Bizonyosan 
Pépem net,re tette a pénzét.

A versenyek befőj ez lével megkezdődött a 
»’res Praterfahrt. Fogatok, automobilok, 
„weanmscbe fiakkerek“ kergették egymást, 
siirii öt-hatszoros sorokban s a, gyalogjárókon, 
hullámzott a befelé tódulok sokasága.' Aki tö- 
megstatisztikával foglalkozik, azt állítja, hogy 
legalább háromszázezren, lehettek.

-pirult a szivem. Az egyik kertven- 
deglobol magyar ezigáuyzenc hangzik. Azt 
játszszák: ,-,S giebt nur a. Kaiserstadt, s giebt 
nur a Mean . . és én hazagondoltam, hogy 
most ért véget a repíilóverseny első napja is 
iVajjon, hogy sikerült?

Vasúti katasztrófa.
'■ Két halott, több sebesült, —éj

Budapest, junius 6,
A Imdapest—■prerleáll gyorsvonaton Kiiktil- 

jö.-zeg állomásnál nagy vasúti szerencsét,Iensé" 
történt tegnap délelőtt. A. katasztrófának hét 
halottja és'.négy súlyos sebesültje van. Ezeken 
kívül többen könnyebben megsebesültek. A sze­
rencsétlenséget, amint ezt. eddig megállapítani 
lehetett, a vonat túlhajtott sebessége oke^za. 
Ez a sebesség, mely a rendes barmi néz kilo­
meter helyett, huszonkét kilométerrel nagyobb 
.volt, okozta azt, hogy Ivüküllöszeg-állomástiál 
U yonat kisiklott és kettészakadt.

A súlyos katasztrófa részleteit az alábbiak­
ban közöljük:

Az 502. számú budaiiest—predcali gyorsvonat 
szombaton eslo a menetrend szerint 9 óra 35 porez- 
kor indult el Budapestről, Pontosan megérkezett 
Kolozsvár a, ahonnan vasárnap reggel 6 óra 40 
lorczkor indult el Predeal felé. A hosszú gyorsvo­
nat zsúfolva hagyta el a kolozsvári állomást és 9 
ora _S perczkor a kükülloszegi állomás elé ért. Köz­
vetlenül az állomás előtt, a bejárati váltónál tör­
tént a szeren esetlenség-. A meg nem engedett se- 
lesség'gel rohanó vonat a bejárati váltónál kisik- 
íott ős kettészakadt. A vcuat első része: a moz­
dony, a szerkocsi, az ujrendszerű négytengelyes 
kalauz-kocsi és post a-kocsi kiugrott a sínpárról 
és a hat méter magas töltésre zuhant. A kalauz- 
kocsi teljesen felfordulva lezulmnt, a többi kocsi 
a pálya három szomszédos feinpárjain kersztben 
terült el. Az volt a szoroucse, bogy a wcM inghouso 
fi-, amely a posta-kocsit összeköti az első szomcly- 
kix-sival, a kisiklás következtében elszakadt, a vo­
nat második rőszét uzconal megfékezte, úgy. hogy 
a személy kocsik hatalma* zökkenés után állva ma­
radtak.

Az utasok közt az óriási zökkoncsre leírhatat­
lan pánik tört. ki. Rémes kiáltások hangzottak. Sok 
férfi kiugrott, a kocsikból és ezek segédkezni akar­
tok a mentesnél. A mozdony vezető és fiitö már 
halottak voltak akkor. Hunyadi Frigyes mozdony­
vezetőt a vizáik-manyt jelző üvegből kiömlő forró 
viz elborította é» a szí teljes értelmében halálra 
forrázta. Ugyanez a szenioru végzet érte utói Tara 
József Hitűt. Mindkettő es Iádul feleséget és gyer­
meket; hagyott hátra.

Súlyosan megsebesüllek Bci'cty István kalauz, 
Dames József és Int-c Gyula máv. lakatosok, 
Ezek ii szerencsétlenek a katasztrofális pillanat­
ban ott voltak a kuTluzkocsibun és súlyos zuzódá- 
tokai szenvedtek. Ezeken ki \ iil több vasúti lakatos 
könnyebben megsérüli. Az utasok közül szerencsére 
senki sem sérült meg.

KüküUötiZöszögiől Schwöre' Sándor helyettes 
állomásfőnök éo Székely Fereiicz. máv. hivatalnok,
11‘dk délelőtt forgalmi szolgálatot teljesítettek', 
azonnal jelentést t< ttok a kolozsvári üzletvezetőnek 
es a brassói forgalmi főnökségnek s egyúttal Tö­
visró! c< Nug,vényedről azonnal segélyvonalokat 
kérte],. Konródy Dániel, a kolozsvári mcntöcg.ycsii- 
let. igazgatója gróf Búiifiy Miklós kolozsvári képvi­
selő autumnbiljún klinikai orv - kkal és mentük­
kel azonnal a helyszínre érkeztek és a három su- 

sebt -ültet az első segélybe n részesítették. 
Egy óra után megérkezett egy kolozsvári segóiy-

jun. 6. jun. -1.
Büza helyben] '. 106'%

júliusra 102 100
szeptemberre. mi 96%

Tengeri júliusra tiS% 67%
szeptemberre ti 8'/s 67%
deezembcrre 65% 64

Chicago<
Búza júliusra 94% 93 Vs

szeptemberre 91% 90) k
Tengeri júliusra 59% 57%

92% 
90% 

. 58%
Newyork, junius 6. Gyapot Newyorkban, 

helyben 15.20 (14.80). Gyapot júliusra 15-08 
(14.80). Gyapot szeptemberre 12.97 (13.10). Gya­
nút New-Orle.ansban, helyben 14% (14%). Petro­
leum Stand white Newyorkban 7.75 (7.75). Petro­
leum Stand white Philadelphiában 7.75 (7.75). 
Petroleum Rafined in Cases 10-15 (10.15). Petro­
leum Credit Blances at Oil City 1.35 (1.35). 
Zsír Western steam 12.50 (12.35). Zsír Roho és 
Brothers 13.— (13.05).

Chicago, junius ti. Zsír júliusra 12.30 (11.93) 
Zsil- szeptemberre 12.20: ( 11.90). 'Szalonna short 
dear 4 3-37 (13.37), Sertéshús szeptemberre 2155 
(20.9Ő ),

UJ DONSÁGOK.
Uj Bilek.

i— Halálmars Dalmáczidban. —
Budapest, junius ti.

1 forváttorsziigból kapjuk a hirt, mely, ha 
megívlcl a valóságnak, a legnagyobb felhábo­
rodást keltheti az egetz országban. Az eset 
nem az első, mely az egész polgárság megbot­
ránkozását idézi fel az osztrák ármádia ellen, 
de az, hogy az ilyen esetek megismétlődhet­
nek, vsak felfokozza a felháborodást.

Egy) a bilckilicz hasonló, katonai mene­
telesről van szó. lí aguzába n ugyan in a iiapok- 
]>an hirtelen meghalt egy honvéd. A haláleset 
alkalmával bii-e kelt, hogy még vg\ sereg ka­
tona fekszik halálos betegségben, A da Imát 
hegyvidéki gyakorlatok hat, napig tartottak, 
az egyik napon, egy ti zen háromórás menete­
lés közben, kétszáz katona dóit. ki a sorból cs 
maradt tehetetlenül a forró sziklákon. Egy 
előőrs csapat akadt rájuk, aztán puskalövések­
kel hírt adott a szerencsétlenségről az elvonult 
csapattest nek. A katonákat fel szedegették, kór­
házba vitték, közülük ni/olczi'anliárohtról pedig 
megállápitottáh, hogy a további katonai szol­
gálatra, képtelenek. A szerencsétlenséget, a tik­
kasztó forróság, kimeri tő fáradtság és az a kö­
rülmény okozta, hogy a katonák egész nap 
nem jutottak éleihez.

Hihetetlen és vérthez]tó ez a hir, mely, 
ha valónak bizonyul, erélyesen követeli a 
megtorlást. A katonai brutalitás nem ismer 
határt, amikor a maga erejét akarja illusz­
trálni. Még háborúk idején is nagyón meg­
gondolandó lenne, hogy izzó melegben ilyen 
menetelésre kényszerítsék a legénységet, azt 
pedig a legnagyobb stratéga-teoretikus sem

11
vonat Jármű Béla üzletvezetővel, főellenőrrel, fel* 
ügyelőkkel és mentőkkel.

A vizsgálat megállapította, hogy a kisiklást 
valószínűleg a váltóbejáratnál megengedett 30 kilo­
méternél nagyobb sebességgel. robogott lie a vonat, 
Legalább erre lehet következtetni a. sebességmérő­
től, mely 52 kilométert jelzett a. vizsgálatkor. A 
kisiklás következtében megrongálódott a pályatest 
is, melyet csak estére tudtak rendbe hozni. Addig 
átszállással bonyolították le a forgalmat,

TAVI RÁTOK.
Csapa tér ősitések Egyiptomba.

London, junius 6. (Saját tudósit ónk túl.) 'A 
Daily Telegraph azt a szenzácziős hirt közli, hogy 
Alderehotban két zászlóalj gyalogság és egy lovas­
ezred parancsot kapott, hogy készüljenek az Egyp- 
.tvmha való indulásra. '

Közgazdasági táviratok- <
Amerikai tőzsdék zárlata.

’Newyork, „
jun. 3. 
105% 

99% 
9ti% 
67%

. ti 7 %

tudná megmagyarázni, hogy mi szükség van 
erre Íróké idején. Micsoda kínokat élhettek 
végig azok a szerencsétlen, tehetetlen emberek, 
ha kétszázan kidőltek, s ha tudjuk, hogy mit 
jelent az, ha már egy katona merészkedik ki­
dőlni. Ebben az ügyben világosságot kell de­
ríteni és példát statüálóan kell megbüntetni 
azokat, akiknek lelkét ez a legújabb halálmars 
terheli.,

NAPIREND. Naptár: kedd, junius 7. — 
Púin. KatU.: Róbert up. — Prot.: .Róbert, — Görög- 
orosz ; május 25, S. Iván feje. — Zsidó: Ijav 29. — A 
nap kél reggel 4 óra á perczkor, nyugszik este 7 óra öl 
pcnczkor. — A hold kel éjjel 3 óra 44 perczkor, n>ug- 
szik este 8 óra 12 perczkor.

A kereskedelmi államtitkár fogad déli 12 órakor.
Repülőverseny a rákbsi lovassági gyakorlótéren. — 

Petőfi-ház (ereklyemuzeum) Bajza-uteza 21, szám. 
Nyitva’ 10—2-ig. Belépődíj 1 korona, keddi napokon in- 
gyenCs. — A Nemzeti Szalon svájezi kiáll,tása. Nyitva 
0—(Jog. Belépődíj 1 korona. — A Könyves Kálmán 
horviU-bcdga . kiállítása (Nagymczö-utcza 37—39.) 
Nyitva egész "nap. Belépődíj 60 fillér. — A Háziipari 
Szövetség kiállítása (KigyO-tér 1. szám.) Nyitva egész 
náp. Belépődíj nincs. — Az Uránia kiállítása (Kígyó- 
tér 1. szám.) Nyitva egész nap. Belépődíj nincs. — A 
Mlivészház nemzetközi impresszionista tárlata. Nyitva 
10—8-jg; Belépődí j 2 korona. — Usipkekiáüitás ■ az Or­
szágos • iparegyesület helyiségében (Gróf Zichy Jenő- 
utcza 4.) .Nyitva, egész nap.

Syilvdlevö múzeumok: A Nemzeti Muzeum 'réffi- 
ségtára 9—2-ig. A- Szépművészeti Muzeum 10—2-Tg.
— A Mezőgazdasági Muzeum 10—1-ig. — A Néprajzi 
Muzeum 3—ti-ig. — A Fővárosi Muzeum 3—6-ig. — 
Az Iparművészeti Muzeum 9—1-ig. A Tőrénél mi
Képcsarnok 10-től ffí 2-ig. - A Széchényi Muzeum 
tu--.-lg. — Az Aquincumi Muzeum egész nap. — A
J etimológiai Ipurmuzcum és könyvtár 9—1-ig   y
ÍMm rÍ'íÖTgy <51uzeum .te-4-ig. - Az Erzsébet Múzeum
y-tui féi í ig cs y—í-ig,

XyitvalcvS könyvtárak: A Nemzeti Muzeum könyv.
tára J 4-lg. — Az. Akadémia könyvtára 3—7-ig   Az,
K?nvT uiinT':Wr ís ® 6-ig. - A Fővárosi

myvtár• j .-ig. — A Kereskedelmi Muzum könvv- 
tara 9—2-ig és ti—S-ig. * ,

— Klotild füherczegnő névnapi ünnepe. SL
boldogult József főherezeg özvegye] Khtild föher- 
ezegno pénteken ülte meg a névnapját. Egész ünnep 
volt ez a névnap, mert ez alkalomra Fiúméba ér- 
keztek a főherczegnö fivérei is. Ferdinand bolgár 
király es Fjtlöp kőburgi herczeg is. Délelőtt 11 óra- 
kor Kuhanics városi plébános misét mondott a házi 
kápolnában, azután a főherczegnö a Villa Giuseppe 
parkjában remekszép pálmái alatt a bolgár király 
e.s -Fülcip herezeg jelenlétében, együttesen fogadta 
az üdvözlés végett nagyszámban összegyűl leket j 
köztük a fiumei katolikus klérus küldöttségét. Déli 
egy órakor diszebed voll, melyen a főherczegi csa­
lád tagjain kívül részt vettek: Szirmai/ Karolta" 
grófnő udvarhölgy, lloldházy Mária társalkodónő,' a 
bolgár király kíséretéből Markov tábornok föhadse- 
géd. Sztojanov ezredes szárnysegéd, Fleischmann 
titkos tanácsos. Weich . igazgató, továbbá Faur 
Hugó foh,rezegi udvari titkár Budapestről.

— Magyar nemesség. A király Feledi Miksa 
budapesti építési vállalkozónak, a közélet terén szer­
zett érdemei elismeréséül a magyar nemeséget 
„OroszpaUiki * tíőnóvvel’ díjmentesen adományozta.

— A török trónörökös útjáról. Becsből jelen- 
Bn", hogy a, király Jussuf Izzcdin herezeg török 
trónörököst ma délben negyedóránál tovább tartó 
kihallgatáson fogadta. A mai nap folyamán Fe- 
réneit Ferdinand trónörökös tett látogatást a török 
trónörökösnél, a kinek a fogadtatására 
nagyban készülnek a szerbek is. Jussuf 
Izzcdin lerezeg, trónörökös csütörtök délben 
érkezik Belgrádija. A pályaudvaron a király, a, trón­
örökös, a hatóságok fejei fogadják J ussuf füherczc- 
íjét, aki a Krsmunovic-palotában száll meg. Délben 
a herczeget a király ünnepélyesen fogadja; majd 
resztvesz a családi ebéden. Délután fogadtatások 
lesznek. Este a herczeg tiszteletére diszlakoma lesz. 
Peteken délután megtekinti a város nevezetessé" 
geil, délután a banjiezai táborban tartanak nagy 
katonai szemlét. Pénteken este a királyi palotában 
diszebed. A herczeg pénteken utazik el, "lidőv, a 
szeri) trónörökös is elkíséri a határig.

— Ej egyetemi tanár. A hivatalos lap vasár­
napi száma közli, hogy a király K mos kő Mihály 
dr. egyetemi magántanárt, tanári, cl,vet test ós ta­
nulmányi felügyelőt a budapesti tudományegyete­
men az ó-szövetségi szentirástan és a héber nyelv 
nyilvános rendes tanárává nevezte ki.

— Változás a zárai érsekségben. Becsből jelen- 
tik, hogy a király elfogadta Dvornik zárai érsek­
nek egészségi okokból törtéül, lemondását és utód­
jává dr. 1 ulisivs \ iuezo szóbelükéi püspököt ne­
vezte ki.
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v— Bókay Jáuos ünneplése. A Stefánia Sze­
gény Gyermekkórház Egyesület vasárnap délelőtt 
tartotta hetvenkéttedik évi rendes közgyűlését, 
amelyen leleplezték a kórház igazgatójának, Bókay 
János egyetemi tanárnak olajfestésü arczkópét. 
Bókay János legkiválóbb és legérdemesebb orvos 
professzoraink egyike. Ő emelte föl az intézetet 
európai niveura és az ö buzgóságának köszönhető, 
hogy ugyanolyan színvonalon is maradt az huszon­
öt év óta, hogy Bókay az intézet, élén áll. A jubi­
leummal kapcsolatos közgyűlésre igen sokan jöttek 
el 6 megjelent ott a közoktatásügyi miniszter kép­
viseletében Tóth Lajos miniszteri tanácsos, a beL 
ügyminisztérium képviseletében Bölcs Gyula mi­
niszteri tanácsos, a főváros képviseletében pedig 
Bárciy István polgármester és Magyarerics Mladen 
tiszti főorvos.

Az elnöklő gróf Zichy Ágost megnyitó be­
széde után, Kubih Lajos pénztáros terjesztette elő 
a választmány jelentését. A jelentés részletesen 
emleksztik meg az írj egyletem i gyermek-klinika 
közeli megnyíltáról. A választmányi és pénztári 
jelentést egyhangúan tudomásul vették s. végül 
köszönetét mondott a közgyü'és gróf Apponyi 
Albertnék az egyesület iránt tanúsított jóindula­
táért. Ezután rátértek az ünnepies aktusra; dr. 
Hajviss Géiza egyetemi magántanár méltatta
dr. Bókay Jáuos nagy érdemeit.. A nagy embe­
rek érdemeit — mondotta — csak akkor látják 
és csak akkor méltányolják, ha föléjük borul a 
koporsó födele. A napi munkájukat, végző embe­
rek megfeledkeznek a nagyok érdemeiről, mert íz 
ónfentartás köti le minden idejüket. Bókay Já­
nossal kivételes a helyzet, mert nagy érdemeit 
meglátták, méltányolták és észrevették már akkor, 
amikor nagy ereje horizontján áll és sze­
meink előtt végzj. áldásos munkáját, A kór­
ház alapítása. két névhez fűződik: Schöpf-Móréi, 
a megteremtő és az ujjáalkotó a most ünnepelt fe­
ledhetetlen édes atyja, ki harminczkct éven át fára­
dozott azon, hogy a mostoha viszonyok között átvett 
kórházat fejlészsze és virágzóvá tegye. Az ö nyo­
mában indult, ifj. Bókay János immár huszonöt 
esztendőre terjedő dicsőséges munkája és mi most 
érdemei elismerésére arcziccpének megfestésével a 
halhatatlanok közé sorozzuk őt.

A szónok e szavaira esett le a lepel Bókay mell- 
képéről s a közgyűlés ebben a pillanatban hosszas 
ováczióbap tüntetett, az ünnepelt mellett. A sike­
rült arezkóp Jendrassik Jenő művészi munkája, 
akinek ar kép megfestéséért a közgyűlés . jegyző 
könyvi köszönetét mondott.

Az ováczió leesillapultával dr. Hainiss Géza 
'annak a kijelentésével zárta be ünnepi bcszé- | 
dét, hogy Bókay a kórházat nemcsak a technika 
eszközével szerelte fel. hanem minden erejével azon 
volt, hogy a gyógyításokkal alapozza meg nagy 
hírét a kórháznak. így elérte Bókay, hogy ntyre 
ma már az egész külföld előtt a magyar gyógyá­
szét ivagyrafejlödöttsógét. reprezentálja.

A beszédet éljenzéssel fogadták, amely meg­
újult, amikor Bókay mondott szép szavakban kö­
szönetét <»3 ünnepségért. Tgér le, hogy a jövőben 
fokozottabb bungalómmal lát. kötelességé; teljesíté­
séhez és ehez a munkához kéri az orvosok támoga­
tását. Ezután vita nélkül fogadták el a felügyelő- 
bizottság jelentését és ennek tagjait újra meg­
választották, majd pedig megállapították az 1010. 
évi költségelőirányzatot. Végül egyhnmrulag elfo­
gadták az elnöknek a deficzit, elkerülésére vonat­
kozó előterjesztéseit.

~7 «György berezeg számit ivetésben.“
Belgrad bői jelentik, hogy Görgv herezeg el­
utazása nem roqnt. simán. Heves összeütközés 
előzte meg a trónörökös búcsúját a konakban.
A 7.iono leplezetlenül megírja. György her- 
czerj stn-mihefisben* czimíi ézikkeben," hogy a 
tolt trónörökösnek a király és a kormány elha­
tározása következtében örökre cl kellett haqy- 
vin Szerbiát. A király kiváltságára n hadügy­
miniszter tudatta a herozoggel ezt a határoza­
tot. T7gy szolt a parancs, liogv György horczeg- 
nck három hónapig a francziaországi Yiohy- 
ben kell maradnia és ott bevárni a további 
rendelkezéseket, György herezeg fel volt hábo­
rodva s egyenesen atyjához sietett, akivel éle- 
osszekoczezanása volt. Senki sem kisérte ki a 
vaSutallomasra az elutazó horczeget.

Halálos csónakázik. Bibnitzbcn (Mceklcn- 
burg) egy vitorlás csónak, amelyben három ur és 
két, hölgy kirándulást tett. fcllxirult. Egy ur ós két 
hölgy a vízbe fűlt.
f , 7*. fj,zt‘''pnr'®<-'tlenség egy vasútépítésnél. Ber- 
,m-nö _Jf. ^lk nettünk, hogy Allcndorfban a vasút­
iam! tZrf * '?'ICEÖbe röPült a fölhalmozott' di- 
m j'rlT&mU1 mcchalt» másik halálosan

—- Bérmálás a Mátyás-templomban. Szenthá- 
romsilgvasárnapjárá Vaszary Kolos liibornok-heiezcg- 
primfts az egész budai oldal katolikus hívei löszére bér- 
málűst hirdetett a budavári koronázó Mátyús-tem- 
y,lomban. A vasárnapi bérmálásra cgybogyiilt kiize,' 1500 
bérműlkozó, kikhez dr. Kehi Medíird 'püspök intézett 
ünnepi alkalmi beszédet és azután kiosztotta a bérmálás 
szentségét. Ezt megelőzőleg ünnepi zenós mise volt, 
amelyen Kehi Medárd püspöknek segédkeztek: dr. Ve. 
mcs Antal prelátus, a templom apát plébánosa, a, püspök 
házi papjai, n, kerületi plébániák lelkészei. A templom 
ének- és zenekara. Vavrweez Mór székesegyházi karnagy 
vezetése alatt Schubert G-dur miséjét adta elő, amelyen 
a szólókat Rosty Annie, Juhász Ecrencz és ifj. Odry 
Lehel adták cló. A bérmálás rátett Karácsonyi István 
orgoliamüvész vezetése alatt L. Brunner Irén, Vavri- 
uecz Mónié, Rosty Annie, Várady Sándor, Kagy Emi,'né, 
Juhász Ecrencz és ifj. Odri/ Lehel az egyházi zeneiro­
dalom legszebb gyöngyeit adták elő. Dél volt már, ami­
kor a püspök befejezte a bérmálás szentségének a. ki­
osztását.

— Greguss Imre meghalt. Ma már nagyon so­
kan elfelejtették a nevét Greguss Imrének. Egykor 
pedig különösem a pálya elején, sokan emleget­
tek őt. Egyike volt azoknak a sokat Ígérő tehetsé­
geknek, akiknek az élet nem adta meg-, hogy Ígé­
retüket beválthassák. Amikor Greguss Imre kezébe 
vette az ecsetet, nagyon sokan bíztak az ö mű­
vészetében, sajnos azonban, a betegség, mely meg­
támadta öt, a leikébe fojtotta művészetét, melyet 
Vajmi ritkán mutathatott meg a nagyközönség­
nek. Az első sorba nem tudott, eljutni, do még 
félig tehetetlenül is egyik nagyon tisztelt tekin­
télye volt művészvilágunknak. Mint Seitz tanít­
ványa kezdte Münchenben, majd Munkácsy taná­
csára a. paris Julian akadémián foly­
tatta tanulmányait. Pestre akkor jött, ami­
kor a festő mosteiskola megalakult, ahol Benczúr 
oldalán foglalt helyet. Később a VIII. ke­
rületi gimnáziumban rajztanári állást vállalt, meg­
rendült, egészsége miatt azonban csakhamar kényte­
len volt. nyugalomba vonulni. Greguss témáit jó­
részt a nép köréből merítette. Tá.nczoló csoportokat 
és katonai szolgálata után k a ton a - gr/.i re-ok a t is fes­
teti. Első nagy képét, melyen Zách Klára kivégezte- 
téset örökítette meg, lSS5-ben állította ki a régi 
Műcsarnokban ós általános sikert aratott, A beteg­
ség aláásta alkotó erejét, de az ecsetet sohasem 
tette le. Élete végéig festegetett s kedves magyar 
genreképei alig egy-egy tárlatról hiányoztak. A ha­
lál vasárnap hajnalban 54 éves korában, érte ytól. 
Temetése holnap, kedden délután 4 órakor lesz a 
kerepesi-uti temető halottasházából. Halálát fele­
sége szül. Fodor Amália, atyja Greguss Lajos és 
nővére, özv. Mirkovszkyné-Greguss Gizella, azonkí­
vül nagy rokonság gyászolják.

— A „Pluviose14 isméi elsülyedt. A Flu- 
viose-t borzalmas katasztrófája után is ül­
dözi a szerencsétlemség. Már megírtuk, hogy 
a. .,Pluviose“*t és aezélburokba zárt halott­
jait sikerült felszínre hozni a tenger mélyé­
ből. Tegnap este már a parthoz vontatták a 
hajót, eközben történt az újabb baleset, 
amelynek következtében a „Pluviose“ 107 
méternyire, a calaisi kikötőtől még egyszer 
clsiilyedt. A rcocsot két szállitóhajó közt 
akarták bevontatni a kikötőbe. Amikor a 
hajó a kikötőtől már csak kis távolságra volt, 
erős vihar támadt. Az egyik láncz, mclylyel 
a Pluviose meg volt erősítve, elszakadt, mi­
nek következtében az egyik szállitóhajó ki­
mozdult helyzetéből, és feneke a Pluviose 
felső fedélzetébe ütközött. A szállitóhajó lé­
ket ka|>ott, elsülvedt, és a Pluviose! magával 
rántotta a tenger fenekére. A másik szállító­
ba jót csak úgy menthették meg. hogy a Plu- 
vioset tartó köteleket hirtelen elmetszették. 
Ez újabb katasztrófa hírével ka peso latosan 

Párizsban — a tengerészeti miniszter be­
jelentette a miniszterelnöknek, hogy az elsü­
iyedt vontatólifijót azonnal pótolni fogják és 
tovább folytatják a mentési munkálatokat, 
hogy a „Phiviese“-t a calaisi kikötőbe von­
tathassák.

— Elsüiyedt teherhajó. Az Elba torkolatán ál 
bajószcrcnesctlenség történt. A bambiirg—ameri. 
kai vonal ,,Kaiser“ nevű személyszállító hajója üsz- 
szeütközött egy voutatógözössol, amikor is a von­
ta tógőzöshöz csatolt teherhajó négy matrózzal el 
tülyedt. A „Kaiser“ 1200 utassal indult útnak 
Amerikába s igy a szerencsés véletlenen múlt, hogy 
meg nagyobb katasztrófa nem törtéut.

A ..Zeppelin III.“ bécsi útja. A „Zeppelin
III.“ léghajó bécsi útjáról most már végleg megál­
lapodtak.- A léghajót — mint már közöltük — 
Zeppelin gróf személyesen vozti. Csütörtökön in­
dul cl s Zeppelin léghajóját egyhuzamban vezeti 
Becsig. A további programra szerint Zeppelin gróf 
szombaton indul hazafelé s okkor útba ejti Boross­
iót; onnan még aznap este Dcrezdába repülnek, 
ahol a léghajó vezetését Dürr mérnök veszi át, 
mert, a szász király Zeppelin grófot meghívta kas­
télyába. Drezdából a léghajó junius libán utazik 
tovább Fricdrichshafenbe.

Becsből jelentik nekünk, bog)- gróf Zeppelin 
két fiával együtt a király vendági;, lesz. A gróf 
számára már berendeztek a Burgban egy' megfelelő 
lakosztályt.

— Sehöncbeckné a sorompók előtt. A
allensteiui rémes tragédiának utolsó felvo­
nása játszódik le most. Schöne,becknó tudva­
levőleg a férjet, Schönebeck .őrnagyot, ked­
vesével, Göben századossal, meggyilkoltatta. 
A tárgyalást a biitnügyben, mint egy Berlin­
ből érkezett távirat jelenti, ma az allensteini 
esküdtszék megkezdte. A pör tárgyalása, 
melyre nyolezvan tanút és szakértőt idéztek 
meg, előreláthatólag a hó végéig fog tartani. 
Sehöncbeckné határozottan tagadja a terhére 
rótt bűncselekményt, amivel szemben a vád­
hatóság első sorban Göben századosnak ön- 
gyilkossága előtt tett vallomásaira hivatko­
zik és ezenfelül is számos tanúra hivatkozik, 
hogy a vádlott asszony bűnösségét bebizo­
nyítsa. A beidézett tanuk közt szerepel 
Eimern-tábornok volt porosz hadügyminiszter 
is. Tizenöt szakértőt idéztek be, akiknek a 
legnagyobb része Schönebeckné besjuulátha­
tóságának a kérdéséről fog nyilatkozni. — 
Allensteimből jelentik nekünk: A közönség 
óriási érdeklődése mellett kezdődött ma a vég­
tárgyalás a meggyilkolt Schönebeck őrnagy 
özvegye, Weber, berlini iró felesége ellen az 
esküdtszék előtt. A törvényszék épülete körül 
igen sokam verődtek össze, hogy lássák az 
egykori őrnagynét, aki elic-n az a vád, hogy 
ő hajtogatta föl kedvesét., Göben kapitányt, 
férjének meggyilkolására. A kapitány azóta 
megmenekült, a földi • '.igazságszolgáltatástól, 
mert tud/alevőleg börtönében felakasztotta 
magát. Sehöncbeckné bosszú ideig volt orvosi 
megfigyelés alatt, őrültnek tartották, de 
aztán szabyr'/m bocsátották, férjhez is ment, 
utóbb olyan gyanuokok merültek föl, hogy 
ő volt a felbujtó és az ügyészség ismét vádat 
emelt ellene. Nagy közönség ellepett minden 
helyet az esküdtszéki teremben, de még töb­
ben voltak azok, akik kümrekedtek, mert nem 
fértek be és állhatatosan várakoztak, hogy 
legalább láthassák Scbönebccknét. E)e csalód­
tak. A törvényszéki elnök egyenes utasítására 
a vádlottat, aki egyébként még szabadlábon 
van. a törvényszék egy hátsó kapuján hoz­
ták 'ne. Három védője is vele jött, szülei, 
fivére és férjenek szülei a közönség soraiban 
vegyültek el. A bírák emelvényén foglalt 
helyet a porosz igazságügyi és a hadügyi mi­
nisztériumok egy-egy képviselője, bogy a 
tárgyalásról felettes hatóságaiknak jelentést 
tegyenek. A megidézett tanuk között szerepel 
von Einem volt hadügyminiszter is. Húsz 
szakértőt, orvosokat, fegyverkovácsokat ren­
dült be a törvényszék. Schönebeck őrnagy öz­
vegye, most már Webemé, pont tiz órakor 
jelent meg. Talpig feketébe, öltözködött. Férje 
karján lepett a terembe es az elnök megen­
gedte, liogv Weber is jeli-v, lehessen. Az ál­
talános kérdésekre a vádlott elmondta, hogy 
atyja szabadalmi ügyvivő volt, és ő 1897-ben 
ment nőid Schönebeck őrnagyhoz.

— Felrobbant lőszergyár. Berlinből jelentik 
lilikünk, hogy Lüdcusehcidbau villám csapott be a 
Kumiirol-félc robbanó.-zer-gyár épületébe. Az egész 
telep felrobl unt. Szerencsére, vasárnap lóvén, 
egyetlenegy munkás som volt a gyárban s igy em­
berélet nem veszett oda. A szerteröpülő ablakok az 
ut-ezán sok emberi megsebesítettek.

Elrabolt pénzszállítmány. Nisnij Tagils.-ik« 
hói jelentik, hogy az alapajgvszki rézbányákba 
küldött pénszí;lljlmányt tegnap délután rablók 
megtámadták. A tablók 130.000 rubelt raboltak és 
kó-t embert megöltek.
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*— Ismét. nagy sikkasztás Oroszország­
ban. Péter varr ól jelentik nekünk, hogy Gli- 
einfki szenátor, aki a pétervári katonai inton- 
dat.ura területén rengeteg visszaéléseket derí­
tett. ki, vádat, emelt Pareseszki tábornok ellen. 
Ez a tábornok katonai intendáns volt a kelet- 
ázsiai hadjáratban. De nemcsak Pareseszki 
ellen szól a vád, akit. a. hadügyi kormány az 
orosz-japán háború lezajlása után nyugdíjba 
küldött, hanem utóda, Kacskin tábornok és két 
más macasrangu intendaturai hivatalnok el­
len is. Pareseszki tábornok a katonai kincs­
tár terhére a hadsercgszállitóknak nagy előle­
geket utalványozott olyan árukért, amiket 
sohasem szállítottak és a pénzen osztozkodott 
velük. Egy Kihajlovski, nevű mérnöknek kerek 
egymillió rubel előleget juttatott keskenyvá- 
gányu vasút sürgős kiépítésére s ez a vasút pa­
píron maradt. Színidéi hadseregszál] itónak 
olyan czikkekért, amelyeknek darabja még 
ezerszámra vásárolva is legfeljebb ti5'kopekbe 
kerül, daralxmkint 1 rubelt utalványoztatott, 
holott egyetlenegy darabot sem szállított. De 
még ennél is hallatlanabb visszaélést követett 
pl. A busszá 11 itóktól drága pénzen összevásá­
rolt minden kapható húst és azonfelül migden 
megromlott húst, holott semmi szükség som 
volt húsra. A temérdek hús aztán a katonai 
kincstár raktáraiban megrohadt. Kacskin tá­
bornokról kiderült, hogy mikor Pareseszki 
utóda lett, mindenáron rajta volt, hogy ezek 
a visszaélések napvilágra ne jussanak. 
És ezenkívül még egy hihetetlen dolgot 
derített ki Gücinski szenátor. Rájött, 
bogy a hadsergbeu és különösen az intendatura 
hivatalaiban megvesztegetés nélkül soha senki 
sem lépett elő. Különösen azokért az állásokért 
fizettek busás honoráriumot, amelyekben sok 
pénzt lehetett keresni - a hadsergszállitásokná!. 
Úgyszólván _ minden állásnak' meghatározott 
ára volt és érdekes, hogy egrets alacsonyabb- 
rangu állások kijárásáért aránytalanul többet 
fizettek, mint a sokkal magasabb rangokért.

—■ Egy török konzul öngyilkossága. Szubri 
bég viddini torok alkonyul az éjjel öngyilkosságot 
követett el. Tettének okát nem tudják.

— Rémes jelenet a kaszárnyában. Becsben tör­
tént tegnap a Landwehr-kaszárnyában az alább 
közölt igazán tipikus kaszárnya-történet. Egy Ku- 
delka. nevű közlegényt a szakaszvezoteje íelrázta j 
reggeli álmáid. Kaszárnya-virtus szerint bizonyéra 
jól meg is dógonvözte, talán meg is ütötte, mert 
Kudelka szörnyön megharagudott. Amint a sza- 
kaszvezetö kiment a szobából, Kudelka levett két 
fegyvert a fogasról, mindegyikbe öt-öt töltényt tett 
fa mikor a szaka,szvezetö kiért az udvarra, négy­
szer rálőtt. Egyik golyó sem talált. Kudelkat le­
tartóztatták.

— Földrengés Kuba szigeten. Santiago de Ku­
bán pusztító földrengés dühöngött. Sok ház bedőlt, 
egész úté rák romokban hevernek. Részletes jelen­
tések még. nem érkeztek a nagy pusztulás felől.

— Tragikus végezetü ünnepség. Zell am 
See-ben megrendítő nagy szerencsétlenség 
történt a - hires taron. Az osztrák takarék- 
pénztárak tegnap tartották ott hannarlik kon 
gresszusokat. A kongresszustagok tisztele­
tére . különféle ünnepségeket rendeztek, igy 
csónakokon szerenádot a kivilágított tavon, 
eközben történt meg a naxry szerencsétlenség. 
Fölborult egy csónak, amelyen huszonhat 
énekes ült s az énekesek közül öten a vízbe 
fúltak, A többieket kimentették, hanem ezek 
közül is többen veszedelmesen megbete­
gedtek.

— Reméuyi-dij nz rrsz. magy. kir. zeneaka­
démián. Mint minden évben, tigy az idén is nyíl 
vfinos verseny köretében fog eldőlni, hogy ki a legtehet­
ségesebb növendéke Hubny tanárnak, ttrményi mester 
egy saját kdszitményti hangverseny-hegedűjcérf. ver­
senyre kelnek az Orsr. Zeneakadémia legkiválóbb he­
gedűsei, kik közül a legérdemesebb fogja a dijat meg­
nyerni. A zslh'i tagjai iiloch. Ciliin fiúd. Ifuhay, Ke­
mény, ifainbriiiyi, l’ttpjnv, K'diif/er tanárok és az igaz­
gatóság. Ezen versenyt az érdeklődök dijtnlnnu." meg­
hallgathatják f. Ilii lí-én d. u. 3 órakor az Orsz. Zene 
akadémia disz hangverseny termében. Az eredményről a 
verseny után beszámolunk.

— Hofriehter, ( sak ' gyéren ér körnek 
hírek most már a halálraítélt cziatukális fő­
hadnagyról, Hofriehter Adolfról. A legújabb 
hír az, hogy Hofrichtet a hadbíróság közve­
títésével gratulált á felségének abból az al­
kalomból, hogy most volt, az asszony szüle­
tése napja. Mily szívvel fogadta a szeren­
csétlen asszony halálra ítélt, férjének gratu- 
láczióját, azt el lehet képzelni. Becsből je­
lentik még: Sitliof alezredes. Ver&bach von 
Hadamar had testparancí mok igazságügyi 
előadója még mindig a Hofrickter-bünpör 
iratainak tanulmá11y o-z ásá va 1 foglalkozik. A 
hadtestparancsnok döntésé tehát még nem 
történt meg és még nem is tudják, mikorra 
várható. -- Purecgek asszony ellen, aki az­
zal gyanúsítanak, hogy részese volt, Hofrich- 
ter levélcsempészéseinek, még nem rendeltek­
éi a vizsgálatot. Fi vérének, a levelesem- 
Részesért biirtönbüutetósr:; ítélt Tuttmamu 
fogházőrnek az ügyét sem intézte még el a ka­
tonai felsőbb bíróság.

Dráma a gyorsvonaton. A vasárnapi la­
punkban megírtuk azt a szerelmi drámát, amely 
szom oá ton délben a grácz— budapesti gyorsvonaton 
játszódott le. A halálos szerelmi dráma hőst?, mint 
mar akkor jeleztük, kövcsházai Köves Imre drago- 
nyos kapitány volt Komáromból, aki . agyonlőtte 
magát s az akkor még ismeretlen úti társnőjét, cgy 
gyonyörú^ fiatal úrasszonyt. Most már a szerelmi 
drama másik áldozatának, az agyonlőtt fiatal nőnek 
neve sem titok többe. Komáromban kezdődött ez a 
tragikus végű szerelmi regény, hol kövesházai Köves 
Imre, a tizenegyedik dragon,vos ezred szép jövőjű 
századosa fogy Bosen ben ma is szolgáló hadosztály- 
parancsnoknak a fia) — beleszeretett Závody Ele­
mér komáromi járásién? gyönyörű fiatal feleségébe. 
A dragonyosks'pi.tauy éppen a botrány kerülése 
végett Kai taróba helyeztette nugát, a kattarói kü­
lön it m.ínyhez ; azonban a teljes szakításhoz nem 
lön it menyhez; azonban a teljes szakításhoz nem 
relmes leveleket, szenvedélyes üzeneteket küldözött 
Zárodynénak, ukí valóságos betegje lett ennek az 
epe kod ö szerelmi vágynak, amely elemcsztette mind 
kettőjüket, midőn most viszontlátták egymást. Kö­
ves Imre dragonyos ka'pitáuy csütörtökön este 
érkezett tol Budapestre, ugyanekkor fentidözött a 
komáromi szépasszony is. Závody Elememé még 
délután hosszasan beszélgetett nővérével, Petrovay 
János fűid birtokos s .tőkepénzes feleségével,. akinek 
tópelódve mondta a szomorú asszony:

— Úgy érzőin, nem szeretem ezt az embert!...
A szerencsétlen asszony az ErzscLct-köruti 

Szállóban mégis találkozott l\oves dragonyos kapi- 
tánynyal. A szállóban heves jelenetek folytak le a 
kapitány cs Zavodyúé között. Köves revolvert is 
rántott az izgatott szóváltás közben. Másnap reggel 
midőn megjelent az erzsébetköruti lakásban, Petro- 
vayné. fogadta a kapitányt':-

- - 1 gyau kérem, mondta a nővér, menjen 
haza 1 Úgyse szereti magát a nővérem!

A kapitány megütöd ve állott, perezokig nem 
tudott, szóhoz jutni, mikor hirtelen fölszakitotta 
az ajtót a. földult lelkű í. 1 vödyné, aki a szomszéd 
szobában tartózkodott,, berohant a szobába ét? sírva 
borult Köves Imrére:

\ eled megyek aká vhova . . ,
Pénteken délután elutaztak Gráczba, off meg­

szálltak a Dániel-Hotelban és szombaton éjszaka 
öngyilkosok lettek a gráezi gyorsvonaton. Petrovay 
Imre és Závody Elemér' ma elutaztak Lasznirhö- 
hebe, ahol az öngyilkossá lett, szerelmeseket elte­
mették. Feleségét exhumálhatni akarja a szeren­
csében torj, akit a tragikus eset egészen megtört.

Nagy füzek. Hallcúnban az Eichinger ven- 
dcglöben tegnap tűz támadt, mely csakhamar átter­
jedt üt szomszédos házra. Több órás nehéz munka 
illán elkerült a tüzet lokalizálni. A mentési mun­
kálatok közben egy ember súlyosan megsebesült, A 
kár jelentékeny. — Lembe rgből jelentik nekünk, 
hogy Busk városa, gróf Badéni volt miniszterelnök 
szülővárosa és lakóhelye lángokban áll. Délutánig 

1 ifi) ház égett le. (ivói Badeni tartományi marsai1 s 
a lemliergi tűzoltóság kiment a veszedelem sziuhe- 
lyórc. Busk SOOli lakosú \ áros.

•— Házasság. Kis Ilonka és Kocsis Lajos, az 
Országos Központi Hitelszövetkezet ellenőre június hú 
7-ón délelőtt 11 órakor esküsznek a pápai rcf. tem­
plomban.

Dr. Stark Árpád tegnap, vezette oltárhoz 1 Inner 
Piroska, kisasszonyt, Mliiizef Vereiivz iparos leányát Hu-;

T“ Buturlin hadnagy gyilkosa vallott.
A tniiliomos Butrliu orosz .testőrhadnagy ti­
tokzatos és tragikus halálesetében jelentős for­
dulat állt be; Buturlin hadnagy orgyilkosa, 
beismerte tettét. ^ E ezenzácziós fordulatról 
moszkvai tudósítás után következőket jelen­
tik: Dr. Paucsenko a Buturlin-család házíor- 
iP'C'sa töredelmesen bevallott mindent. EB 
mondta, hogy , j'jestisszerunnnal mérgezte meg 
gioi Butin lin les tőr hadnagyot és a mérge- 
zcsoit előre kikötötte az áldozat, sógorától, 
0‘Brain de Lánytól, a vérdijat. Az ördögi só" 
goi, aki így akarta, megszerezni az öreg Bu­
turlin tábornok több milliós vagyonát, noha 
szembesítették a rncregkeverővel, mégis kono­
kul tagad.

Dr. Pancsc-nko leleplezett gyilkosságai 
Moszkvában leírhatatlan nagy feltűnést kelte­
nek- Azt a moszkvai nőmet kivándorlót, de 
azóta natupalizált nagykereskedőt letartóztat- 
lóki >ikt. bitnlepjit; Pancsenkoyval még'iriergcz- 
tette. Rostockbau egy dúsgazdag kereskedőt 
tett, el láb alól ugyancsak méreggel Pancseivke. 
Űrre a gyilkosságra öt a kereskedő felesége 
lvrelte föl, hogy feleségül mehessen kedveséhez.

P éteri-árról jelentik nekünk: Miután dr. 
Panrsrnko bevallotta, liógy ő mérgezte'meg B i 
túri ml, megtörött és köny itett. lelki ismereté n. 
Beismerte, hogy temérdek más fjyilko.máyöt i 
elkövetett - Húsz ev óta -foglalkozott méregkeve- 
réssel. Az utolsó kolerajárvány idején- vágyé- 
nos családoknak készségesen segédkezett, 'h-gv 
eltegye láb alól azokat, akiket meg akartak 
fosztani örökségüktől. Az epidémia idején- nem 
is kellett túlságosan óvatosnak lennie Ezek a 
halálesetek annál kevésbbó tiintek föl, mert 
Bac-senko kolerabaczílusokkal mérgezte, meg 
áldozatait, A méregkeverö .orvos leleplezett egy 
dúsgazdag, pétervári kereskedőt is, akinek jó 
pénzért megmérgezte több . hitelezőjét. Beszé­
lik, hogy szenzácziós letartóztatások lesznek.

— Párbajozó képviselők. Lisszabonban Alfonzt? 
Costa és Albouqucrquc képviselők ma kardpárbajt 
vívtak, amelyben a második összecsap«isnál Costa 
karján, Aibouquerque a mellén megsebesült.

•— Az 1910. évi népszámlálás. A Magyar Tu­
dományos Akadémia 11 osztálya ma délután plesz 
Sándor elnoklésével felolvasó ülést tarlóit, amelyen 
Vargha Gyula bemutatta .Vízaknai Antal levelező- 
tagnak „Az 1910. év végén tartandó magyar nép. 
számlálásról" czimü székfoglaló értekezését. Var­
gha Gyula mindenekelőtt bejelentette, az Akadé­
miának, hogy Vízaknait súlyos betegsége gátolta, a 
személyes megjelenésben. Áttérve az értekezésre, 
előadta, _hogy a népszámlálásoknak tíz évenkmt 
való eszközlésére törvény tulajdonképen nincsen, 
csupán az 1872-iki pétervári nemzetközi kongresz- 
szus határozata alapján van nálunk tíz évenkint, 
külön törvény alapján népszó mlálás. Az ez év ve­
gén tartandó népszámlálásról törvény még nincs, 
ez csupán elő van készítve. A szükséges 30—35.0(H) 
népszámlálási biztos és a .8—10.000 népszámlálási 
felügyelő kinevezve még nincsen, <ja V. i annak, 
hogy a népszámlálás idejéhez már egészen kuzél 
vagyunk. Az értekezés ezután indokolja a nép­
számlálásnak állami, társadalmi és nemzetközi 
szempontból való végrehajtásnak szükségességét 
és azután áttért a népszámlálás főbb elveinek is­
mertetésére. Vízaknai mindenekelőtt állást foglal az 
egyéni laprendszer mellett, amelynek amellett, 
hogy a. legjobban megengedi a kombináczió kihasz­
nálást, egyik kiváló előnye, hogy lehetővé teszi a 
népességnek foglalkozási üzemek szerint való cso­
port,ősi kását és igy a gazdasági élet megítélését is 
előmozdítja. Az 1890. évi magyar népszámlálás 
első Ízben szolgáltatott ilyen példát az egész kül­
földnek, amely most utánozza a magyar rendszert. 
Behatóan foglalkozik ezután az értekezés az élet­
korra vonatkozó adatgyűjtéssel is. Ezzel kapcsolat, 
ban Wzakanai két érdekes reformot -ajánl Az 
egyik az, hogy az életkor pontos kiderítése végett 
az állami anyakönyvi-emeléssel kapcsolatban az 
úgynevezett családkönyvek, nem házas egyének­
nél pedig a személykönyvek intézményét léptessek 
életbe. Ugyanezt a czélt szolgálná, ha a, népiskolák­
ban különös gondot fordítanának többszörös és kü­
lönböző gyakorlatok segélyével az életkornak a 
gyermekeknek emlékezetébe való vésésére. Ismer- 
teti végül az értekezés a számláló lap újabb kérdő- 
pontjait is, valamint ezeknek ezé Íjét és fontosságát. 
Az érdekes felo-lvasist tetszéssel fogadták.üapesten

Reggelizd Elüti fel poiióp
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"w. _ gyermekgyilkos. A rendőrség ma. lelát-
tó^tatta Kovács Marcella 22 éves cselédet gyer­
mekülés büntette miatt. Ugyanis az Ovoda-uteza 
31. számú ház pinczéjcbei) egy elásott csecsemő- 
hullát találtak. Az erre figyelmessé tett rendór 
kinyomozta, hogy a házban szolgáló Kovács Mar­
cella május végén gyermeket szült s azt elásta a 
pinczcben. A cseléd beismerte bűnét s a'zt mondja, 
a -gyermek holtan született s hogy szégyenében 
ásta el a gyermeket.

N — Öngyilkos asszony. Práter-utoza C.6. szánra 
lakásán ma reggel öngyilkosságot követett el 
iTeichner Samuné, született Winter J.ozéílne 40 
éves napszámos asszony. Ma operálták az urát a
II. .számú sebészeti klinikán, s az ideges asszony 
félelmében, hogy a műtét nem fog sikerülni, el­
vágta a nyakát .14 éves leánya szemel át tára .Mire 
a "mentők kiérkeztek, elvérzett. Holttestét a 
boneztani intézetbe szállították.

Y — Az asztalosok kizárása. Az asztalosmunká­
sok tervezett kizárása egyelőre nem sikerül:. 
"Noha az asztalosmesterek szövetsége kihirdette, 
liogy szombaton az összes munkásokat ki fogják 
zárni, csak egyetlen mester adta ki U munkások 
könyvét, a többiektől pedig nem lehetett tudni; 
mit Cselek esznek. Most kiderült, hogy a határo­
zatot nemcsak a mesterek nem hajtották végre, 
hanem maga a szövetség sem merte á végrehajtást 
sürgetni, ngy hogy a kizárás, bár el volt hatá­
rozva, teljesen elmaradt. A munkások azonban 
folytatják a megindított liarczot és. négy műhely­
ben 166 munkás lépett sztrájkba a felállított kö­
vetelésekért, azonkívül harminca szegező lakatos. 
A kizárás azért szenvedett hajótörést, mert a, 
mesterek nagy része a békét óhajtja, aminek az 
útja nincs is elzárva, mert a munkások nem . tá­
masztanak teljesithotlen követeléseket. .

■; — Utczai tüntetések Zágrábban. Ma estére a
zágrábi szabadgondolkozúk a Pejacsevich-térre 
népgyülést hirdettek, hogy a Jczus-szive-ünnepvly 
£3 az iskolai növendékek által a pápának küldött 
zászló ügyében tiltakozzanak. Zuhogó esőben so­
kan gyűltek egybe, Számos kiváncsi is. Az eső kö­
vetkeztében azonban a gyűlés rendes lefolytatáséi­
ról "le kellett mondani. Bukseg szoczialist-aliatáro- 
zati javaslatot olvasott fel. Demetrovics munkúsvé- 
zér pedig rövid beszédét oltárt • mondani, riu-a leg­
nagyobbrészt szocziál d emokrat áb ó 1 álló szabad­
gondolkodók és n megjelent kereszlény-szoczialis- 
ták között lármás összetűzésre került a sor. mely­
nek folyamán kövekkel is dobáltak. A rendőrség 
felszólította a jelenlévőket az oszr.sra, mire a Uin- 
,tetők a klerikálisokat abozugolva az Ilkán át a 
jellasich-térig vonultak, ahol rendőrség állta útju­
kat. Demetrovics munkásvezér itt beszedet mon­
dott szoczialista. szellemben, hevesen támadva az 
egyházat és a hatóságokat. Némi zajban szétosz­
lottak a tüntetők. A mára egybehívott tüntető gyű­
lés a következő napok egyikén lesz.

— Egy magyarfaló bécsi egyesület nyomtat­
ványainak kitiltása. A „Verein zur Erhaltung des 
Deutschtums in Unarn“, mint a czimc is mutatja, a 
németségnek Magyarországon való fentariásút czólozzu, 
valójában azonban nyomtatványai és ügynökei utján a 
legfékte,'énebb módon izgat a magyar áUamc.-zme ellen, 
faüt a magyarországi német lakosságot kivándorlásra is 
buzdítja'. A magyar kormány egy Ízben már az egyesü­
letnek borítékban küldött német nyelvi! fclbivásaitól 
megvonta a szállítás jogát és most a kereskedelemügyi 
miniszter ismét indíttatva érezte magát, hogy a postai 
szállítási jogot a magyar szent korona országainak te 
rü,"etére megvonja nemcsak ezen fclhivíi soktól, .hanem 
az egyesületnek összes eddig megjelent (, ezentúl meg­
jelenendő nyomtatványaitól és adománygyűjtésre szol­
gáló bélyegeitől is. A bélyeg rajza körül a következő fel­
írás olvasható: „Verein zur Erhaltung <lo3 Deutschtums 
in Ungarn“-Volksspcnde 2 Heller-Hier stirbt tier 
Deutsche nicht-darauf vortrent!“ (A németség Megyar- 
orszúgon való fentartásüra alakult egyesület. 2. fillér 
népadomány. — Itt nem hal ki a német. —- Ebben bíz­
hattok!“) Az ilyen bélyeggel leragasztott postai külde­
ményeket a postahivatalok szállításra ti nem fogadhat­
nak és nem kézbesíthetnek.

— Tízéves találkozó. Felkéretnck mindazok, 
kik 1000-ban a szegedi áll. fei'sökereskedelmi iskolában 
érettségi vizsgálatot tettek, hogy a. f. é. július .'1-án 
megtartandó tízéves találkozó érdekében ezimüket f. hó 
12-ig közöljék Hammesz Jánossá, Szeged, postafiók 
S0. szám.

Újváros«!/ "Kedor szerkesztő felkéri mindazon isko­
latársait, kikkel az 1000. évben tettek érettségi vizs­
gálatot, hogy június 12-én, déli 12 órakor .-ziveskisbje- 
nek a 11. kerületi fűreái'iskolában a tízéves találkozón 
megjelenni.

— Füstbe ment milliók. Ä szép P,• truss Sári 
énekelt egy operettc-kuplét, melyhez ez.ignrf ttflt ? /.itt. és 
refrain ül vékonyka hangon ismételgette; „Füst ! füst.'“ 
E kupiének hatása most mutatkozik a dohányjövedék 
igazgatóságának kimutatásában, mely az óv első* két hó­
napjának dohányciadttsi statisztikáját tünteti föl és 
amfciy s mailt, év hasonló szakállan bevett uOi
•eembon 1,101.830 korona 10 fillér emelkedést mutat 
föl, ami 5.G százalékos növekedésnek felel men.

EGYETÉRTÉS _____
— Anarchisták iskolája. Madridból távirat óz­

zák, hogy az „ABC“ saragossai jelentése szerint 
Puebla de Aljaiccn falu lakossága megtámadta a 
helység iskoláját azzal az ürügygyei, hogy ott 
nnarld'sta tanokat hirdetnek; A tanítók revolver- 
lövésekkel mindaddig távoltartottak a támadókat, 
inig a polgárőrség megérkezett és felszabadította 
őket. Az állami rendőrség házkutatást tartott az 
iskolában és ez alkalommal bombák készítésére 
szolgáló mintákat, Barezelona város tervrajzát, 
pokolgép-tervezeteket- és robbanóanyagokat talált.

— Okira!hamisító hivatalnok. A rendőrség 
ma c-lözetc< letartóztatásba helyezte Andor Elemér 
18, éves magán hivatalnokot. Andor! magú dokira l- 
harnisitással vádolják. Mint a gazdák biztosító 
szövetkezetének alkalmazottja, az utalványozási 
osztálynál dolgozott. Itt több hamis utalványt* ullr* 
tolt., ki összesen 3000 korona értékben'. Haliami -i- 
totta na igazgató és az ellenőr növét. A pénzt fel­
vette és elmulatta.

•— Halálozás, lvistapolesányi, csaczai és zru- 
moyai Zrumclzku Ecrenez ci'vte ülik évében elinni) t 
Pusztamonostoron,

' 'Csehi Pogány Sámlör földbii'loko3, a téesöi kerület 
volt 48-as függetlenségi képviselője életének 07-ik évé-. 
Len, hosszas szenvedés útán meghalt.

Andrässy János -prépost-kanonok, a várad! kápta­
lan'senior ja, ma Nagyváradon 01 éves korában meghalt.

■— Janiin de Paris. Kolosszális sikere van a 
Jardin de Paris uj műsorának, amelyet csütörtökön 
este mutattak be az -előkelő kis színházban. Pompás u 1 
magyar és német darabok, uj nóták és tréfák teszik 
vonzóvá az uj műsort is. Óriási sikere van Mcdgyasáai/ 
Vilmának és Fcrcnczy Károlymtle, akiknek szerződését 
az igazgatóság meghosszabbította s a német, vendégek 
közti".' á kitűnő Millft Burry is itt marad még két hétig. 
Nagyon tetszett a közönségnek a. Hohvsarzu • Mii c-zimü 
fantasztikus párisi apaehe-darab. ,amelyben Polly l\<> -, 
és Emil Cult mami. a bécsi Apolló művészei lépnek föl 
nagy sikerrel. A Czirkusz eziinii jelenetben pompás tré­
fákat mutatnak l>e Ba jó és Bársony. Az előadást -Tarján 
Vilmos szellemesen konferálja végig,

x Szeplős és pattanásos hölgyek és urak ré­
szére kizárólag a Diana-arczkrém és Diana-szappan bőr­
ápoló és szépitőszer ajánlható. Ára 75—75 krajezár. 
Egyedüli készítő: Erényi Béla Diana-gyógvszcrtára, 
Budapest, Károly-körut 5.

x Szép a bajusz Hajdúsági pedrővel. 
x Fodor-féle vívóterem a Koronahcrczcg.- 

utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
a.gyermcktorna- vívásra. . ...

x Bob hashajtó a legkellemesebb. 10 fillér, 
x Márvúnymenyasszoiiy-vendéglő nap-nap utfm 

tele a legválogatottabb közönséggel, mit nem csodálunk, 
mert Boros Gyula vendéglős remek konyháról é- kitűnő 
zenéről' gondoskodott. Tegnap este olt vacsorázott Ke- 
dák Zsnzsa. is előkelő társaságban , - nagyon megkü- 
ezönlo Boros Gyulának a kitűnő kiszolgálást.

S rovatban tazlöttoUért nem tállal felelőséget» certwstSiée.

Most Jelent meg I

vérgyógyitás és eredményei, j
Érdekes, tanulságos népszerű orsosi hünyu. j 
Ara tűzve 1K., úiszkötéstien 1 E.^O fill*!

Kapható minden könyvkereskedésben 
és a szerzőnél: dr. Kovács Izsó orvos. 
Budapest, V., VAczi-körut 18. sz.
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np.v/.yorici életbiztosító társaság.

Tisztán a kaicsOnösaég elvén alapszik. Rész- 
vényénél nincsenek. SUíosad biztosításokat 
az ember életére különböző módozatok sze­

rinti Leeltbcrállsabb feltételek.
Őszvacyon: 1908. dcczembor 31.______ 2.793.949 03l <o Frei
Dijbrvótel 1998. december 31.------------ S06,ü7i:»?8'.70 Pros.
A biztosítottak között 1909-ben felosz­

tásra kerülő nyeremények------------ 67,<72,966.70 Frcs.
í Vezérképvisolőnég Hasyarország ég a kelet részére:
I Budapest, VI., Andrássy-iil 20. szám.

Koddy j.uniuá

KÖZIGAZGATÁS.

A kö/.scgek országos bankja. A jcgyzóK 
országos egyesülete az lÜ0D-ik évi közgyii- 
léséu-"magáévá tette a békúsvániregyei jegy­
zői egyesületnek a községek országos bíjnk- 
jára vonatkozó ala.psza.ba!ytervezetet, és bi­
zottságot küldött ki azzal az utasítással, hogy 
a különböző helyen megindult hasonló irá­
nyú mozgalmak vezetőivel tárgyalásokat 
kc-zdjen, s ha egyetértésre jutulok sikerül, 
együttesen boesássanak ki rész vény aláírási- 
fölhívást.- E megbízás alapján a. tárgyalások 
megindultak, és eredményük egy emlékirat 
lett. melyet a belügyminiszterhez nyújtottak 
he, „\ beliigymkiisztcrium, mint értesülünk, 
ez- emlékirat tárgyalására legközelebb szak­
bizottságot Iliv egybe. Az országos községi 
bank eszméjének hívei most azt remélik, 
hogy a bankot az állam támogatása, mellett 
lógják fölállíthatni. Oly terv ez- amelyre.mar 
a .múlt év végén megmondtuk véleményün­
ket, és szerfelett csodálkoznánk, hf, a kor­
mány egy szubvonczioaiált pénzintézet létesí­
téséről komoly tárgyalásokba bocsátkoznék.

Az automobil-közlekedés nemzetközi szabályo­
zása ügyében a bcliigy miniszteri tini 73:000/1010. 
sz. a. valamennyi törvényhatósághoz körrendeletét 
intézeti. Ennek első pontjában föl vannak, sorolva 
azok az állomások, am-lyckből annak valamely ha­
tósága vagy a hatóság láttamoyásának fenturtásávat 
felhatalmazott valamely egyesület által kiálliloJt 
nemzetközi üli igazol vány nyal a gépjármüveknek 
Szabad közlekedés van a belföldön biztosítva, Ma­
gyarországon (II) kívül, óz idő szerint a követke­
zők: Ausztria — „A“, Belgium = „B“, „Biu'gá- 
ria — „BG ', Francziaország = „F“, Monako

— )--B 11N a gy - B r i t a 11 n i a — „GB'1, Ncmetor- 
sv.ág = ,.D", Olaszország — ,,'l", ' Oroszország
— ÍSpasiyulország — Minden egyes itt
felsorolt állam jelzésére a gépjármű hátsó jrészód 
alkalmazott 6> az imént említett nagy latin- betű* 
VC'I, illetőleg betűkkel ellátott ovális alakú tábla 
szolgái,-' - . .. . .   . . . 1

- Közséfi- és anya könyvi kerületi változásrj,.- A 
heliigymihizt<-r Báes-líodrég- vármegye lefülelő 11 
fekvő item községhez tartozó D.-ida és fíorota püsz. 
iáknak együttesen nagyközséggé alakulását." meg- 
engccli - és az. újonnan alakult nagyközség nevet 
ideiglenesén „Borota“-ban" állapította - meg, 
(75,802—1010. B. M. sz.) A belügyminiszter a Zala 
vármegye területén levő Badaesontomaj kisközség­
nek nagyközséggé alakulását elrendelte. (71.065-— 
1010. B. M. sz.) A Sáros vármegye területén fekvő 
magya'rraszlaviczai körjegyzőség székhelye 1016. évi 
január hó 24-én Tótraszlavlczára helyeztetett -át gs 
a. körjegyzőség a anyakönyvi kerület neve is „Tút- 
raszlaviczaira“ változott. I

Megyei közgyűlések. Zomborban Bácsmegy0 
közigazgatási bizottsága ma tartotta Vojirits fal­
ván főispán clnökléscvel rendes havi ülését. Pavlo­
vi cs kir. tanácsos kijelentette, hogy az lfoi.vgészscg- 
ügyi 'állapot kielégítő.

Egcrbrn llcvVsmcgyo közigazgatási bizottsága 
ma délelőtt ülést tartott, amelyen elhatározták, 
hogy feliratot intéznek a miniszterhez a vasúti 
összeköttetés megjavítása érdekében és f$ynrvaskő 
állomásra rakodóépiik-t felállítását kérik. A köz­
gyűlés örömmel vette tudomásul, hogy a m.ogycből, 
honnan nagyon sokai; vándoroltak ki, most a ki­
vándorlás megszűnt. A termésjelentés szerint IxJ 
aratásra i'-s takarmányra vari kilátás,

Makón Csanád vármegye közigazgatási. bízói t- 
8 ága ma tartotta Jakahffy István főispán eb.ük lé­
sé vei romba közgyűlését. A közgyűlésen Janik 
Gyula és Návay Lajos is reszt vett. Ilrrvay István 
alispán előterjesztette a szokott évnegyede» jelen­
tését:, melyet, egyhangúlag tudomásul voltok. Ez­
után tárgyalás alá vették az idaosi, királyliJgycsi 
utaknak kiiztörvényliatósági utakb.a való felvételét. 
Az állandó választmány határozatát elfogadták, 
moly szerint nz utat a hálózatba k iveszi!., de. Justh 
és Návay i rali I vány ár a kérik n minisztert, liogy 
prcczizirozza a hozzájárulás évi összegét. A t örvény- 
hatóság a belügyminiszternek Csanád vármegye 
alispánjához intézett leiratát tárgyalta, . m#lyb<-n 
tekintettel Makó városának csekély rendőrségi állo< 
mányára, elrendeli, hogy a makói rendőrség! 
legénység ti;j fővel szaporittnssék. Justh .Gyűli 
fc hvilall és rámutatott, arra, hogy rendel kézéi 
folytál; Mn!:ó város amúgy is 100 százalékon1 feliül 
pú Uniója cm 1 kudik'. Kérjen tehát n tiiivén.vható- 
ság Makó város rendészeti czóljaira seg *Jyt. A tör* 
vényható«ijg ily fertelemben határozott.
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Kedd, ] uniti s 7. EGYETÉRTÉS
A rovatszerkesztő üzenetei. Állatorvos. p0r- 

3üljön az Állatorvosi főiskola igazgatóságához, a 
Bottenbiller-utezában. Ott, mindenről pontosan fel­
világosítják. — Ií. V. Legközelebb kiadjuk. — 
S. S. Debreczen, Ebben az ügyben nem adhatunk 
tájékoztatást; amit ön megtudni akar, az enyhén 
szólva: hivatalos titok.

SZÍNHÁZ és művészet.
(v) Bécsiek a Magyar Színházban. Franczia 

darabot adtak ma este a Magyar Színház bécsi 
vendégei. Guinon és Bouchinet négyfelvonásas 
komédiáját játszották, a „Vater“.t, egy kedvesen 
naiv és a szentimentádtáaig poétikus darabot,, me­
lyet jó volt előadni már csak Thaller és Paula 
Müller kedvéért, is. Ez a két izig-vérig művész meg­
mutatta. at bécsi ensemblcnak, bog-- milyen lehetne 
egy előadás, ha a többiek csak némihg is kongeniá- 
lisak lennének velük- Paula Müller intellcktuali- 
táfiinak teljes ragyogásában mutatkozott be, lényé­
vel betöltötte a színpadot és szép volt a harmoni­
kus és arfisztikus a. művészet abszolút értelmében. 
Thaller ismét közvetlen volt és szeretetreméltó. Az 
egész este ezé a kettősé volt, nekik szóit minden 
taps, amiből csak elvétve jutott egy-egy szál má­
soknak is,

(*) Az Operaházban holnap, kedden „Pil­
langókisasszony“ kerül színre a kővetkező szerep- 
oszliással; A czimszerepet Szamosi Elza adja, Su­
zuki - X áradi M., Kate — Ney H, Csocsoszán 
unokanövére. — Hardy H., Pinkerton — Arányi, a 
konzul — Dalnoki, Goro — Déri. Yakusidé — He­
gedűs, Yamadori herczeg — Pichler, Bonzo — Ney 
B., a császári biztos — Kárpát lesz. Vezényel Lich­
tenberg Emi! karmester, rendező A'szeghy Kálmán 
főrendező.- (Általános bérletszünct IX. Ok-só boly- 
árak. Kezdete nyok-z órakor.) Szerdán, juuius hó 
8-án, a koronázás évfordulóján, az uviaükus ver­
senyek alkalmából Budapesten időző külföldi ven­
dégek tiszteletére rendezendő előadásul „Toldi 
szerelnie“ kerül színre Medek, Ambrus ne, Környey, 
Takáfs, Szem ere, Pichler, Venczell és Ney B. köz­
reműködésével. ("Általános bérletszünet X. szám, 
Olcsó helvarak. Kezdete hét éa fél órakor.)

(*) A Vígszínházban holnapután, szerdán ke­
rül bemutatóra. Forest. Louis ui bohózata : „Ámor, 
a. pénzügynek". Az újdonság cgyibo ama jókedvű 
párisi daraboknak, melyekkel a vigszinházi együt­
tes mar annyi vidám estét, szerzett a közönségnek. 
Holnap, kedden a „Nick Carter“-t, Bisson szenzá- 
cziós színmüvét ismétlik, amelyet azután az 
„Ámor, a péuzugynök“ bemutató estéi alatt piheu • 
tétnek, úgy hogy a legközelebbi előadás csak szom­
baton lesz.

(*) Elmaradt reptiz. Az Operaházban tegnap 
kellett volua a Hoffmann meséi“ reprizút megtar­
tani, mert már egyszer elmaradt. Offenbach szép 
müvének előadását Székclyhidy gyöngélkedcsa 
miatt, újra kellett elhalasztani. A „Hoffmann me 
sei“ helyett a „Szevillai borbély1* került színre.

(*) A Magyar Színház az Urániában. A Ma­
gyar Színház <ii Urániában való vendégszereplése 
során holnap, kedden a „Csákó és Kalap“ kerül 
színre, szerdán a „Hivatalnok uruk“-at adják, isü- 
törtÖKÖn felújítják a ..Warreunó mesterségé1-t, 
pénteken „A kenézért“ kerül színre liuszonotud- 
ször.

(¥> Vizsga a Szinészegycsületbcn. Az Orszá­
gos Szinészegycsul ötben ma folyt le a színészie.!- 
a ételi vizsga. A felvételi bizottságban Ditroi Mór 
elnökölt, tagjai voltak Szilágyi Vilmos alc-lnök, 
Tury Elemér, Tompa Kálmán és Hidvéghy Ernő.
A vizsgára harmineznyolezan jelentkeztek, akik ! 
közül husaonnyolozat a bizottság visszautasított. 
Ez idén léptette életbe a tan':cs a bizottság előtti 
vizsgáztatást, ami teljes mértékben bevált és meg­
dőlt a színészek óhajának, amennyiben a vizsgá­
latoknál -a -bizottság igen szigorúan járt. el. A vizs­
gázókat kíváncsiskodó közönség nem feszélyezte, 
»mennyiben csak azok voltak bent a teremben, 
akiket a tanács beboc.Yitott. A vizsgálatnak, mint 
minden évben, most is meg voltak a derűs mozza­
natai. Voltak azonban a jelentkezők között számba- 
vehető tehetségek is. Nagy sikerrel vizsgázott 
Vajda Ilona, Vajda Dezső nyíregyházi szerkesztő 
leánya, aki a bizottság tagjait nagy készültségé­
vel meglepte. Nagy feltűnést kellett. Páyer Margit, 
a. debreczení Soiymossy-szinósziskola növendéke és 
Vendrey Vilma, Vendrey perencz leánya, akiket a 
vizsgán jolen volt Zilahy Gyula debreczeni igaz­
gató nyomban szerződtetett. Rövid gyakorlatra uta­
sította, a bizottság a következőket: Antálffy Sándor, 
Halmi Ferojiez, Hikisnd Sálé, akinek feltűnő szép 
hangja van, I.evendovszky Irma, Nagy Margit. Né- j 
met Erzsi v<ugó., Szabó Böske ék Zonibory Juliska. •

(*) A Deutsches Volksthea tor a Magyar Szín­
házban. A Deutsches Volkstheator társulata hol- 
naji, kedden bemutatja Hermann Bahr kiváló víg­
játékét, „A konezert“-ct, amely nálunk is már must- 
éri meg huszonötödik előadását.

(*) A nemzetközi t'énykópkiállitás megnyitása. 
Impozáns szép vernissage volt ma délután a város­
ligeti Műcsarnokban, ahol ma nyitotta meg József 

I fohcrezeg az ö és felesége Auguszta l'iyíícrczcgasz- 
I Slí011y védösége alatt álló Magyar Amatőr Fényke- 
I pezök Országos Szövetségének első nemzetközi fény* 
j képkiállitását, A megnyitási ünnepélyre, daczára 
j a Kánikulai melegnek, óriási közönség gyűlt egybe
• a kiállítási palota termeiben. Az előkelőségek és 
i hivatalos férfiak közül jelen voltak; Gróf Zichy 
i János közoktatásügyi miniszter, Náray-Szabó Sáu- 
: dór közoktatásügyi államtitkár, Forster Gyula fö- 
í fcud, a Képzőművészeti Társulat alclnöke, Bankó 
j Kálmán udvari tanácsos, a, társulat igazgatója, 
j lat épp Kálmán főpolgármester, Boda Dezső rendőr- 
I iükapitány, IC. Lippich Elek, a kiállítás elnöke,
! es igen sokan mások. A főbe rezegi pár pontban 1 
] órakor érkezett automobilon a kiállítási palota elé.
I Roskoványi Géza huszárkapitány, kamarás és Maj-
• trnyi, Anna udvarhölgy kíséretében, akiket a kiálh- 
I tás igazgatóságának az élén Lippich Elek üdvözölt, 
j Á fohorczcg válasza után bevonultak az elöcsar- 
i uokba, ahol a vendégeket Zichy és Eicronymi mi­

niszterek, majd a többi előkelőségek üdvözölték. Az 
üdvözlés után Lippich elnök bemutatta a fóherczeg- 
nt-k és íőherczegasszonynak Hoffmann Viktor igaz-

; gatóf, akinek a kalauzolása mellett tekintették 
i meg a tárlatot. A vendégeket mindjárt az első te- 
i rémben meghatotta az angolok és amerikaiak kol- 
! lekeziójánk csodás nagyszerűsége és innen kezdve 

fáradhatatlanul járták végig a termeket s daczára, 
hogy több mind 2000 fénykép van kiállítva, úgy­
szólván minden egyes darabot alaposan megnéztek 
a kiválóbbaknál pedig hosszasan el gyönyörködtek. 
A jelen volt kiállítókat egyenként mind bemutatták 
a főherczegi párnak, akik mindegyiknek a legna­
gyobb elragadtatással gratuláltak. Különösen tet­
szett a főhere ztogi párnak au angol és amerikai 
kollekczión kívül a németeké, de legtöbb időt töl­
töttek a magyar képek között s örömüket fejezték 
ki azon, hogy a magyarok semmivel sincsenek 
hátrább a többi fotografáló nemzetnél sem a. mű­
vészi, sem pedig a technikai kérdések dolgában és 
elismercsükv-t fejezték ki az amatőrök egyesületé­
nek. amely a művészi fényképezést ilyen tökélyre 
emelte minálunk. A szemle több mint két óra 
hosszat tartott és a fenséges pár távoztaker újra 

i melegen gratuált a nagyszerű kiállítás létréhozá- 
I sáért Lippich miniszteri tanácsos elnöknek és 

Hoffmann Viktor igazgatónak, akik fáradhatatla- 
j nul buzgólkodtak annak sikere érdekében. A kiál- 
; litás teljes két hónapig lesz nyitva s naponta dél­

előtt 0 órától délután 6 óráig 1 korona belépődíj 
mellett tekinthető meg.

A főherczegi pár sétája közben megpillantotta 
Pejtsik Károly (Városház,-u. 1 ) kiállítását, hol 
aziután huzamosabb ideig tartózkodtak. Fgy 
Auguszta föherrvegasszony, mint József főherczeg 
a kiállított fényképészeti csikkeket nagy érdeklő­
déssel nézegette és mindketten teljes elismerésü­
ket fejezték ki Pcitsik Karoly e'ött.

(*) Vizsgálati hangverseny. Szépszámú közön­
ség jelenlétében folyt le tegnap Halasz Mariska 
dzimbalommüvcsznő növendékeinek vizsgálati hang­
versenye a Lloyd-társulat dísztermében. Egyik- 
másik növendék már dicséretre méltó készséggel 
kezelte hangszerét. Különösen Hoffman Ila. Nagy 
Margit. Zadria Margitka és Farkas Ilonka nyerték 
meg a közönség tetszését.

FŐVÁROS.
)( A városi gázgyár. A légszésmlágitási ker­

tles megoldására kiküldött bizottság ma délelőtt 
a polgármester elnöklésével ülést tartott. Az ülés 
előadója dr. Buzáth János- tanácsjegyzö volt. A 
bizottság dr. Holtai Fercnez vezérigazgatónak az 
uj központi gázgyár építése ügyében tett előtör- 
jesztését tárgyalta. Holtai előterjesztését a jöve­
delmezőségi számításra vonatkozó adatok helyre­
igazításával egészítette ki- Kijelentette, hogy 
igen pesszimisztikusan vette fel a számításba a 
melléktermékek értékesítését. Meggyőződése az, 
hogy az 191-1. -évi bevételek, ha az tij gázgyár 
1913-ra elkészül, -lényegesen nagyobbak lesznek, 
mint amennyi az előírás 'szerint, várható. A bi­
zottság ezután minden vita nélkül hozzájárult 
az igazgató előterjesztéséhez és elfogadta azokat 
a javaslatokat, amelyeket az igazgató tett a ta­
nácsnál. A bizottság ezután a lipótvárosi gáztartó 
magas-építési, nyomásszabályozó berendezési és 
fütő- és gőzkazánberendezési munkák szállítására 
x unatkozó árlejtések ügyében döntött. A munká 
kát a legelőnyösebb ajánlattevőknek adták ki. Az 
ulés ezzel véget ért.

X A főváros a szckularizácziőró! cs az általá­
nos választói jogról. A főváros jogügyi bizottsága 
ma délután dr. Déri Ferencz tanácsos elnöki,ősével 
ülést tartott, amelyen Édes Endre tanács jegyző volt 
az előadó. A bizottság a közélelmezési ügyosztály­
nak a hordó jelző hivatal újjászervezésére vonatkozó 
előterjesztését vita nélkül elfogadta. Ezután tár­
gyalás alá került Haj du vár megyének az egyházi 
javak szekularizácziója tárgyában érkezett ismert 
körirata, amelyhez a jogügyi osztály a következő 
határozati javaslatot terjesztette a bizottság elé: 
Minthogy a szekularizáczio kérdése nem időszerű 
és tárgyalása csak czéltalanul zavarná meg a fele­
kezeti békét és azt a békés együttműködést, amely 
most, számos egyéb fontos és elintézésre váró orszá­
gos s községi kérdés megoldásánál annyira kívánatos 
mondja ki a közgyűlés, hogy Hajdú vármegyének 
a megkeresése fölött napirendre tér és a köriratnak! 
irattárba való helyezését rendeli el. Ezzel a javas­
lattal szemben dr. Oláh Dezső Hajdú vármegye 
feliratának a támogatását indítványozta. A bizott­
ság azonban Oláh Dezső indítványával szemben az 
ügyosztály javaslatát fogadta cl. Turócz vármegye 
az általános, titkos és község'enkmti választójog 
megvalósítása ellen intézett, köziratot a törvényha­
tóságokhoz. A bizottság egyhangúlag magáévá tette 
az ügyosztály következő javaslatát: Minthogy a 
székesfőváros törvényhatósági bizottsága 1905. évi 
deczember 6-án tartott közgyűlésében hozott hatá­
rozatával már állást foglalt az általános 
egyenlő és közvetlen választói jogon alapuló 
parlamenti reform mellett, annak a meggyőződésé­
nek adván kifejezést, hogy az általános választói 
jog nemcsak nem gátolja a nemzeti és alkotmányos 
törekvéseket, hanem inkább győzelmüknek egyik 
fegyvere, mondja ki a közgyűlés, hogy ebből az ál- 
lásjiontből kifolyólag Turóczvármegyének az álta­
lános választói jog ellen irányuló körirata felett 
napirendre tér és annak irattárba helyezését rendeli 
el. Selmeczbánya város közönsége még az előbbi 
parlament idejében felterjesztést intézett a képvi- 
selőhaznoz a parlament munkaképességének helyre­
állít áss- érdekében. Az előterjesztést pártolás végett 
megküldte a fővárosnak is. A bizottság az időköz­
ben változott politikai viszonyokra való tekintettel 
a napirendre térést javasolja- A napirend többi lé­
nyegtelen pontjának elintézése után az ülés vénet 
ért.

)( Külföldiek nyilvántartása. "Az 1993. "évi V. 
t.-cz. a Budapesten letelepedni kívánó külföldiek 
nxilvántartását és a lakhatási engedély kiadását 
részben a főváros tanácsa, részben az áíiamrendör- 
ség hatáskörébe utalja. Minthogy ez az eljárás igen 
sok nehézséggel jár és sok felesleges munkát igé­
nyel, az illetőségi ügyosztály előterjesztést tett ° a 
tanácshoz, hogy a főváros kérelmezze a kormány­
nál a törvény módosításának kieszközlését. A mó­
dosítás lényege az volna, hogy az idegenek nyilván­
tartása és a lakási engedély kiadása körül az összes 
teendők bízassanak az államrendörségre, amely 
azonban minden egyes lakási engedély kiadása 
előtt kérdést intézzen a főváros tanácsához, nines-e 
észrevétele az engedély megadása, ellen.

J;
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EGYESÜLETEK.
(--) Az Ingyentej-Egyesület vasárnap dél­

előtt tartotta Haar Ignácz elnóklésevel rendes évi 
közgyűlését. Bemutatja a múlt évi jelentést, amely 
szerint 1,206.4-10 adag (0.2) tejet, és 125.220 daril 
zsemlyét osztottak ki. Szép szavakkal emlékszik 
meg az elnökségről lemondott, gelsei Gut.tmann 
"V ilmos bárónő érdemeiről és a gyermekünnepsé- 
gen rcsztvett, hölgyek eredményes munkájáról, 
Deutsch Ernő főorvos az intézmény- Gyermekvé­
delmi jelentőségét méltatja és különös eredmény­
nek tünteti fel. hogy a bemutatott 1123 csecsemő 
közül 935 esetben sikeres volt az'egyesület mun ­
kálkodása. Fuchs Gyula a múlt évi mérleget és a 
jövő évi költségelőirányzatot mutatja be, mire Rá 
kosi Tibor főtitkár az alapszabály-módosításokra 
vonatkozó előterjesztései után részleges tisztuji- 
tasra került a sor. Alelnök lett Breitner L. Zsig- 
mondué, Jánossy-Engel Gyuláné, dr. Strasser Im- 
réné és botfai Hűvös Iván Főtitkárnak Rákosi Ti­
bort. tiszteleti tagokká pedig báró gelsei Gutt- 
mann X ilmosnét, dr. Bárezy István polgármestert, 
dr. Bezerédj Viktor államtitkárt, dr. Bosnyák Zol­
tán, dr. Ebergéuyi Sándor é,< ir. Ruffy Pál minisz­
teri tanácsosokat választották.

A kiváló bór- és lithiumos gyógyforrás

vese- és bőlyagbnjoknál, köszvénynól, ezukor- 
betegeégnél és hurutos báotalmnkn Al kitűnő b-.tisu 

Főraktár Budapesten : KDP.SKVTV L.-nől.
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TÖRVÉNYSZÉK«
- § A Wekerle-koruiány sajlőpörc. Dr. Szlavek 

Fcren'cz vizsgálóbíró vasárnap délben egy órakor 
hallgatta: ki Hieronymi Károly kereskedelemügyi 
minisztert abban a rágalmazást sajtóperben, 'ame­
lyet a iWelcerle-kormány tagjai indítottak Habár 
Mihály szerkesztő ellen, Hieronymi Károly kihall­
gatása egy óra hosszáig tartott.

§ A fiumei rendőrség sikkasztó ja. Fiúméból 
jelentik, hogy ma kezdte meg az ottani törvény­
szék Stainil Ottó volt reivdőrfognlmazó sikkasztási 
bűnügyének tárgyalását. Staindlt az ügyészség 2000 
koronánál több igazolt és 20,000 koronát kitevő 
nem igazolható büntetéspénzek" elsikkaszt ásáva 1 
vádolja. Siaindl bűnösségét elismerte, de tagadja, 
mintha Valamennyi sikkasztást ő követte volna el. 
'A bíróság megkezdte a tanuk kihallgatását.

SPORT,
A Derby.

— A magyar tenyésztés diadala. —
Már kora délután megindult a szinte vég- 

nélkülinek tetsző népvándorlás Freudenauba. Ki 
kocsin, ki gyalogszerrel már kinek hogy en­
gedte meg a módja —• igyekezett, hogy ta­
núja legyen a Derby lefolyásának, mely 
valóságos nemzeti örömünneppé varázsolta az 
egész várost. Ötös-hatos sorban csak lé­
pésben haladhatnak a kocsik, közbevegyül cgy-egy 
automobil, de most ezek sem száguldhatnak oly 
vígan tova, mert —• mint 'ahogy mondani szokás 
— „még egy tűnek való hely sem maradt üresen“, 
nem hogy egy nagyobb alkalmatosság- ki tudjon 
szabadulni a tömkelegből.

Jóval a versenyek kezdete előtt, már szinte 
ember ember hátán t-olong a nézőtéren, mely 
messziről szemlélve, úgy veszi ki magát, mini egy 
mozgó emberrengeteg. Kincseket érő toilettekben 
díszelegnek az előkelő hölgyek és itt pompázik 
előttünk az egész város gazdagságával és kultúrá­
jával. Az udvari páholyban elhelyezkednek a fő- 
herezegnők és főkcrczegek s ez oly kirívó ellentétét 
képezi a nálunk tartott versenyeknek. Mert legér­
dekesebb futamunkat, a Király-dijat is csak Jó­
zsef főherczeg és családja nézte végig, míg itt a 
trónörökössel az élén, jóformán az egész udvar 
képviselve volt. Ami szinte természetes, Budapest 
minden sport iránt lelkesedő hivő folrándult a 
Derby napjára, nem csábította ezeket még az sem, 
hogy nálunk éppen tegnap; vette kezdetét a re- 
pülöverseny.

A két első futam minden különösebb emóczió 
nélkül folyt le, mert most az sem keltett nagyobb 
feltűnést, hogy mind a két ízben lemaradt a 
favorit, oly lázas türelmetlenséggel várták a nap 
főszámát. A harmadik futamot, végre a favorit 
nyerte meg, gróf Lamborg tábornok Krikerbjo s 
ezt a játékosok jó előjelnek vették a Derbyre, úgy 
vélekedvén, hogy két outsider után legalább is kft 
favorit-győzelemnek kell következnie g most már 
még fokozottabb mérvben fordult a bizalom 
Ráncul iránt.

i\ égre megszólal a probagaloppol jelző csengő s szép 
sorrendben vonul fel a hét crack a publikum elé. 
Az egész társaságban a szemlélőknek Orient tet­
szik legjobban s azt meg kell adnunk, hogy a né­
met ló küllemre sokkal tetszetősebbnek tűnt fel, 
mint a mieink közül bármelyik. Többeknek tet­
szett azonban a két Springcr-ló is, melyek mind­
egyike a teljesen fit ló benyomását keltette, ezzel 
ellentétben Ráncul mintha kissé bágyadt lett. volna. 
A fogadókat azonban ez az éppen nem biztató 
nuspicium sem riasztotta vissza attól, hogy Rascal 
mellett rendületlenül kitartsanak, úgy hogy a Te­

leki-ló még két reúval is szívesen lett fogadva, míg 
a mezőny többi lova egészen el lett hanyagolva. 
A verseny lefolyása ez v<ilt • Carabas nyugtalan- 
kodása miatt kissé húzódik a start s mikor,sikerül 
u mezőnyt elindítani, Curábas szökik az élre s 
erős iramban kalauzol .Haseal előtt, mely a pácét 
akezeptálja, sül száz méter után az élre megy, 
azonban hamarosan n rosszul startolt Magnus Gu­
bernator színei vannak az élen. Utána Rascal, Ca­
rabas, Korsarz, őrien í, Pépeimet. Szózat, a sor­
rend. A mértföldes startnál Orient ü negyedik 
helyre megy, majd később Carabas húzódik fel 
egészen .Rascal mellé.- Nem Igen változik a helyzet 
a rövid oldal végéig, ahol Basealt kiereszti lovasa 
s egy-kettőre elhagyja a vezetőt és a barrier mel­
lel I már innen fogva haza lesz lovagolva. A tri­
bünül-: előtt Péponnet húzódik fel, mig Carabas 
teljesen kész van erejével s a nagy rushscl jövő 
Szózat is elhagyja és csak negyedik lesz; Korsarz 
ötödik, Magnus Gubernator hatodik, Orient utolsó.

Hatalmas óljenriadal fogadta a népszerű győ­
zelmet s a publikum majdnem leszedte a lóról az 
ismét igen kcdvelttő lett Jenek Gézát, azt az ová- 
czióí pedig, amiben Rascal boldng tulajdonosát, 
gróf Teleki Lászlót részesítették, jó ideig nem 
fogja elfelejteni, aki ennek szemtanúja volt, mert 
szinte vállukon vitték a mázsáié elé ujjongó honfi­
társai, ahol meg vehemensebb erővel tön ki a lel­
kesedés s végé-hossza nem volt a szívből jövő üd­
vözléseknek.

Ezután már lassan oszladozni kezdett a publi­
kum s a többi futam jóval kevesebb szemlélő előtt 
folyt le. És mintha a favoritok megérezték volna, 
hogy ők már csak megcsappant érdeklődést kelt­
hetnek, sorba lemaradtak s méltó csattanójául a 
napnak, az utolsó futamban Re-Contra több mint 
huszonkétszeres pénzzel örvendeztette meg kevés­
számú hívét.

Részletes eredmény a következő:
I. Gőzhajó-verseny. Dij 50ÜU korona. Táv 1800 

méter. 1. Gr. tVenckheim D. 36 sk t’crnettc 40 és fél 
kg (Pretzner), 2. Gr. Esterházy V. 3é pk Integrity 4ti 
is fél kg (Broadwood), 3. Ilg. Lubomirszki Gy. hé sk 
Kalina 49 és féV kg (Ilewitt). Futottak még: Palma 
(Korb), Szepogü (Fergusson), Black Girl (Vivian). 
Könnyen két és féllioszszal nyerve, fejhoszszal har­
madik. — Tot.: 10:100, 20:111, 48,

II. Nyeretlen kétévesek versenye. Díj 5000 ko­
rona. Táv 1100 méter. 1. Gr. Wenckheim D. sin Testőr 
50 kg (Jank), 2. Br. Rotschild A. pm Hermitage öli 
kg (Krouzil), V. Landau 11. sin Gunther 50 kg (l’rctz- 
ncr). Futottak még; Spezi (Cockcram), Ma niécfl 
(Vivian), Lógós (Aylin), Lekvár (Huxtablc), Mari­
ner (Broadwood), Lcpszy (YVinkf leld), Lívia (Korb), 
Böske (Hewitt), Berek (Heidt), Xinus (Dyk), Car- 
bonadel (Carslake). Erős küzdelem után félhoszszal 
nyerve, fejhoszszal harmadik, —- Tót. - 10:37, 20:38,
09, 30.

III. Rotunda-handicap. Dij 8000 korona. Táv 
1300 méter. 1. Gr. 1,amberg Ft, lov. tbnok 4é sk Krikvrl 
0:1 és fél kg (Wiukficld), 2. Gr. Batthyány E. 3é pk 
Gourmandc 52 kg (Hewitt), 3. Br. Springer G. 46 pk 
Grammaire 55 és fél kg (Carslake). Futottak még: 
Vansittart (Cockcram), Mi ez (Paul), Graeieuse (Mi­
les), Fényes Bogár (Heidt), Mirabeau (Korb), Pala- 
tinszki (Dyk), Ma illa rt (Gulyás), Katz im Sack 
(Abos), Me Lyn (Pretzner), Osman (Smutny), Lan­
zendorf (Jones), Zeiterl (Broadwood), Ikbal (Finan), 
Dummer Kerl (Pesehka), Edison (Jzményi.) Igen 
könnyen kér. hoszszal nyerve, négy hoszszal harmadik, 
— Tot.: f0:33, 20-33, 30, 02.

IV Osztrák Derby. Dij 100.000 korona. Táv 
2400 méter. 1. Gr. Teleki L. pm Unseal 50 kg (Janek),
2. Br. Springer G. pra Péponnet 50 kg (Carsl'nke),
■ Ilg. Taxis M. IC. pm Szózat 50 kg (Huxtable), 4. Br, 
Springer G. pm Garabas 50 kg (Fergusson). Futottak 
még: Korsarz (Winkfield), Magnus Gubernator 
(Szenté), Orient (Bullock), igen könnyen két és fél* 
lioszsza.’ nyerve, hat hoszszal harmadik. -- Tol.: 10-17, 
20:27. 00 032.

V. Handicap. Dij 3000 korona. Táv 1000 ma­
iéi-. 1. Mautner V. 3ő sm Mhos III, 50 kg (Korb), 2, 
Zombory R. 3é pm Gyémánt 46 kg (Gulyás), 3. Br. 
Vchtritz Zs. 46 pin Ever ready 4!) és fél kg (Izményi.) 
Futottak még: Vesd el magád (Cockcram), General 
(Robertson), Ninos (lleidt), Deux Armoires (Dyk), 
Tanár (Broadwood), Add ide (Vivian), Fixstern 
(Pcschka). Biztosan háromnegyed lioszsz.il nyerve, 
nyakhoszszal harmadik. — Tot.; 10:71, 20;38, 30 45.

\ I. TininpcU-v-akadályverseny. (MnndiJap.) 
Di j 0000 korona. Táv 4000 méter. 1. Mautner V. 46 pk 
l'ruska 03 kg (Dillon), 2. Schindler L. 5é sk Alulira 
00 kg (Huxtablc), 3. Marasesfi ménes 56 pm El Biar 
73 és fé-l kg (Uealy). Fnteu'ak még: Magon (Csőin-
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pora)', Off (Sparkes), Vityóka' (Lawton). Könny «in 
nyakhoszszal nyerve, négy hoszsza/ harmadik, — Tot.* 
10:35, 20:28, 70.

VII. Nyeretlen kétévesek liaiulicapja. Dij 30(11) 
korona. Táv 900 méter. 1. Geist' G. sm Rc-0'ontr» 58 és 
fél kg (Carslake), 2. Rödcy 1L sm Volons‘y 51 k<*
(Hewitt), 3. Hg. Pálffy M. pk Maiina 53 kg (Cook” 
ram). Futottak még; Hcp-Hep (Janek), Quartus (Mi­
les), Bariton (Robertson), Freude (Winkfield), Re, 
volte (Pretzner), Carri'ere (Fries), Gerdur (Dyk), 
Faceino (Gulyás), Agrasl (Hewitt), Governors 
Daughter (Korb), Forman (Foiling). Könnyen egy 
hoszszal nyerve, egy hoszszal harmadik, —. Tot.: 
f0:228, 20:127, 40, ISO,

rH

•— Kilenezedil; nap. —«
A Derby után csendes nap következik s ez ntbsí 

már így fog végig tartani, mert közeledünk a 
meeting végéhez- Nagyobb díjazású futam nines is 
a Programmen, se klasszikus verseny.

Legjobban a Belvedere-dij van dotálva S0Ö0 
koronával. Ebben 3 futamban háromévesek veszik 
fel a küzdelmet idősebbekkel. A Derby évjárat fö­
lényben van a versenyben s a nyerő ezek közül fog 
kikerülni, még pedig a Springcr-istálló (Béranyer, 
Dórig ny) lovaiban bízunk legjobban Whisky és 
Itosz pénz előtt.

A Blacksberg-Iia.ulicap 2000 méterén három­
évesek találkoznak. Az adott súlyviszonyok San- 
stach e-ra hívják fel in figyelmet Gyémánt és Schön 
Agnes előtt.

Jelöltjeink:
1. Vincents Albert—Springcr-isf.—Kaplpi,

TI. Flcuristc—Rally—Jam hu.
Ilf. Springer ist.— Whisky—Rósz pcn!t
IV Mindig Gyöngy—Villafranca,
\ • Sanstachc—Gyémánt—Schön Ägiic5s

V T. Klapka,—Ászár.
A ll. Tok—Bougra—Bézigvc,

Budapesti ügetöversenyek.
— Ötödik nap. —-

Égy csöppet sem látszott meg a versenytéren) 
hogy a repülőversenyek is megkezdődtek, mert a 
tribünök zsúfolásig megteltek, úgy az első, print 
az olcsóbb helyen.

Legérdekesebb versenye a napnak a Sport-diJ 
volt, melyben Indiana rcvancheot iveit Flieg* 
davon-on, az igaz, hogy a ílauser-ló nagyon jól 
tartotta magát egész utón s Indiana-mik i peres 
25.G másodperczes remek időt kellett kifutnia, hosy 
biztosítsa a győzelmet,

A Nyári-díj már nem volt oly .verseny, amely 
fölött minden szó nélkül át lehet siklani, Itt 
ugyanis megint, megismétlődött az az eset, ami 
már többször előfordult azóta, mióta könyvesek 
működnek az tigetön. A Pusztaberényi-méncs kőt 
lovat indított: Lizzie-1 cs Sara-t, Nyerőnek S3 
utóbbi lett jelentve a a fogadók teruuTzctesen ezt 
pártolták. Azonban ■— vasárnapi megbeszélő-» 
sünkhöz híven — <? vezetőnek kiküldött Tűzze lelt 
a győztes, mig a favorit a helyről is lemaradt, 
Legfőbb idejo volna, hogy a vezetőség szanálná ezt 
a napról-napra előforduló állapotokat s ne engedné 
meg, hogy a publikum pénzét ily nyíltan elhará- 
csolják, amit — azt hiszszük — egy kis jóakarattal 
meg is tehet addig, mig teljes mérvben ki nem áb­
rándul a közönség az ügetöversenyekböl.

Részletes eredmény a következő:
I. Jobbágyi dij. Dij 2000 korona. 1. Wólai 

m6nes Oordpn (Miller.) 2. Lene H. 3. Garibaldi. Futot­
tak még: Rózsa, Hilda. Geisha. Tot.: 10:17, 20:29, 140,

II. Júniusi dij. Dij 1800 korona. 1. Vcncscllöí
ménes Láha (Brown.) 2- Wundcrbua. 3, Azért is. Fu­
tottak még: Szárcsa L, T- Tétion. Tot.: 10-11,
20:23, 30.

Ili. Palotai dij. Dij 2700 korona. 1. Mr Field 
Mőgnás (Sennycv.) 2. Lexington, 3. Junta, Futottak 
még; Faster child, Demokrat, (diszkv, HL), Daraba.nl, 
Liebling. Tot.: 10:121, 20:32, 20, 27.

IV. Nyári dij, Dij 5000 korona. T. Puszta« 
herényi ménes Lizzie (Ca pori 11a.) 2. Giaur, 3. Danilo, 
Futott még: Sara. Tot.; 10;14, 20:27, 27.

V. Gnyton-ilij. Dij 2300 korona. 1. Wankó T, 
Regent (Miller.) 2. Adi. 3. Pumi. Futottak még; Fél- 
szemti, Kedvesem, Dalia, Fidclitn«, Erstl. Tot,: 10:33 
20:30, 53, 85.
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VI. kport-dij. Du 3600 korona.. 1. Fusztabe- 
rinyi iu4n»h. Indiana (Vapovilln.) Flieg-davou, 3. 
Pvdla B. Tot.. I0;20.

VII. Kettesfogatu urkocsis-verseny. Dij 3000
kor. 1. VTnesellői ménes Szikra I'.. Pityu (Sennycy )
2. Czimer O.-Pcti. 3. Szárcsa .Í..LéJer. Futottak méc- 
Schuchwiehs- Ladysmith, I.ott-Major Simmonr, Do­
bogó-Pajkos, Tot.: 10:40, 20:40, 30.

VIII« Kettesfogatu bérkocsis-verseny. Dij 600 
korona- 1. Feiser fogat. 2. Schmidt-fogat. 3. Beer-fogat. 
Indult még három fogat. Tot.: 10;18, 20;36, 69,

*
— Hatodik nap. —.

Közepes programra a holnapi. Anyag tekinte­
tben a Nagylányai dij bir némi jelentőséggel. Eb­
ben háromévesek mérkőznek. Az első esélyt a 
ffauser-nWló kiküldöttjének adjuk Plauder- 
lisch an előtt. A másik említésre méltó futam a Bu­
dapesti díj. Itt a Verteseitől ménes indulása ara v* 
hat győzelmet Fellow Dillon fölött »

Jelöltjeink:
T. Gerda Walde—Mimi.
H. Viga.no — Franzl H, ,

III. Hauser ist. — Pl ändert loschen.
IV. Vertese llői ménes — Fellow, Dillon,

.V. Edina—Karneval.
VJ. Dylta K. — Doralant,

yil. Sólymossy-fogat — Zsomhokakoli-fogaf.

().4 vasárnapi foot hali-eredmények. Magyar 
kupa. BTG—MAC 4:1 (félidő 2:0). — Millenáris, 
1200 néző. Erős iramú, fölényes játék után győ­
zött a BTC a négy tartalékkal kiálló atléták ellen. 
Mindkét csapatnál a csatársor gyöngén játszott. A 
BTC goaljait Rákóvzy, Dobó és Késniárky lőtte. 
A MAC í eketeházy lövése lévén jutott goalhoz. 
Biró: Hajós József, — Ladányi vándordíj. FTC— 
Törekvés 3:1 (3:0). A kétszer 30 perczig tartó idő­
ben a Törekvés egyetlen goalját a Heinber foult-ja 
miatt megítélt, tizenegyesből rúgta. Biró: Luczius 
Károly (BTC). — XSC—UTE 2:1 (0:1). A saját 
pályáján játszó UTE az első félidőben vezetett. 
Bíró Izsó László (BTC). — II, oszt. bajnokság: 
Lipót-v. TC—KAOE 2:2 (2:1). — MAFC—III. 
kér. TVE 2:1 (1:0). — Vidéki matehek. Kolozs- 
ván: Terézvárosi TC—Kolozsvári Vasutasok 4:0 
(2:0). Biró: Kiss Menyhért (33. FC.). — Pozsonyt 
Pozsonyi TE—iWicner Elf. 10:0. — Becs: WSC— 
WAG 3:2.

0*4 budaiak sportünnepélye. A Budai Torna- 
Egyesület vasárnap országos athlétikai és torna- 
Versemyt rendezett saját pályáján. Az ünnepély fő­
számait a rendező egyesület és a BTC. nyerték 
meg, az előbbi a sulydobás csapatversenyt, az utóbbi 
pedig a tornászat! főversenyt. Meglepetést keltett 
Ondrtts szép futása, valamint Antal rekordot meg­
közelítő dobása. A rendezés ezúttal is kifogástalan 
yolt. úgy hogy a hatalmas programmot zavartala­
nul bonyolították le.

__ Az ünnepély részletes eredményei a követ­
kezők :

Sulydob&s csapatverseny (a honvédelmi mi­
niszter tiszteletdija). 1. BBTE. csapata 64 m. 19. 
czm. (Schiller. C'salótzky, Dáwid, Nagy, Strausz, 
.Lehóczky). 2. MAC. csapata 62 m. 35 czm. Egyé­
nileg. 1. Mudin Imre (MAC) 12.74, 2. Schiller 
(BBTE) 11.50. — Füleslahdadobás kél kézzel 1. 
Gobonya Albin (ETVE) 27 m. 74 czm. (orsz. 
fék.), 2. Kontra József (ETVE) 26 m. 33 czm.,
3. Grün Vilmos (ETVE) 25.08 m. — 100 rn. sik- 
Lit ás. 1. Holtversenyben Simon Pál (MAC) és 
Ondrus (MTK) között 11.8 mp., Balás (BBTE).
•-----  1000 méter. 1. Bodor (Postás) 2 p. 41 mp.,
2. Fischer (MTK). — 110 méteres gátfutás, 1. 
Kovács (BETE) 16.6 mp., 2. Balás (BTE). — 
Darányi dij. diszkoszvetés. 1. Antal P. (ETVE)
41 m. 32 czm., 2. Mudin Imre (MAC) 39 m. 7. 
czm., 3. Grün (Etve) 37 m. S3 czm. — Távol- 
Vgrás. 1. Kovács N. (BBTE) 6 m. 36 czm., 2. 
Kövesdy G. (BBTE) 6.0-8 m., 3. Antal P. (ETVE) 
6-89 m. Darányi vándordíj győztese Antal P. 4 
pont, 2. Grün 7 pont, 3. Mudin T. 9 pont. 
Magasugrás. 1, Wordener Iván hr. (MTK) 1 m.
82 czm., 2. dr. Vadon Géza (MAC) 1 ni 77 
cm. —- Tornászali bsszetrtt verseny. Magas-nyujl". 
(Magas korláttól.) 1. Krizmanith János (BTC) 
45.33 pont. Krizmanith c győzelmével a Budapesti 
Torna Club megnyerte a székesfőváros gyönyörű 
tiszteletdiiát, 2. Nyisztor (MTK) 14.16 punt. —• 
Lótornászás (junior.) 1. Fleck S. i B TC) 17.S3 
l-^nt, 2. Bauer K. (BTC) Ml6 pont Hat induló.
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Márványmenyasszony-veiuléglő
Más?vány-utcza.

Naponta úgy délben mint osfo idei libák, márvány* 
'■sírkő, rákp'/rkwt, májusi bólé. Ksténként Bfirky Miksa 
nopszerii tirtg.inyprimAs teljes zenekarával hangvorao
ní®n Szeparék reggel 3 óráig nyílva. Telefon 19—79. 

B. pártfogásért esd Boros Gyula»

közgazdaság.
A Vasúti Forgalmi R.-T. uj üzlete. A mutat­

kozó bő termés nagy föladat eié állítja a vasutakat 
is. A kereskedelmi szervezetek már most siirge- 
tik, hogy az államvasutak igazgatósága elég korán 
gondoskodjék elegendő vasúti kocsikról. A múlt 
évben nem volt fennakadás a a termés mennyi­
ségének megfelelő vasúti kocsi állott rendelkezésre. 
A forgalom lebonyolításának akadályai pedig nem 
a kocsihiájny következtében álltak elő. Ebben az 
esztendőben a ha a termés eredménye megfelel a 
várakozásoknak, nem lesz annyi vasúti kocsi, a 
mennyire szükség lehet. Legalább 2000—3000 ko­
csival kell szaporítani az államvasutak kocsi­
parkját, 6 minthogy ennyi uj kocsi beszerzése le­
hetetlen, de nem is szükséges, a vaggonkölcsönzö 
társaságoktól fogják beszerezni a hiányzó kocsi­
kat. Hieror..ymi Károly kereskedelmi miniszter 
már meg is kezdto ez irányban a tárgyalásokat a 
MagyaA, V asutforgahni R.-T.-gal. Do nemcsak 
a magyar, hanem német, belga és osztrák ve-ggon- 
kölesönzö társulatokkal is tárgyainak kocsik be­
szerzése végett s a tárgyalások eredményéhez ké­
pest fog szaporodni az államvasutak kocsiállomá­
nya. Hir szerint a magyar államvasut csak au­
gusztustól deczcmberig terjedő időre akarja bérbe 
venni a kocsikat, a vaggonkölcsönzö társulatok 
pedig hosszabb időre akarják megállapittatni a 
bérlet tartamát. E hírekkel vau összefüggésben 
az a nagy érdeklődés, a inelylyol újabban a 
Magyar Vasúti Forgalmi R.-T. felé fordul a tőzs­
de figyelme.

Iparosok a Kereskedelmi Bankban. Az Orszá­
gos Iparegyesület bútor- és rokonipari szakosz­
tálya elhatározta, hogy a nagyobbszabásu lakbe­
rendezések és modern üzlethelyiségek csoportos 
megtekintését, illetve az ilyen gyakorlati bemuta­
tások rendszeresítését programijába felveszi. Az 
első tanulmányi kirándulás tegnap volt. A szak­
osztály a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank helyi­
ségeit tekintette meg,

Harcz az Adria körül. Megírtuk már, hogy az 
a bizonyos csoport, mely már ismételten szerepelt- 
a tőzsdén, az Adria Tengerhajózási R.-T, részvé­
nyeinek megszerzése körül is élénk tevékenyeget 
fejt ki. De megírtuk már azt is, hogy az egész 
akczió kárba veszett munka, mert az Adria rész­
vényeinek többsége a társaság mostani vezetőségé­
nek, a Pesti Magyar Kereskedelmi Banknak ke­
zében van. Természetes, hogy a tőzsdén folyó for­
szírozott vásárlások a részvények árfolyamát fel­
verték, ami csak a spekuláczió malmára hajtotta 
a vizet. Mikor aztán az Adria főrészvényese, a 
Kereskedelmi Bank, dokumentálandó biztos több­
ségét, részvényeinek fölöslegét piaezra vetette, a 
tőzsdén természetesen nagy hanyatlás állott be e 
részvények árfolyamában. Ezért bizonyos oldalról 
élesen támadják a Kereskedelmi Bankot, holott a 
bank magatartása éppen a spekuláczió kicsapon­
gásainak ellensúlyozását czélozta, amiért gáncsos- 
kodni csak a spekuláczió érdeke lehet.

A személy- és podgyász-szállitás nemzetközi 
szabályozása. A kereskedelemügyi miniszter a ma­
gyarországi kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági 
körök hivatalos képviseleteihez leiratot intézett, 
amelyben tudatja, hogy a magyar kormány hozzá­
járult a személy- és podgyászfuvarozásnak nem­
zetközi egyezmény utján való -szabályozásához, A 
miniszter azt az állápontot kívánja érvényre jut­
tatni, hogy a személy- és podgyászszállitásra nézve 
a belforgalomban érvényes szabályzati határoz­
nia uy ok lehetőleg az uj nemzetközi egyezménybe 
is át tétessenek, hogy ezzel a jogegység minél na­
gyobb területre kiterjeszthető legyen. Előbb azon­
ban alkalmat kivin • szolgáltatni az, érdekképvise­
leteknek esetleges kívánságaik érvényesítésére. 
Felhívja tehát őket, hogy a személy és podgyász- 
szálliÜMiak nemzetközi egyezmény utján való sza­
bályozása kérdésével foglakozzanak és esetleg fel­
merülő kívánalmaikat julins hó 15-ig juttas­
sa 1-, hozzá,

Pitls/.ky Garibaldi programmja. Érthető ér­
deklődéssel Ingádht á közgazdasági világ PmK::.?•»/ 
Garibaldinak, a Ív i;- ,i O.derbergi Va ut uj \ 
igazgatójának hivatalba lépését, mórt hiszen kör*
i 1 dós ügyünk e vezér fé rím már eddigi működése 
alatt is számos jelét ad ni nagy szaktudásának é 
kormányzó képesiéeluck. Az uj vezérigazgató nem

is váratott sokat programmja közlésére. Jó a lkai­
mul kínálkozott erro a vasút tisztikarának tisz­
telgése. A tisztikar nevében IIausser Adorján 
h. vezérigazgató üdvözölte Pulszkyt. ki válaszában 
nagy vonásokban adta programrajának főbb irány­
elveit. Ez a programra magas szárnyalásu és széles 
áttekiutésii. Az uj vezérigazgató áterzi a vasúthoz 
fűződő nagy közgazdasági érdekeket és azokhoz 
igyekszik fejleszteni a vezetésére bízott vasutat is. 
Programmja komoly és minden általánossága mel­
lett is tartalmas. ,Van szava az uj vezérigazgató- 
nak a tisztikarhoz is és sejtetni engedi, hogy kor- 
mányzása nem marad nyom nélkül o téren sem, 
E tekintetben ügyeimébe ajánljuk az uj vezér* 
igazgatónak azt a visszásságot, hogy a KSOD, 
igazgatóságában éppen azokban az osztályokban, 
melyek legtöbbet érintkeznek a közönséggel, igen 
sok idegbeteg és máskép is beteg tisztviselő ül, 
akik nem egyszer okoznak kellemetlen napokat a 
feleknek. Remélhetőleg az uj vezérigazgató segi- 
teni fog o sajnálatos helyzeten is. Mint már je­
leztük, vasárnap délelőtt a tisztikar nevében 
Ilausscr Adorján h. vezérigazgató üdvözölte 
Pulszkyt, mire az uj vezérigazgató igy válaszolt:

Liaim és munkatársaim 1 lisztéit barátom, 
dr. Hausser Adorján ur, szives volt kiterjesz­
kedni eddigi működésemre is. Ne ve evek rossz 
néven, ha ennek kapcsán megemlékezem arról, 
hogy gyakorlati pályámat egy magánvállalatnál, 
habár nemzetközi vállalatnál kezdettem meg és 25 
évi állami szolgálat után, most a sorsnak véletlen 
kedvezése folytán, ugyancsak egy magánvállalat 
eiere, az önök körébe kerültem. A gyakorlati pá­
ván .eltöltött negyedszázad alatt alkalmam nyi­

tó ti a vasútépítési, valamint a végrehajtó szolgá­
latot minden izében megismerhetni és ezen idő 
a,att azon meggyőződésre jutottam, hogy egy oly 
nagy szervezetnek, mint amilyen a kassa-oderbergi 
vasút is, egészséges működése csak úgy van bizto- 
sitva, ha a végrehajtó szo'gálat legszerényebb mun­
kásától felfele az összes személyzet önzetlen törek- 
yőssel, teljes odaadással igyekszik kötelességét tel­
jesíteni. Állami szolgálato;n ideje alatt ismertem 
meg a kassa-oderbergi vasútnak egész hálózatát ca 
ezen idő alatt jutottam azon szerencsés helyzetbe 
is, hogy mostani munkatársaim nagy részével kö­
zelebbi, személyes érintkezésbe keriilvéu. nem ál- 
iok tdjesen idegenül önök előtt. Ez alkalommal, 
midőn működésem irányelveit kívánom pár szóval 
jelezni, legyen szabad figyelmüket azon körül­
ményre felhívnom, hogy egy oly vasutintézet, 
mint a kassa-oderbergi, az állami életnek ugv- 
szolvan minden ágazatába annyira bele van szőve, 
a hadügyi, kózgigazgatási, pénzügyi és egyéb or— 
®za,ff°s. érdekek oly döntő befolyással bírnak annak 
fejlődésére, hogy azok elöl » vasutigazgatás egy­
oldalúan nem zárkózhatik el. Másrészről meg két­
ségtelen az is, hogy a vasutintézet, természetesen 
sajat üzemgazdasági érdekeinek szem előtt tar­
tása mellett, beleilleszkedni tartozik azon vidékek 
kozgazdasagi eleiének keretébe is, amelyeket vo- 
ndai átszelnek és amelyek anyagi fellendülése 
korul jelentékeny tényezőt képeznek. Ezen elvek 
szem előtt, tartása, mellett kívánom a vasúti in­
tézet ügyeit irányítani, szükségesnek tartom azon­
ban azt js hangsúlyozni, hogy, habár a vasúiba be- 
iutiazott tőkenek gyumölcsöztetése állami garnn- 
ezia- áltál biztosítva van is, mindazonáltal legfőbb 
Kötelességünk minden eszközt felhasználni, hogy 
ezen biztosítékot feleslegesen igénybe ne ve.oyük 

tovabbá törekednünk, hogy az utazó és 
szállító közönséget gyorsan és méltányosan szol- 
ga juk ki az egyenlő elbánás elvo vrvényesitésé- 
vel. A vasút,gazgatóság belső rendjét 'illetőleg 
®U -'f'. ]clye.fk ar!'a’ hogy az összes szolgálati ápak 
mukodc^ne1 az összhangot és az együttműködés 
érzetet tejleszszem. mert nem téveszthetjük szem 
elöl az intézet vitális érdekeit. Hogy czélunkat 
elérhessük, valamennyiünknek önmagunkat kell 
fegyelmeznünk. Engedjék meg uraim remélnem 
hogy csak a legritkább esetben leszek kénvfeleri 

öv-két erre különösen is szorítani. Ami nz al­
kalmazottak .anyagi és erkölcsi boldogulását Illeti 
mar most kijelenthetem, hogy én is azon útra fo- 
it ,Pp',1í'. a uiolyen az íntézgf vezetősége cddte‘is 
haladt. .Mire egyébként épp az elmúlt: napokban az 
os-ze, személyzethez intézeti körrendeletben is 
'Olt alkalmam rámutatni. Midőn közös czélunk el- 
' ]•-*.d,ez szives támogatásukat kikérem, fogadják 

ni égj e le 11 é síi kért őszinte köszön etemet! 
liszt viselni, kar élénk éljenzéssel fogadta P

/J.. :nvrly n,ó" ez "i vezérigazgató ».-Ívesen 
1 Jx- ode,dett a tisztviselői kar tagjaival.

V Karópai I tipodgyász R.-T. újjászervezése. 
Legutóbb részletesen megírtuk, hogy az 'Eur April 

R, svcéu.ylársnság legutóbb megtartott 
lo gyűlésen többrendbeli fontos határozatot, lm- 

-■ L‘• Leg 1‘1 iitv.-aI.,l.i a határozatuk között az, hogy

- t.v.a- lajjlia;:;

f
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a Generáli biztositóiirsasaggal szoros üzkti eez- 
széköttetésbe kerül, sőt van olyan kir is, mely sie- 
vint a társaság teljesen a Generáli égisze alá ke 
rult volna. Az Európai biztosító most, újból rend 
kívüli közgyűlést tart és pedig június V»-en, 
melynek napirendjén ac alapszabályok módosí­
tása szerepel, amely pedig az uj tranzakéziéiül 
van összefüggésben.

X postatakarékpénztár májusi forgalma, A
takarék-üzletben 108,149 tételben elhelyeztetett -
korona 3S fillér, 57.S13 tételben visszafizettetett, 
ő,527.780 korona ól fillér. A betétek állománya, ez ü.. 
létágban 1910: május hó végén 99,763 919 korona •- 
fillér. A cscki;■ <:,■ clearinciii'lctbfn l,033.o33 t-ételb« 
elhély'eztetett 306,5,i4.812 korona 28 fillér és .-}•*> 
léteiben visszafizettetett 304,030.29;. koiona. ,b fillér. 
'4 betétek állománva ez üzletágban 1910. májú-, m. lé­
gén 70,061.260 korona Ő0 fillér. A m. posta.takarékpénz^ 
tár havi összforgalma, a két. üzletágban l.390.:z.0 tétel 
s 622,174.6S8 korona 9-; fi!Vér; teljds betétáJladoka PQ' 
r]jg a h6 végén 160,8*2o.210 korona filial*.

A Nemzeti Pénzváltó Fl.-T. tőkeemelése. A
Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaság e hónap 
14-én rendkívüli közgyűlést tart,, melyen a rész- 
v én y tő lóét 500.000 koronáról fölemelik kétmillió 
koronára. A tőkeemelést, uj üzletágak szervezése 
teszi szükségessé. Az uj részvényeket a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Bank veszi át. A Nemzeti 
Pénzváltó ív észvény társaság eddig főleg osztály - 
sorsjegyek el árusításával foglalkozott, és mint a 
Kereskedelmi Bank főelámsit.ója szerepelt.

Fáik Zsigmnnd arrzképének leleplezése, A Bu­
dapesti Kereskedelmi Testület holnap, kedden, 
délután négy órakor tartja rendes közgyűlését sa­
ját, helyiségében (V.. Dorottya-utr.z-a 14 sz). A 
közgyűlés kereteben a testület ünnepélyesen lelep­
lezi" lovag Fáik Zaigmond udvari tanácsos arcz- 
képé-t.

X. számszerű termés becsié«. A földanivelésugyi 
miniszter körrendeletét, intézett az összes gazda­
sági tudósítókhoz, hegy a legközelebbi jelentésük­
kel kapcsolatba« okvetlen ejtsek meg a számszerű 
becslést, ír- A legutóbbi alkalommal ugyanis c-zá- 
mos- tudósító mellőzte a számszerű becslést s, e 
miatt az egész el is maradt. Ezek szerint tehát az 
első juniu.-i jelentés már valószínűleg számszerű 
adatokat is tartalmaz,

J-ubileum. A Magyar Leszámítoló- es Fenz 
váltó Bank igazgatósága és tisztviselői kara. teg­
nap ünnepelte Havas Emil igazgató működésének 
negyvenéves évfordulóját. Az igazgatóság _ nevében 
mad-arasi Beck Miksa elnök üdvözölte a jubilánst, 
s átnyújtotta az igazgatóság emléktárgyát. Ezután 
a teljes számban agy begyül!. tisztviselői kar üd 
vözlése következett, amely a bank fnldiszitett 
pénztárcsarnokában folyt le, hova az ünnepeltet 
négytagú küldöttség hívta meg. Holl Ottó igaz­
gató tolmácsolta a tisztikar üdvözletét, azután 
Fábri László osztályfőnök a levelezési, osztály tiszt- 
v kelőinek jókívánságát külön is kifejezte. Havas 
igazgató meghatott an mondott köszönet/ az 
ünneplésért.

A regensburgi dunai kiköt» megnyitása. Lajos 
bajor herczeg ma nyitotta meg .atyja, a bajor re- 
gensherczeg képviseletében ünnepélyesen az uj re- 
gensburgi dunai kikötőt.

Sorsolás. \ Pesti Hazai Első Takarékpénztár 
Egyesület, nyeremény-kötvényeinek e hő 6-án 
d it. 4 órakor megtartott sorsolásánál a. 300.000 
K-ás főnyeremény a 2711. aor 2. sz. sorsjegyre, a 
40.000 K-ás nyeremény a .'1789 sor 8 t>-z. sorsjegyre 
és a 20.000 K a:- nyeremény a 300. sói 28. sz. sors 
jegyre esett.

A Generáli forgalma. A: Assivurazzioni Ge- 
nrali elötbiztositäsi osztálynál május havában 1679 
ajánlat 13,507.419 korona 88 Mler biztosító.'i összeg 
erejéig nyuitatott he ős 1419 kötv»-ny 12,121.390 ko­
rona 93 filter biztosítási i .-szegre állíttatott ki. F. tói 
1 a nu ár 1 - je óta, 9183 ajánlat 75.346.047 korona 59 fii- 
lír biztosit.! • í --SíZeg erejéig B ujtatott be és 7961 köt­
vény 06,450.797 korona S3 fillér biztosítási összegre 
állíttatott ki A 1910. január elseje, óta bejelentett ká 
rofc összege 4,533.600 korona 96 fillérre mg. Xz élet 
biztosítási osztály kimutatott állománya 1909. deezcm- 
ber hó 31-én 139.471 kötvény után 1.034.103 236 korona 
09’ fillér tökét és 1,955.473 korona, 64 fillér járadékot 
tett ki, amire készpénzben 304,144.877 korona 43 filler 
van tartalékba helyezve. A’ 1909. évben az életbizto­
sítási osztály által eazktisült kifizetések 22,531.982 ko­
rona- 32 filtert tettek ki s az összes ágazatoknál' a t.ir 
fi lat alapítása óta, (1331.) az évonkinti kimutatások 
szerint, fizetett karok 977,144.967 korona .32 fittért, fesz 
vek ki. V biztosítás minden pótdij nőikül érvényben 
marad i te.'ji,zeg eiéjéig, ha a biztosított. népfel­
kelés! kötelezettségénél fog,* hivatott he A 1 <■.törése-, 
lopás elleni biztositá-d osztálynál ugyanezen hónapban 
7o káreset, jelentetek be 26.448 korona, óv szeggel, f. övi 
1 anuái 1-je óta 586 káreset 226,398 korona ölazeggel 
került Lejelentésre.

CiAííXk a fővárosban. A budapesti kir. keres- l 
bedől mi ős váltóiörvényszók ma megnyitotta «
eroded 2ípuhüuá N'ilmo: budapesti bvj." czőg <.u*i

II. Fő-ütem 2. sz.) oU-em. csődbiztessá a bíróság dr. 
Nietzsche Győző kir. Iörvényszókt bírót, tömeg-
gondnokká dr. Kiss Dénes ügyvédet, fömeggond- 
n okhelyet teeső dr. Személyi Kálmán ügyvédet ne- 
ve^to ki. A követelések bejelentésének határideje 
1910 július hó 9 ik napja. A felszámolási tárgya­
lás 1910. a.uguszt us 1 én, a esodválasztmány meg 
vála:-ztása pedig 391.0, augusztus 6"ik napján lesz. 
Ugyancsak megnyitotta n csődöt Horovi'tz T uJöp 
czinkotai bej. c.~cg ellen. Csődibiztőssá a bíróság 
dr. Tóth Miklós kir. törvényszéki bírót, tömeg 
gondnokká dr. Zách ár Kálmán ii gyéredet, tömeg 
gondnokhe 1 yet.tessó dr. Zalai László ügyvédet ne­
vezte ki. A követelések bejelentésének határideje 
1910. julius ló-ik napja. A felszólamlás! tárgyalás, 
1910. julius hó 27-én, a csodváhu-ztmány meg á 
lasztása. pedig 1910 jv«l*us 29 ík napján lesz.

Gazdasági tanfolyamok tanítók és tanítónők 
részére. A földmivelcsiigv i miniszter julius 18 tói 
augusztus 18-ig mezőgazdasági tanfolyamét, rendezte*, 
tizennyolcé földmi\e-i'-kólánál mintegy 360 tanító es 
tanítónő résére. A minisztérium minden *’Syc- 
tanfolyamra egy-egy too 56 koronáé ösztöndíjat en­
gedélyezett azon tanítóknak. it let ve tanítónőknek, kik a* 
legjobb előmenetelt tanúsítják- A felvétel iránti kér 
vényeket június 20-i‘t az illetékes tanfelügyelőhöz kell 
beküldeni. Akit, a. tanfolyamra fehesznek, élelmezésre 
és utazási költségre lop koronát, kap.

TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
A keszárupiaozen au «-endet, volt a-. Ír any na t. 

C&ekély Irina,lat tál énemben a malmok tartózko­
dók voltak, úgyszólván semmit sem takarlak vá­
sárolni, mivel pedag másrészt az eladók sem for­
szíroztak a dolgot csak egészen lényegtelen for­
galom fejlődött, ki. Mindössze alig 4000 q búza kelt 
el, változatlan, de jól tartott szombati árakon. 
A legdrágább eladási ar ll.Grí korona volt. 79 ki­
lós tiszavidéki búzáért, a. legolcsóbb pedig 10.53 
korona 76 kilós, raktáramért. Egyéb gaboname- 
mueh arai nem változtak, Forgalomba korúit, : 
600 q rozs 7.40—7.47 és fél koronás árakon ős í(*0 
q zab 6.73—6.93 koronás árakon. A h-Máridöpiu. 
azon a mai üzlet kedvtelcnul' és a, íegoapi zárlat­
nál csekélységgel alacsonyabb jegyzetükkel indult 
meg, kezdetben nemileg még tovább visszaszorul - 
tak a jegyzések, később azonban valamivel jobb vé­
telkedv mutatkozott., aminek a hatása alatt az 
árfolyamok csekélységgel tulemolked"! ok a ezom- 
háti zárlaton, azutan pedig pár fillér keretén be. 
liil ingadoztak anélkül, hogy u forgalajji élénkülni 
tudott volna. Zárlatkor az iráuyrat. barátságos ma­
radt. Az októberi búza, 2 fillérrel a. tegn épedét ti 
zárlaton alul, 9.12 koronán iüdült, előbb 9.10 ig 
gyöngült, azt an 9.17-ig javult és zárlatkor 9.11 
koronán maradt. A szombati zárjaihoz viszonyít 
va,, végeredményképpen ma az októberi búza és p 
júliusi tengeri teljesen változatlan maradt, az ok­
tóberi rozs két. fillérrel gyengült, a. júliusi tengeri 
és az oktobe-ri zab egy-egy fillérrel javult.

A készáruüzlet jegyzéke a mai tőzsdén a tővel*

Ars 109 't >.
22.55—22.65 
23.80—23. Í0

Vető volt: •
Bnza kilós Ar» 100 LLIÓS
Jiszavidéki 75 79

76 80
77 23.15—23.65 81
78 23.66—24.35 82

Fejérmegyei '75 79
76 21.8,=—24.75 80
77 23.60—23.55 81
78 23.85—23.36 82

Pestvidéfo 7o .---------, 79
76 80
77 23.60—23.R5 81
78 23.96—23.70 62

Bánsági iÖ 79
76 80
77 23.45—23.30 81
78 23.75—23.90 82

Bácska t 75 799 76 23.45—23.30 80
77 23.20—27.6o 81
78 22.60—23.75 82

Rozs I-rondü nj —

22.45— 22.35
22.45— 22,35

23.65—22.70 
23.55—23.55

23,05 22.50

-22.40

középminősógü nj...____
Árpa takarmány I-rondü ... _

, , H-rondü . . „
Zab I-rondü ... .................. ............

. 11-rendű________________
Tengeri belföldi uj ... _

El adutól t :
Bum. Tipzavideki. 300 q ,9 k 23.80 K, 100 q

•70 k ilfso K. 190 a ÍS k 22.39 K. 290 a ti k 2j3—
*» »• «w ». - - V»•-** ,i v C.- «

15.30-16.4)
15.40— 15.05 
11.70—12.40
11.40— 11.60 
14.2J-14.60
13.40— 13,80
10.85—11 15

K. 300 q 76.8 k 22 30 K, 200 q 22.— K. 400 q 78 > 
k 22 60 K felső.

Bánsági : 309 q 79.5 k 23.— E. 
Felsómagyarországi : S'XI q 78 k 32.19 K- 
Rozs: 100 q 1 I 80 K, 300 q 1 4 95 K kpí ivet1. 
Zab: 100 q 13.30 h, 100 q 13 60 K, 100 q 13.8» 

E, 10*9 q 13.90 K mind kpí.
A határidőpiaczon köttetett 1 

Délelőtti
Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1910-re:

Búza októberre 9,42—9.43—9.40—9.47—9.44—-------
Rozs októberre 7.18—7.21—7.16—77,20.—7.18—.
Zab októberre 6.81—6 90—6 86-------------—
Tengeri júliusra 5.32—5.57—5.61-----.———
Tengeri auguszt. 6.64—£.66—— 
üj tengeri májusra 5.81—f.90—5.86——.—-

I óra S0 pereikor tárulnak:
Bnza októberre 9.44— 9.45
Rozs októberre 7.18— 7.19
Tengeri júliusra 
Tengeri májasra 1911 re 
Zab októberbe 
Képező augusztusra

5.53— 5,54 
5.79— 5.80 
6.85— 6.86 

12.------13.10

Bud'ivesti gabonaforgalom, 
1910, június 3-tól 1910. junms b'-Jg

Búza

Érkezett ElszállittatoM 
métermám 

16821 200
Rozs 3911 201*7
Árpa -4016 500. .
Zab 2301 4177
Tengeri 14500 26*82
Liszt — 24057
Korpa 100 2538

Értéktőzsde.
A 1 'ál tóz t ások m ár 1 i ikivni! t ek a tőzsde bj

rendjéről, a választásnak, mint jelszónak, ma már 
M>mtm határa. Kezdetét veszi most. a minden 
impulzus nélküli nyári udp.. Mindevki igyekszik 
rclalizálui elvégre uc-m lehet tudni, hátha Newyork 
felöl nagyon is nagy hullám talál ide átcsapni 
közénk és vlsodorja még a favorizált hal'd értő- 
keinket is. A realizálásra való törekvés hapgulajt-a 
alatt áll az üzlet.. A Magyar hitelt a kedv’aző Mr- 
raér'k Hátasokkal együt t omlego* ik, dr. azért mégis 
meglehetős, lt kínálat bennük. 840—841 korona
köV-U tartja magát egész dédolöt*. rdidngy ar 
4*f:!(ják hinni setm mutat magsabb fhiktíjíeaiiV. 
667--668 K közötti variál. A Jolzaloghimlb^nk 
részvénye 1S6.50 K-ből veszil. ‘ sry koronát., ennél 
többet, vészit a Leszámítoló bank rés/wénye midőn 
leszáll 563.50 K ig. "Rimamurá-nyi nie zvén,"ben ma 
nem mutatkozott véleJkcviv, 694 K n árulták A 
Városi Vasul, részvénye, nagyneheizen Grtottp ma 
gát délelőtt 381.50 K a. a Közúti Vasút rct^svény* 
711.25—711.75 K-ig korú] forgalomba. A készáru-1 
piaiizon is. kivéve egy két sjv-'ziall"■ értékek, ált.av 
Iában lanyha a/, irányzat- Az ..Adria'" részióny 
most ismét, produkálja, azt. amit egy izbep • körül- 
belül egy, hónap előtt már tapasz* ajt unk. fuini- 
Lllik liagv veszteségekéit okozTfa, nagyokat esik. Az 
..Adria" res-,Tényt, mely a múlt hét vég* felé 317 
K í, állott, ma délelőtt 483 K n nem lehőtet'. el­
adni. A déli tőzsde igen csendes forgalmú- Az 
szes értékekből lemorzsolódik ogy-kót korona A 
Magyar Hitel a déli tőzsdén 83S K-n. az Osztrák 
hitel pedig 667 Ki zárul. A Jelráloghitcihank 
részvénye újból v őszit ogy fél koronát és zárul 48o 
korAnan Egy egész 'koronát, voszit. a, Easzámi'olö 
bank részvénye is. ainek'bon különben, is ma. alig 
volt litres]et. \ Ri.majnurá-njd w»«vóny 694.50 K-*g 
gyöngült A Ydre.-i villám« vasút résuvónyo le­
szállt 378 50 K ig, ,) Közúti vasút, részvénye yrdig 
709 koronáig. X Kereskedelmi rész vényt árpásig 
részvényéből újból lemorzsolódott valami, aanbiŐD. 
748.50 K n zárul* Adna' roszrónyek 684 koro­
náért voltak kaphatok Az utótözsdén rseude« üdef, 
menet melle V, a Magyar hi tol valamivel .javilL 
amennyiben -Í9.25 R n, í Laza mi tolóbank résr.éiiT 
alapirányzatib*n megszilárdulva, 563.30 K n zárul'.. 
Ma,-ban nem volt üzlet

1 " dotúzsden «'kifordult knteso.5 
OsatrAk hitel 6fii—668—667.2.1, Magyar Intel 

840- i'49.7.1—74! -740.2.1, *.«z.1 m11olóÍvnik 561 50--
• 6.1.50, Jelzálogba nk- 486-—485. %0, Rimamurflnyi 691.50. 
Värori villamosva.-ut J81—31 50, K'Uuti 711.23, Ma­
gyar korona járadék 92.50 K.

Íz olötássdcn előfordult kötéseik1 
•'i-z'.rák hited 667—666.25, Magva - hitel 84<V— 

839 50—838.25, Allamvasut 754.50, Laezftmitolóbank 
.'63, lel zuluig 185.50, Ktmamiminvi 692 73, Ki-tuti 711.
X flrosi v illamo: v asút 381—,370 K.

/ főtőMt/c délután t órakor:
t>i,ztrák ht tej liBts, Magvar hitel 8.39, Állam'»sut 

754, .IcUálpg 486, RimamurSnyi 691,30, L&s^giitglO 
561, Kóíuti 70?j > áron 375.

MM—Ha I immi——«a—aniaaMMi —’.kw.
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r.
szájvize

Az Odollal való szájápolál 
Valóságos jótétomóny. A száj­
tól! erjedési folyamatok, melyek 
a fogakat lassanként megront* 
ják, biztosan mogakadályoztat* 
Bak és minden Odol-öblités utón 
8Z egész szájban ucL'tő frissoség 
törjed ei.

Bécsi oabonatőzsda.
. •; , Becs, junius 6.. (Saját tudósi tónk! ól.) A kül- 
főidi piiaczokrój érkezett jelentősek meglehetősen 
változatlan árfolyamokról hoztak hirt. & Így az it- 

-feni,:.tőzsdén hiányzott a direktíva. Az árak alig 
változtak-és bz irányzat is változatlan, csak éppen 
takarmányáruk gyengültek némileg.

' ’Jegyeztetett busa: tts-zavidéki 11.00—12.20. bán- 
ejar> 11*45—11.80-, inoiaoni és győri 10.Vő—11.3Q, tótfcl- 
viaékí és csépeli ÍÓ.7ő—11.30, dóVivasuti 
rnarehfeldi es c-gyíb alsfi-ausztriai 10.26- 
niai 11.40—11.70, orosz 11.10—11.50.

^RoZs: t ■ .totfolvidéki. 8.10—8.3.5, csepeli 7.65—=-8.15, 
pestinegyei 8.05—S.2'0, .délivasnti 7.00—8.lh, különféle 
magyárortoígi 7.00—8.15, ausztriai 7.05—S.35.

. Árpa.; tötfelvidéki 6.40—A, maláta 6.40—0.65, ta­
ka rmöiiy 5.00—6.30.

Magyar tengeri 5.85—6.10. CinqHantin 7.90—8.40.
Magyar zab 7 10—9, válóvátott 805—S.35, osztrák 

tr.20—'7.45»

10.75—11.50, 
-10.75, romi*

Bécsi értéktőzsde.

Becs, junius 6. A newyorki tőzsde huliámzá- 
s-ura való tokintottel . a spekulációé tartóiiöxlóan. 
viselkedett, azonban az árfolyamok t-leg szilárdak. 
Eimaimurányi, részvények emd-kodtuk. Korlátok 
közt Lloyd részvények 6s egyesült osztrák villamos­
ai értékek iránt hagy érdeklődés mutatkozott. A 
déli tőzsde megnyitásakor csendes volt a forgalom, 
az áifolyamok alig változtak. A spckuláczió tartóz­
kodóan visclkodétt.

Tizenegy órákor; Osztrák hitel 067.75, Magyar'bi­
téi 8.41.50, Laenderlmnk 601.75, Alla.inva.sut 755, Déli 
vaíiit, 1 IS, A.'pesi 727.75, Kimamurányi 005, Llovd 587
. 1,1 °‘c sorsjegy 238, .Egyesült osztrák villamossági 255 ko-ronu,

Lgy ura 3.0 pénzkor: Osztrák hitel 667.50, Ma­
gyar hitel 740.50, Anglo 312.50, Bánkúéin 542.50, 
I.a end erbau k 501, Union 003, Magyar jelzálogbank 480, 
Allaimasut 754.7,ü Délivasutak 118.5Ó, Dunagőzhajó- 
zas llOí, Alpesi 720.75, Riiiianuirán.yi 002-75, Orosz 
Járadék 103.85, Török sorsjegy »58, Skoda 387 R.
... íftS, junius 6. (Magyar értékek zárlata). 4 száza 
lékos arany-járadék 113.65, Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy lo6.75, Magyár hitelbank részvény 830 75 
Magyar leszámítoló és váltó részvény Rjma-
muranyi 638.-5, Magyar ezukoripar —.—, Adria hajó* 
„qL részvénytársaság 484.—. Magyar koronajáradék 
03.41), 4 százalékos magyar főldtehorm. kötvény 93.— 
Magy. nyerom.-kölcs. sorsjegy 225.75, Kassa-Oderbergi 
V asutreszv. 3o5.—, Magyar jelzálogbank 4*5. —. Magv. 
kereskedelmi bank-----. Az irányzat gyengült. ="

Eícs, junius 6. (Osztrák értékek zárlata. 4.2 száza* 
lekos papir-járadék 94.30, 4 százalékos osztrák arany­
járadék 117.15, 1860-as sorsjegy 171.75. Osztrák hitel- 
sorsjegy —. Angol-osztrák bankrószvénv 311.50. 
Becsi Bankverein 512.25. Osztrák magyar bank 18,10, 
Deli vasút 117.50.Dunag6zhajózási társ. 1155— 1 cliány- 

3zr3T- F,s- ”PnV lvprt) H M. Német lmnkv. 
no in Lloyd O’ 8.— 4.2 száz ezüst jár. 94.^5—
98.10. Osztr. koronajáradék 94.20, 1864-os sorsj. — 
Osztrák hitelintézeti rószvóny'665.25. Union-Bank 60L50 
Osztrák Länderbank 490.-, Osztrák-magyar államvasut 
7öd.2o, Libevölgyi vasút - Alpesi részvény 724.50.
rLÜaDnOS mu- Dondoni váltóár 240,82, Lipótkohó 
526,— Torok sorsjegy 257.25,

Külföldi értéktőzsde.
Berliu, junius 6. (Tőzsdejelentés.) Bár a spe­

kuláció a newvoi'ki tőzsde eseményeire való ■ te­
kintettel igen tartózkodó volt, ia szilárd a lapban- 
gnlat. megmaradt és a forgalom megnyitásakor 
minden .téren mérsékelt javulások észlelhetők. Az 
érdeklődés előterében villamossági értékek állot­
tak. Vasutak közül Kanada Pacific és -Pennsyl- 
.vánia értékek javultak. Santung vasút azonban 
kinai zavargások hírének, anatóliaiak eladások ha­
tása alatt nehezebben indultak. Bankok egyenlőt­
lenek. Osztrák értékek jól tartottak. A későbbi 
folyom a than bányaértékek kissé javultak, kinai 
értékek lanyhák. A zárlat elég szilárd. A további

csoa<forgalom tartott árfolyamok1 mellett igen 
des, Santung vasút zárlatkor javult. _ A készpénz- 
piacz ipari értékei valamivel gyöngébbek. Napi 
pénz o' és fél, magánleszámitolási kamatláb 3^ 
szaza lek,

Berlin, junius 6. Zárlat. (Saját tudósítónktól.) 
Zárlatkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradok 
9..8I-.4 százalékos osztrák aranyjáradék 99.40. osztrák 
lntoltoszvóny2Ü9.40. Déli vasút 23.80, orosz bankjegyek 
216.6o, 4 százalékos uj orosz kölcsön 91.70, Disconto 
Commandit 181.9 . Dinamittruszt 183.50, Harpenil97 60 
Uni fikáit török járadék 94,40, 4.2 százalékos ezüst jár 
94.40, 4 százalékos magyar aranyjáradók 9,,.b0, Magyar 
koronajáradék 92.C0, Osztrák-magyar államvasut 16L70 
Bécsi váitóár 850.25, Olasz járadék —. Ált villamos- 
sági Edison 270.50, Gelsonkircheni 212,—, Laurakohó 
176.50. *

Frankfurt, junius 6. Zárlat. 4.2 száz.-os popirjaradók 
—. 4 száz.-os osztr. nr.-jár. 90.25. Mavy. ar.-jár. 
•95.25, Osztr. hitelint. részv. 209.40, Osztrák-magyar 
államvasut 161.75, Északnyugati vasút —.—, Bustieh- 
radi vasút —, Londoni váitóár 204.80, Bécsi Bank- 
verőin 137.20, Villamos részvény —, 3 százalékos 
magyar nranykölcsön 79.60, 4.2 százalékos ezüst járadék 
37.75, Osztrák koronajáradók 94.10, Magyar korona­
járadék 92.50, Osztrák-magyar bank 129,8 . Déli vasút 
részvény 23.80, Elba völgyi vasút —, Bécsi váltóár 
8.50.25, Párisi váltóár 811.16, Union bank részv, — 
Alpesi részv, —.

Hamburg, junius 6. (Zárlat.) 4.2 százalékos ezüst 
járadék 97.75, 1860. sorsjegy —.—. Déli vasút 28.60, 
4 százalékos aranyjáradék 99.80, Osztrák hitelrészvény 
200.20, Osztrák-magyar államvasut 161.50, Olasz jára­
dék 104.60, 4 százalékos Magyar aranyjáradók 95.25

London, junius 6. Angol consol 81.5/s.
. Páris, junius 6. (Zárlat). 3 százalékos franczia já­

radék 98.67, Osztr. aranyjáradók 100.30 Magyar arany- 
járadék 69. 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről
510. - 33A százalékos Olasz járadék 105.-0 Déli vasúti 
elsőbbségi kötv. v84.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék oil.—, 4 százalékos 1890. román köles, 96 95.. 4 
százalékos amort. románjár. 1905. 9 .10, 5 százalékos 
orosz járadék 104.27. 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 1' L50, 4 százalékos spanyol jár. 96.70
4 százalékos nnifikált török jár. 94.35. Török sorsjegy 
223.—. Török dohányrészvény 406.— Osztrák földhitel­
intézet — Osztr. Länderbank 533.— Magyar jelzálog­
bank 515.—, Banqno de Paris 1840, Banque Ottomane 
7.5.—, Osztrák-magyar államvasat —„ Déli vasút 
123.— Meridionalvasut 696.—, Hartman gépgyár 602.— 
Rio Tinto 17.88, Sucrerie d'Egypte 72.—., Tula 353. 
Urikányi kőszén 187, Chartered 44.—, De Beers 427.— 
East Rand 135.-, Jagersfonton 211.50, Trans, Land 
Comp. 75.25, Váltó Amsterdamra (rövid) 208.68, Váltó 
német piaczokra (rövid) 12 .25, Váltó Bécsra (rövid 
114.81. Váltó Belgiumra (rövid) “As, Olasz arany- 
váltó rövid 6A, Váltó Svájczra (rövid) 3/s» 
Csekk Londonra 252.80 Magánkamatláb 2Vs. *
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20 I C/O i ETERTBS Kedd, junius 7.

Üzleti tudósítások,

Kőbányai sertéspiacz.
Junius 6, Hízott sertésárak. Magyar elsőrendű. 

Öreg nehéz (páronkint 400 klgr. fölül) 150—153 fillé­
rig. Fiatal nehéz (páronkint 330 klgron felül) 160—163 
fillérig, fiatal közép (páronkint 2.51—320 klgr.) 160— 
162 fillérig. Magyar szedett: Közép (páronkint 240— 
280 klgr.) 164—170 fillér, könnyít (páronkint 240 
ki'grig) 164—170 fillérig. Sertéslétszám: 1010. junius
3. napján volt készít 36058 drb sertés, 4—5-én felhaj­
tatott 844 drb, 4—5-én elszállittatott 223 drb, 6. nap­
jára marad készlet 37579 drb- A hízott sertés üzlet- 
irányzata üzletfélén,

> Budapesti juh vásár.
Junius 6. Felhajtatott 532 drb juh. Árjegyzések; 

Elsőrendű tirii 60—70 fillérig, vagy 46—62 K-ig páron- 
kínt. Kosok 56 fillérig kgrkint, vagy »0—31 K-ig pá- 
ronkínt. Az irányzat élénk volt, az árak 2—3 fillérrel 
kgrkint emelkedtek,

Bécsi vágómarhavásár.
St.-Marx, junius 6. Összfelhajtás 5168 drti 'ágú- 

marha. És pedig 447'i drb hízott ökör és 603 darab ki­
csontozni való marha. Árjegyzések I. rendű hízott ma­
gyar ökrökért 75.80 korona, kivételesen 82 K-, J. rendű 
tarka ökrökért SS—04 korona. Kivételesen 96—100 ko­
rona- Az irányzat csendes '-olt. Az árak 1—3 koroiUiái 
tojtermázsánkint hanyatlottak,

Sertéskonznmvásári jelentés.
(Á székesfővárosi állatvdsár és közvágóhíd igaz­

gat!--ágától.) Junius 6. Bi’őző napi eladatlan marad­
vány 1306 drb sertés, 40 drb süldő. Mai felhajtás 1692 
drb sertés. Összesen 3088 drb sertés, 40 drb süldő, ki­
adatott 1515 drb sertés, 40 drb süldő. Mai maradvány 
lu73 drb sertés.

Árjegyzés. Zsirscrtés. Öreg I. rendíi 350 klg. felüli 
éietsulylevonással 145—156 fillér, öreg II. rendű 2S0— 
350 klg. él’etsulylevonással 14-1—148 fillér. Fiatal nehéz 
300 klg. felüli életsulylevonássa! 15*—170 fillér. Fiatal 
közép 220—300 klg.-ig életsuylevonással 148—166. Fia­
tal könnyű 120 k'g.-ig életsulylevonással 156—160 fil­
lér. Süldő belföldi élősúlyban 130—148 fillér. (Az árak 
minden levonás nélkül klgkint élősúlyban értendők.) A 
vásár irányzata élénk. Az árak 4—6 fillérrel estek.

Országos lóvásár.
Junius 6. Á Tattersall-telepen ma megtartott or­

szágos lóvásárra felhajtottak 1159 el.-ö- é.- 612 masod- 
uíztllvu, ö..szezon 1171 drb lovat. Eladatott 769 darab. 
A székesfőváros vágónak megvett 22 darabot 69—263 
korona között váltakozó árban.

VÍZÁLLÁS, X
■ 4M* méleeNí
jun. 6. ji:n. 4. juu. 6. jan. 4.

tan Sohárdlng 2.90
Oane Passen 4.11

Linz 1.67
Béos 1.77
Pozsony 3.50
Komárom 4.32
Budapest 4.08
Peka 4.95
Moháoa 5.35
Gomboe 6.50
Újvidék 5.54
Panosova 4.92
Orsóvá 4.50

Borva Morvafala 1.18
Váe Zsolna 0.54

Trencsén 0.27
Szered 0.58

Rita Szt.-Gottb4ri0.10
Sárvár 0.31
Győr 3.66

Dráva Várasd 2.40
Zákány 1.13
Barcs 2.28
Eszék 3.96

■ura M.-Szerdal 2.06
Siáva Zágráb 0 20

Sziszek 2.23
Mltrovieza 8-94

Szamos Deés 0.13
Szatm&r 0.66

Krasznu N.-Majtéaj 0.-
LatorozaMnnkács 0.03
Labor« Homonna 0.17
Uaa Pereoeuny 0.—

2.60 
4.02 
1 58 
1.70 
3.53 
4.40 
4.10 
0.C0 
5.45
6.55
5.56 
4.08
4.57 
1.-24 
0.50 
0.28 
0.51 
0.— 
0.— 
3.76 
•2.40 
1.18 
2.31 
4.01 
0.— 
0.24 
0.— 
3.07 
0.13 
0.02 
0.38 
0.02 
0.20 
0.—

TlttS M.-Sdget
Tc-kehMt» 
V.-Namóny 
Tokaj 
Tiszafüred 
Szolnok 
Csongrád 
Szeged 
T.-Becao 
Ti tel 

Ondóvá Hoór 
Tapoly Bánfa 
Bodrog Ladmóczs 
Sajó Zsoloxa 
Hernád H.-Némed 
Rerettyó Mar^itU

Kőről Csúcsa 
N.-Várad 
Belényes 
Tenke 
Gurabone 
BorosjonÖ 
Békés 
Gyoina

Sáros Gy.-Fehérvár 
Branyicska 
Soborein 
Arad 
Makó

Temet K.-Kostély 
Boga Kiszetó 

Temesvár 
Beeskeiek

0.88 
0.33 
0.12 
U. 40 
0.46 
0.72 
1.1U 
2.05 
3.23 
5.04 
1.14 
0.62 
0.34 
1.62 
0.28 
0.06 
0.16 
0.01 
0.C2 
0.39 
0.42 
0.41 
0.06 
1.8 
1.02 
0.32 
0.96 
0.28 
0.76 
1.— 
1.28 
0.94 
0.08 
1.13

0.37
0.30o.co
0.51
0.54
0.72
1.23
2.13 
3.25 
5.05
1.14 
0.40 
0.— 
1.64 
0.31 
0.00 
0.20 
0.— 
0.03 
0.47 
0.2S 
0.40 
0.10 
1.80 
2.36 
0.24 
1.—

0.71. 
0.90 
1.20 
0 94 
0.08 
1.22

Kivonat a hivatalos lapból.
Junius 4. —

Kinevezések. Az igazsagugyminiszter Gregor 
Karoly rimaszombati törvényszéki igazgatót, jelenlegi 
alkalmazása helyén, a IX. fizetési osztályba, sorozott 
iroda igazgatóvá; továbbá Pákozdy István szentesi já- 
rásbirót a szentesi munkásbiztositási választott bíróság 
elnökévé három év tartamúja kinevezte.

Áthelyezés. Az igazságügy-miniszter Gasparo- 
vics Vincze mia-vai járásbirósdgi Írnokot a nyitraá tör­
vényszékhez helyezte át.

Pályázatok. A kassai posta- és lávirdaigazga- 
tósághoz a Legenyalsómihályibau (Zemplénin.) tetöl- 
tendő postamesteri állásra junius hú 24-ig; a temesvári 
posta- és távirduigazgatósághoz a. Vcc»eházán (Krasső- 
Szörény vm.) betöltendő ügynöki áflftsr junius hó 24-ig, 
a földmivelósügyi miuiszterhez a kolozsvári ts a debre- 
tzeni gazdasági akadémiáknál betöltendő egy-egy gya­
kornoki állásra junius hó 23-ig; a. fehértemplomi tör­
vényszék elnökéhez az ottani járásbíróságnál megürese­
dett albirói állásra két, hét a.'att; a, brassói törvény­
szék erűikéhez a fogarasi járásbíróságnál megüresedett 
jegyzői állásra két, hét alatt; az egri törvényszék el­

nökéhez a, tiszafüredi járásbíróságnál betöltendő végre­
hajtói állásra két hét alatt nyújtandók be a szabály­
szerűen íe.'szerelt kérvények.

IDŐJÁRÁS.
rAz elmúlt nap időjárásánale át tele intése'. 1

Hazánkban tegnap sok helyütt voltaik, jobbára 
zivataros, csők. A hőmérsówlet lényegesen nem 
változott. Maximuma 34 fok O. Sopronban, mini­
muma 10 fok O. Rajeczfürdőn. Ma reggelre or­
szágszerte borulás állott be.

Prognózis a leövetkezö huszonnégy órára•
Jobbára felhős idő várható, egyelőre lényeg te­

lén hövált.ozással <is zivataros csőkkel.
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Keszthely — 34.7 IS.8 Ese 1 3 23 17
Pécs — — — 54.9 18.4 0 1 ‘.8 17

54 s 17 4 ESE 1 4 13 29 u
Fiume — — 52.6 17.9 1 9 23 15
Szeged — — 55.9 21.4 SE ?, 28 16
Temesvár — 56.0 17.6 s 1 4 1 29 14
NagyvArad 56.2 10.4 E 3 1 28 17
Kolozsvár _ 68.2 18.4 3 26 11
Nagyszeben— bS.2 16.2 E»E 1 4 23 1 t
Szstoiár — _ 21.2 SE 1 I 27 13
Tígpr _ _ _ 19.6 N 1 3 30 1 >
Arvaváralja— 14.4 0 22 10
Sslm-ozbánya lé.6 NE 1 3 20 14
Komárom _ 20.2 s 1 29 15
iiagvar-Cvát 13.6 s 1 8 ‘28 15
Sopron — — 15.4 s 1 34 13
Esztit— — T, 17,5 3 10 26 18
Clrkvenlca jg 20.2 E 1 1 12 30 16
T>ebrvúeen — 19.1 4 30 12
Kecskemét 18.7 E 3 -.9 15
Orcsbáza *. 19 2 KNE 4 29 14
Lnd---------- 19.1 SE 4 o0 17
Zsomboly« 19.4 SE 4 31 17
Verteoa — — 00.0 SW 3 0
OraoT» — — 17 9 SE * 4 21 25 lí>

„EGYETÉRTÉS«
politikai napilap.

Kloéőhlvatall Igazgató; PAJOR HÁTTÁ«,

LIRA hergzegnöje.
— Regény két kötetben. —

irta. W. ROBERTS,
•— $

— De mindig nem leszek itt, gyerme­
kem! Ne támaszkodj nádszálra. Ha en téged 
másra bíználak) az hasonló volna ahoz, mint 
mikor az ember mankón jár; a legjobb mau­
l'd is óriási teher az^gészséges testnek. Egész 
idő alatt jól érezted magad?

-— En mindig jól érzem magam, 
— nevetett a kiesi. — Nem hiszem, 
bogy tudnám, mi a fájdalom. De milyen ré­
gen elment már! — azt hittem, hogy sohasem 
fog visszatérni.

Trieotrin vállat vont.
— Él ream néZve még a kis lelenczem- 

flek sem szabad terhesnek lenni, örujtem az 
életnek s meg vagyok győződve róla, hogy te 
is hasonlóképen cselekedtél.

— Természetesen, mindig vidám va­
gyok, ámbár Adél megállapította, bogy min­
dig vidámnak lenni nagyon kisvárcsias.

— Es ki őz, az Adél, aki oly nagy el­
lensége a jókedvnek?

— A kastélyban lakik, valami nemes 
embernek 71 lánya — felelte Miva, Tricotrin 
kezeit, szorongatva.

— Jaj, egészen el is felejtettem, hogy' 
éhes és fáradt lehet.

— Fáradt! — nem. Éhes? — igen. Ki­
csikém. van valami az éléskamrádban?

— Oh igen! Egy csomó gesztenye, egy­
esibe és gyümölcs.

1— Elég: ez királyi vacsora.
«— Na, hát jöjjön be!
— ('sa.V nem gondolod, hogy oly balga 

!<wek, hogy bemenjek, ha itt a szabadban

hozz ki nekem valamit, azalatt én a csoluakot 
megerösitem. Amint látom nagy anyó mos. Ez 
nagyon fölemelő foglalkozás. Mondd meg 
uagyanyónak, hogy későbben üdvözölni fo­
gom, ha a mosást befejezte.

A gyermek most. azon hely felé indult, 
hol az öreg paraszt asszony alacsony termete 
a zöld rudakkal körülövezett paszuj karók 
möerött a kert túlsó végében egv nagy mosó­
üst mellett látszott.

Nagyanyó mar megsüketült s mivel Tri- 
cotrint szemei előtt a paszujkamk elfedtek, 
nem vette észre megérkezését.

Miva csakhamar visszatért tele kezekkel. 
A napsugarak, mint egy glóriát alkotva, tör­
tek meg arany haján, arcza egett az izga­
tottságtól.

— Ez minden, amit találni tudtam. Elég 
lesz önnek? A fekete macska ellopta a csir­
két, — mondta mialatt terhétől megszabadult.

— Oh, ez isteni étel. Most pedig hadd 
menjünk a mi kedvenc?, fánkhoz, az öreg 
tölgyhöz.

A tölgy nem messze a, kunyhó mellett 
állt, hova Trieotrin a. kicsikét es gondozóját 
elszállásolta.

Tizenkét év múlt cl azóta, hogy Mivát, 
a vadszőlőbokrok levelei alatt megtalálta, s 
eze<n tizenkét év Mivának az édes örömekkel 
teli gyermekkorát képezte. Igaz ugyan- hogy 
ezen idő alatt egyszerűen élt a partmelletti 
kis házikóban egy műveletlen paraszt asszony 
oldalán, de ez az öreg asszony imádásig sze­
rette öt. A gyümölcs, a virágok, a madarak 
éneke, a folyó csobogása, a festői elet, a szóló 
kertekben s az ősz örömei vonultak végig 
eddigi életem. Boldog volt, olyan boldog, ami­
lyen gyermek lehetett- Miva a csodalatos kö- 
riilmények között, vidám, kedves gyermekké 
fejlődött s sohasem feledkezett meg arról 
egy pillanatra sem. aki öt először feltalálta.

lakmároxbatom. Szaladj csak. kicsikciB, cs
Trieotrin kezdetben, midőn a gyermek i 

meg kicsiny volt, többször . yolt náluk löt- I

ható, hovatovább azonban mindig hosszabb 
ideig maradt távol. De ha vándorolt, is, vagy 
távol volt, az öreg Mirelois anyó megkapta 
mindig évenként kötszer a gyermek eltartá­
sáért járó összeget.

Miva ismerte megtalál tatásának törté­
netet. Trieotrin megtiltotta, hogy elhallgas­
sák előtte. Nevelőanyja már kiskorában a 
tündérmesékkel együtt mondotta el ezt neki 
s az egész történet ennek következtében úgy 
alakult ki, a gyermek képzeletében, mint egy 
tündérmese. Azt képzelte magáról, hogy erem 
halandó szülök gyermeke, hanem a mesékből, 
ismert valamelyik tündérkirályleányé. Elha­
gy a tot tság miatt sohasem szenvedett;- a jó- 
kedélyű parasztok, kik maguk is hittek né­
mi lep a tündéri származásban, megbámulták 
szépségét s hódoltak neki, már csak azért, is, 
mert, védelmezője Triootrin volt.. És Miva, a 
névtelen és hazátlan gyermek oly. büszke 
volt, mintha minden Caesarnak a vér'é'.az ö 
ereiben csörgedezett volna.

Ezt a büszkeséget még növelte a nevelő­
anya Mirelois, határtalan szeretető, mely 
úgy tüntette fel a gyermeket szemében, mint 
egy emberfölötti szépséggel biró lényt. Szár­
mazását ö is fantáziájával szívesen kiecse- 
telte s nem kevesebbet teldott hozzá, mint 
azok a környékbeli parasztok, kik a gyer­
meket, tumdéri eredetűnek hitték. Ezt a büsz­
keséget. mindenki, aki a lányhoz közeledett, 
növ elte, e.sa.k egy ember nem, s ezt az egyet, 
szerette Miva jobban, mint összes ismerőseit.

A gyermeknek egész szeszélyes és ellent­
mondó lelke megtörött, Trieotrin szeretetéai. 
Ami szenet csak tudott Miva, — «1 kék sza­
lagot hajában, ezüst papírba csomagolt cso­
koládétáblácskákat, a fehér elegántcsontlán- 
ezocskát, melyet nyakán viselt. mind attól 
eredőnek tudta, aki minden köteléket a sze­
retet kötelékénél erősített mej,

[(Folyt, kőv.)

—aaannawii »v-m
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Ke3d, jtmius Y«

színházak.
Kedd, 1910. junius 7-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.^ fct. KIR. OPERAHAZ.

Pillangó kisasszony.Utazás az özvegység felé
Vígjáték 3 felv. Irta : Stécei K 

Személyek':

f len P. Márkás
got a Cs. AJszeghy

Denk Rajnai G.
Taanády Dezső
Logoéi Gál
Lvue Ligeti
Peres Mihályi!
Sarlós Rózsahegyi
Sziklai Horváth
Klza K. Gero
SohrafT Pethes
Binder Demjón
Weise Gabányi
Hatty asy Vízvári
Arbescn V. Mólóig

Kezdete 8 órakort 
ITTGSZtTTHAZ. N,
Nick Carter.

Szinjnü 4 felvonásban. Irtai 
Bisson Alexandre, 

{kemélyelü;
Nick Carter 
HeWn
Georges Glanc?
Merni
Carmen
Bobby
Fatey
Chick
Arizona Jack 
Jjm
Sem
Margarétbe
Catherine
Deborah
Melteraft
ÁUatmigyász
6iró
Oswald

Fenyvesi
M.HarmatH
Tanay
itj. Ditrói
F, Gazsi
Szerémy
Tapotczay
Bárdi
Balassa
Győző L.
Sarkadi
Kiss Irán
Haraszthy H
Rónaszéki né
Bihari
Tihanyi
Vendiey
Kazaliczky

(MADAME BUTTERFLY) 
Tragikus dalroti 3 felvonásban 
(3 részben). Szövegét Long Jápos 
L. és B.elasco Dávid_ nyomán 
Írták Mica L. és Giacosa G. 
Fordította Várady Sándor. Zené­
jét szerzetté Puccini Giacomo, 

Személyek
Pillangó kisasszony Szamosi 
Soznkí Várady M.
Kate Noy H,
Pinkerton Arányi
Sharpies# Dalnoki
Goro Déri
Yamadori herceg Pichler
Bonzo Ney B.
Yahnsidó Hegedűs K*.
Kezdete. 8 órakor.

, MIR AZT SZÍNHÁZ.

Fedák Sári felléptével.

Luxemburg grófja.
Operett 3 felvonásban. Irta ; 

Lehár Ferencz. 
Személyek';

Lnxembnrg grófja Király 
Bazil berczeg Rátkay
Sfaza grófné Erdei B.
Brissard Armand Kovács 
Vermont Juliette Fedik Sári
Didier Angéla Harmath I.
Mencsikoff őzergej Sárosi 
Pavlovics Pavel Tóth 
Pelegrin Krasznal
Managere Ligeti
Bárónő Saári R,
Sa vilié, k Palotay
Bonlanger, I* festő Balázs 
Marban ] Egri

tCezdete i/s a órakor. - Kezdete t/s 8 órakor.

* cm- T. is kite, miniszter elismerd leiratával kitüntetve.

Dr. Batizfalvy I. Z. f°,ár08 *»»«1»«
FOGORVOSI INTÉZETE
áthelyezve: Károly-körut 3. sz. alá.
fájás fogak meg gyógyítása 

Tartóé fogtöméeek.
Bsájpaólásnélküll mü fogak, 

arany hidak, koronák.
___ , _w __ , , I Jól használható fogsorokfoghúzások (altatásban is.) | elkáazltóse ás behelyezése

Jótállás mellett mérsékelt szabott áron.
fldtklek félnap alatt megkapják mafogaikat

ROYAL ORFEUM
rRZStnrT-KÓnÚT 31. telefon 110-zr

Egyetlen városi mulatóhely.
Minden este 8v* orahor

a szenzácziús uj júniusi műsor
Fritz Grünbaum

es
Carli Nagelmüller

2 uj bohózat:
Schlesinger bácsi,

mint aviatikus
- íépíti Mi

LITTLE TATE ** “rangú uj attrakciók

Algát»? Vételt
«Hal •» finom

butoroiig
szőnyegek,
eslllárok-b«
• legnagyobb alkalmi lakásberendezést 

áruház

VI., Lázár-utcza 3.
(BAZILIKA KÖZELÉBEN., ,

Jegyeseknsk fontos! Vételkónyszer nól- 
Wm ■Mentinek megtekinteni ajánlatos.

. 'V:

EGYETÉRTÉS

az, amit az egész országban 
beszélnek mindenütt a

Diana - arckrém
és

r a

■minim
BIZONYÍTVÁN?, -

Esetinél bizonyítom, hogy az Erényi 
Béla budapesti gyógyszerész ur által 
forgalomba hozott Diana-crémet és Diana 
szappant megvizsgáltam és megállapí­
tottam, hogy ezek a bőrre semminemű 
ártalmas alkatrészeket nem tartalmaz­
nak, vegyi összetételükről Ítélve, agy ae 
arcz- mint kézbőrre finomító ésdiszttfő- 
sterül legjobban ajánlhatom. *i 

Budapest, 1907. márczius ÍZ,
Dr. TBLBISZ lAlOS

Hr. terest, és viltdtörvónyszékl bites ftífiu.

A Diana-pnder teljesen ártalmatlan, as 
arcion gyönyörűen és egyenletesen tapad, 
szabad szemmel teljesen láthatatlan, nagyon 
kellemes és gyenge illattal bír. éppen ezért 
nemcsak hölgyek, hanem urak ia használják.

Egy iivegtégely fliana-arczhrém, 
nappali használatra. . 1.50 hop. 

Egy üvegtégely Biana-apczhrém, 
éjjeli használatra.. : 1.50 hon. 

Egy eredeti Diana-szappan 1.50 hop.
Egyedüli készítői

ERÉNYI BÉLA
g.VŐ??y**zerész,

Mspest, II, Eáitly-tetí 5, sí.
(Postai megrendelések utánvé­

tellel eszközöltetnek.
mi ni iá l ián............. .........mi

uiana-szappan
Csodás hatásáról. Ugyanis, akik 

ezeket

maius ns jumus
hóban esténként használják, 
azoknak a világért sem bújná­

nak elő tavaszkor

széptől,
6öt nyáron is egész tiszta fehér é3

szeplőtlen
arczbőrük és kezeik vannak. 
Saját érdeke tehát mindenkinek 
a DIANA-krém és DlANA-szap- 
pan használata, hogy:

Először I Megszabadulnak a 
tavaszi és nyári szeplőtő! és hogy 

Másodszori A hideg és sze­
les idők okozta csúnya arcz- és 
kézpirosság, pattanás, érdes hör, 
fagyos részek és az összes szép­
séghibák eltűnjenek.

21

JARDIN DE PARIS
VII., Erzsébet királyné-ut I. 

Telefon 167—25, Kezdete 9 órakor.

Szenzácziós a júniusi műsor!

un

ogy felvonásban vendégszerepelnek Polly Köss 
éá Emil Guttmann a bécsi Ápol ló-Sziti ház 
.tagjai. — Fellépnek: Mil la Barry, Medgya- 

szay, Too Körner, Feresiczy stb. 
ECS™ 5 napig,

a berlini szépségesték s';arjt vendégszerepei. 
Tabarin Bal Mabille-ban éjfélkor 20

briliáns tánczattrakczió.

EDISON MOZStó
VALLALAT R, T.

BUDAPEST. VI., NAGY^EZŐ-UT02A 21.

Teláíon
64-20.

Képes an^yzók ingyen Telefon 88—59.

Telefon 8 Rí indán yilianyvilági 
64-20.1 ifi fásna berendezett 

iahasban is hElyiség- 
hen tartható ^^^1
g Házi mozná-
ténpliÉp előadás
Egy Előadás dija H 50 
9 leghedJEttsbh otthoni 
szórakozás:: fflegren- 
delhBtő telefon utján is

készpénzért, vagy részletfizetésre
legolcsóbban

EHRENTREU és FUCHS
testvéreknél

Budapest, VI., Teréz-körut 8.

A NUil-lUMiCBü!
^ Most jelent meg:

JHikszáth J^álmán.
Élet- és jel lem rajz.

Irta VÁRDA1 BÉLA.
A nagynevű író első és egyedüli kimerítő élet­
rajza, pályájának eleven, érdekes képe, műveinek 

élvezetes fejtegetése.
Ara díszes kartonkötósben 2 korona 50 «m

KIADJA A FRANKLIN-TÁRSULAT.

A ,,KÖLTŐK ÉS ÍRÓK" élet és jellemrajz 
sorozatában, melyet a Kisfalndy-Társaság meg­
bízásából Ferenczi Zoltán szerkeszt, eddig meg­

jelent életrajzok: °
Arany János. Szinnyei ttrencztól, 
Csokonai. Jferenczi Zoltántól.
Dante. Undo Antaltól.
Homeros. Csengeri Jánostól,
Kazinczy Ferencz. Yáczy Jánostól. 
Petrarca. JLatona Lajostól.

Minden kötet ára díszes kartonköté.hen 
2 korona 50 fillér. -

Kapható;

Lampel R. könyvkereskedése
(Wodianer E\ és Fiai) R-T.-nál

Budapest, VI. kér., Andrássy-ót, 21. sz.
és minden könyvkereskedésben.

mtáé'Éi mmíi-tr-k-vjarw;■



Küry Klara felléptével;

Az erdészleány.
Operette 3 felvonásban. Szövegé 
irta: Buchbinder Bernit. Zené­

jét ezerzette; Jarno György. 
Személyek';

fi. József császár Thnry 
1 »oben Godofréd Andorífy
b.rdész Jutka Küry k
Foldessy Ferencz Pilinszky 
Othegraven Láng ti.
Minka czigányleány Kalocsayné
Walperl, szaoo 
Rentern báró 
Koionitzky gróf 
Stern teld gróf 
Lange János 
Kleinan bárónő 
Franck grófné

Kellér 
Szerdahelyi 
Kalocsay 
Bihari 

Radó G- 
Markus L.

Kezdete V* 8 órakor#

«P0LL0-PR0JEKT06RAF
fépszlnbás-utoza 1—3. 

Telefon 68—39.

Rio de Janeiro.
Leleményes főbérlők
Epizódok VIL Edward éle­
téből. — Lilly
Mikszáth Kálmán temetése
Alikor az asszony öltözködik 
\ szív akkordjai
Budapesti tornaünnepélv.
Fok hüho a burgonyáért.
A Szent Kápolna legendája.
Aj első elöadáe hétköznapokon 
este iy?S órakor, vasár- és ün­
nepnapokon délután 6 órakor 

kezdödnek-

8rs mélyeli
Vincénta nagyherczeg Z. Molnár 
A frieslandi herczeg Vándor! 
Lútzenburg gróf Gere
A hadtestparancsnok Németh 
Leuekfeld Szirmai
Az ezredesné Forrai EL
Minka, a leányuk Toth I.
Az őrnagy Réthei
Az őrnagyné Bera P.
Mirkovics kapitány Kürti
Kenderes! Törzs
Rimanski Papp
Riedel főhadnagy Pártos
Jager főhadnagy" Sebestyén
Az ezredorvoe Vágó
A rendőrkapitány Papir
Hecheudori Dodi
Gratignan grófnő Orley F.
Lili. a leánya Rathori G
Von Landiesenné Meszáres G. 
Tarack Csiszár
Zimmermann Czobor
Palicsek Tárnái
A zászlós Pethő
Koniga Körmendi
Kunicsek Boross
Korcsmárosné Hubai A.
Az öreg Orngteia Sáfrány
Waclaxvick Karádi

Kezdete 8 órakor,

MAGYAR SZÍNHÁZ.
A Deutsches Volkstheater 

együttes vendégjátéka.

Das Koacert
Kezdete 8 órakor.

Budapest, IV., Váczf-meza 5=
Telefon 11-Sí. Telefon 11—37.
Gyémántok, drágakövek, ékszerek, arany- éo 
ezüstáruknak jK* legnagyobb választéka. 
Svájcai zsebóra különlegességek gyári 
Een» raktára eredeti árakon, «bmhhs
Javítások elfogadtatnak

Minden tárgyon a pontos Ar kitüntetve.

8 C9I VCUCIA
... BUDAPEST ^

L ÁSTvíítása^I

mi ÓTa alán mérték ufáfl

K&dd június 7;

Tokaji Bortermelők 
Társasága r.-t.

= TOKAJ. s=

íelefonszám: Tokaj 5, Telefonszám: Tokaj 5,
A legniígbizbitóbh beszerzési ferm«, s. 

ielség-e

tokaji szamorodni 
és aszú-boroknak.
Próbarendelésre alkal­

mas csoportok l

1 nnsta kurír •1 e.r in. 1904. évi kivii*
I (JUOia nöoal « szamorodni 1 palaczk 0 7 lit.
1001. évi zamat»« szamorodni nor. 1 palaczk o.s lit.
l»éi. *vi a pnttonos aszú, l palaczk e.s lit. I90i. évi V ,y V-fc
« pnttonos aszú---------------------------- -------- - _ ______ _ K ||, J3

Ladíbani
2Q piliczk e.i literes íaoi. évi tokaji szamorodni gg
10 palaczk o.S literes l»őf évi ""iokaif a pu’ttőnös V 07*011
it ásza bor_____.________________________ _ ÍV OiiíU
nn palaczk és pedig: io palaczk o 7 üt. iáéi évi *
AU szamorodni bor és 10 palaczk OS lit. idői. évi V n Cl,
* pnttono. aszú bor — _í____ _____ __ _ \

Hordóban!
eo liter 190S. évi tokaji aszmli bor __ s 1.— korona
W . 19Í,T . . pecsenye bor _ 66 - korona,
«0 „ i»m. . „ szamorodni bor 81.— korona.
«0 , l»oi. „ . szamorodni bor 136 kdroá*.

A esoraagoiíeért, hordóért bt Iádéért semmit, sem számítunk 
#d. A megrendelő vasúti állomásai;: bérmentvo küldünk oi.'u 
ívelést. Részletes árjegyzékkel tévesen szolgálónk. ‘ 

viesonteladök kedvezményben részeseinek.

Készül;

MARGITÉ
(Beregmegye)

a gyomor, belek, hagyhólyag, s Möndsen a 
légzőszerveklnrutosbántalmsinállgesjóba- 
tásimégakkorisha vérzések esete forog fenn

SfaerendeUntSt áésiluli L.-oti Bilipytn *t *
forrás kezelődénél Munkácson.

Hs£p „46
pivotöltöny y o
(kék v. szürke)5'K, 48túszt er v. vászon­
öltönyök K. 36

Kiváltunk

ZÁLOGBAN
levő arany- és ezüstékszereket, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

MMIMEI« SIMON É3 FID
Budapest, IV., Párlsi-u. 5.

7 CFöpestável szemben.) ,■ .

szám.

Minden éjjel pont 12 órakor

Nagy kabaré előadás.
Eugéne de Tréplin, La Melanitta, Lony 
Lachner, E. de flflarcy, Lucie Gaecard, 
Lizzie Pover, Sisters Lilian, Dornella, 
Lena Chester, Charlotte d’or, Várad! 

Adél, stb. stb.
Belépődíj éjjeli I óráig | korona.
Egy órától hajnalig czigányzene és tánczmulatság

belépődíj nélkül.

OLBRICH
Budapest, VI,, Teréz-köruf 6. Telefon 80-44.

•féle utazási 
csikkek el- 
aőrendüek.

1910. junius hó Nemzeti Színház H. kir. Operaház Vígszínház

s Szerda ................ . . . . . .  — Amihez minden 
afcfzouy ért Teldy szerelme j (mór, a pönztigynök

Csütörtök_ _ _ _ _ _ _ _ _ A botrány - Ámor, a penzugyook

10 Fentek_ _ _ _ _ _ _ ___ Mukányí - A mpr a péuzugynok

11 Szombat___ _ ________ Mukányl iába kuilynöjá Nick Carlo,

12 Vasam,--------------{{&
A püos bugyeUiiis

A. országos zene- 
akádómia víz ga 

elóidása

Nick Cuter

Amor, a péníligygók

Sí

Äf LEGELŐNYÖSEBBE!«

ESS

vieBti MtoRen»eLiMj8«1.-H R8WSIBIM’f^géi^ooo.cmjzzat.aéBMeHnrB «ftScwife.

Bagyar Színház1 Király-Színház

Dór Skandál A víg özvegy

Vater

Per Grosso Nam

A milliomos

Csikó és kalap

A vig özvegy

Luxemburg grófja

•’ános vitéz

Fővárosi VárosTFővárosi Nyári 

ligeti Színház ! Színház

Lili

A pesti zsidó

Svi kilóit

l-vihi. ok

Aa eh alt asszony

Luxemburg gtOfja
——--...i -

A falu rossza

ev lukok

Ocskay brigadéros

AnarkisLakisasszony

Uránia

Hivatalook úrik

XVarr nné 
mesteriege.

Az álajízosbil

A tolvaj

A kontiert

Hófehérke és 
a hót törpe

I Pup tu Winkle

áBalifciitt::.V*d:aaküZiüail!EiJ«i;;Kziti:ii>jittt»a^r-Jws..ro!l'.,.,:...: ... ........-p-y ...............

* > «sit* (Jvívas
r>

• - ;■*% /'«W'úx

A pontos ezimre ügyelni tessék.SZÍNHAZAK.
Kedd, 191U. junius hó 7-én.

fmAftTA urmnkTt
A Magyar Szinház vendégjátéka

Csáké és kalap.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
(BUDAI SZIMKÖB)

TroBbadonr.
npera 4 felvonásban. Szövegét 
irta: Cammorano Salva. Fordít 
tóttá. Csepreghy Lajos. Zenéié 

szerzetté: Verdi
Vígjáték 4 felvonásban. írlak 
Rösaler és Roda-Roda. Forditotta 

TielUi Jenő.

fifáfost Yirosllgell Színház

BS»rjn;:.r?ig>R..ím



Kedd, június 7, EGYETÉRTÉS 23
ARTRSZtiKUS ILLUSZTRÁLT 

’IRDETÉSEKET

ÉS MlftoEN MODERN SOKSZOROSÍTÓ EL­
JÁRÁS SZERINTI MUNKÁKAT KÉSZÍTÜNK

MAGVAR
SOKSZOROSÍTÓ 
MUIPAR R.-T.
Budapest, VIIL. 
KUÍ*lud7*utc4 9

önműködő zsebpisztoly,
lehajtható és visszaugró csővel
valibcr 6-35 _ _ korona 45,—

». 7-65 ------ „ 50.-

I Siíjri diák ftgyísrgyú faíg
precziziós készítménye.

" 25 koronáért
készülnek s»Ját műhelyemben mér- 
ték után remek szabásban, finom 
kivitelben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltök finom szövetek, 
böl, liohtman Sándor férfiszabó­
mester Budapest, Rottenblller-utcza 
4-A. sz. Vidékre oosztómlnták bér. 
mentve helyben szabászomat kívá­
natra házhoz küldöm. aa&oa

FILOZÓFIAI. ÍROK TARA
= XII. kötete. -—•

PLATÓS 
válogatott művel

ni. kötet.

Symposion. Plaidros.
Görögből fordította, bevezetéssel 

és jegyzelokkcl ellátta

ír. Bercsényi Móricz.
Kiadja a

Franklin-Társulati,

A nagy görög művcsz-filozofns 
legr jigyogóbb és legtöbb problémát 
keltő két dialógusa e gondos for­
dításban is oly elevenen hat. mint 
Plato idejében ; a jegyzetek és 
magyarázatok felvilágosítást ad- 
bik minden kérdésre, mely olvasás 

közben felvetődhetik.
Kapható:

LAM PEL R. könyv-
kereskedésében (Wodianer 
F. és Fiai) részvénytársaság 
Budapest,VI. Andrássy-át21. 
fa minden könyvkereső 

désbea.

LEGujABB Mostjelentmeg! mm
Ji legérdekesebb könyv !

A VÉKÜIÉS
elhárítása és az élet meg­

hosszabbítása czélszerü élef- 
mőddal és gyó^yeszközökkel

Irta: Dr. LOBÁND A.

MHH»»4»e®®<H5®»®®e«»eeeeeee»raeeo»ee 
I E'-őrendü kivitel I Szolid árak

karlebádl fűrdőorvoe

Ára
fűzve

4
kor.

Hosszú életre, évek hosszú során 
át megtartható (ide, fiatalos kül­
sőre, tartós jó egészségre es 
fokozott munkaképességre 
tehetnek szert mindazok, akik a 

szerző okos tanácsait követik.

Kapható a kiadótársulatnál
(Athenaeum r.-t. Rákóczi-út 54) és
minden hazai könyvkereskedesben.

Ára 
kötve I

kor.

eustein

(NEDSTEIX-léle ERZSÉBET-labdacaek.)
S épülik báionló készítményeim'1! minden tekintetben többre 
becsüle.idäk; mentek minden ártalmsa anyagtól, az altesti szer­
vek bájain« legjobb eredménnyel haaználtaWán, gyöngéden 
tavihajlók, vértisztitók; egy gyógyszer aem Jobb a mellette oly 

ártalmatlan, mint e pllnlák, a

legtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott kiU- 
""eejOk miatt még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pilnlAt tartalmaré dobon r’
keres, mely fi doboxt, tehAt ISO pllnlut tartelmas, 
eaak a kor. 1 bor. 45. Ilii. elölenes beküldéseim«l- 

le4t egy lékére» bermentvo küldetik.
Utánzásoktól különösön óvakodjunk. 

UV88I Kérjünk hátározottnn NEÜSTEIN 
iCl.AP buKlialtó-Inlidanent. Valódi csalt 
ha minden doboz törvényileg bejegyzett védje­
gyünkkel, piros-fekete nyomtatásban „SZhNf 
LIPÓT“ és „Nensteln Kitlop ttyógyszerész alá 
Írással van ellátva. A keresk. torvényszéklleg 
védett caomagjalnk aláirásunkkml vannak ellátva
NEUSTEIN FÜLÖP,Szent LlpóP-hoz
Imzett gyógyszertára, lléee, l . Pláűkeng. s.

áepbartó: Budapesten, TörOk J. gyógy-
zerura, Király-utca la. "éa Andrássy-nt 9».

Nemi betegségek
alapos, gyón és gyökeres gyógyítására férfiak­
nál ée nőknél a foglalkozás zavarása nélkül 
legjobban ajánljak bevált lelkiismeretes és 
négy gyakorlaton alapuló gyógymód ánál fogva
ilr RADAI°’:‘,l:0:rv0s' rendei6-'mezeiét 
Üli UAlml Budapest,Andrása; sl 14.
GYÓGYÍT: húgyszervi, hóivá*, nemi és bőr­
betegségeket, altesti sebeket és i-ujakö.-t (syphi­
lis), az öníertözés ntókóvrtkezménycit, magöm­
lést, elgyengiiit férfiéről(Imputtntin) tnlndenféis 
női hatokat, feljértolyást láb. f'ídmériyas nyőoyi- 
lás feltűnés nélkül levélileg ia. filoktartás biz­
tosivá, Rendel d. e, to-től d. n. i-ig, mto 7—8.

^ Helicai Premier és The CharoplöiT)
kerékpárokat dupla harang- 
csapágygyal és szabadon­
futóval, 3 és 6 évi jótállással, 
minden árftlemelés nélkül • 
szigorúan az eredeti gyuri I 
árakon havi 13 és is koro- • 

nás részletté adjak és

kerékpár-^IKaírészsket i
az egész világon lélező összes kerékpárokhoz, külső és bjlső 
gummikat, csengőket, lámpákat, pedálokat, lánczokat, konu- 
szokat és csészéket, óriási forgtdmank. • következtében mélyon
'S nagybani epedeti gyári árban szállítunk

vidékre is uárhoVa.
LÄNG JAKAB és FIÄ

kerókpiír é» nlkutrcH* niMjykereskedők 
Budapest, Vili., József-körut 41. szám.
Klóküzletok . Baioaaitér 4., és Bytttn II., earglt-l örut 6. siém.

Viszárjegyzéktink 1000 képpel kerékpár 
■és alkatrészekről ingven >s bérmentve.

n
Washingtoni 
„ amerikai „j
iroda, úri szoba és 1 
könyvtárherendezé- J 
sek, angol börbutorok J

részletfizetésre is.J
[Árjegyzék és k ö 11 s.ég v e t é s ek ingyenlj 
Magyarországi- föelárnsitás Amerikai i 

Irodaberendézési Vállalat

.Hagy és SeriesSBftS,
im—»M—Mwáawa«—«—«—}

Maiam 3S
minden hitelképes, tisztességesen gondolkodó egyé*

BÚTOR
»zöksédetét a kővetkező fizetési feltételekkel szerezheti be:- 100 kfe 
rónáig havi részlet 6 korona, 200 koronáig 10 korona, 200 koronáit 
16 kor., 60C koronáig *20 kor., 600 koronáig '5 korona, öOJ koronáig 
60 korona, iOOJ koronáig 4J kor. rtb, Előlegül 2C százalék fizetendő.

SÁNDOR IGNÁCZ
bútorkereskedő, V„ Bank-utca 7. (volt Sétatér-utca), Bazilika, 
tomplom közelében, Váci-körut mellett. ■*- Butoralbumot 1 korona, 
bélyeg ellenében küldők. Telefon 104—94

Tapéta
Legnagyobb raktár bel- és külföldi papir-kárpitok- 
ban, .,IVIetaxin“ solyom-imitatió, úgyszintén fal- 
disz-léozek és dombormü-diszitósok gazdag választék 

és .legpontosabban elvégezve
THOMAS ÁRMIN

papír-kárpit gyári raktár.

Budapest, Tepéz-köi»ut 5.

Felsö- 
I Magyarország,

Egyedül ismeri szénsavdus vasforrás, legtöbb vasat 
tartalmazó Ivoforrás belső használatra,

Idény május 15-tó'l szeptember 30-ig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, női bajok, bátgerincz- 
ís idegbajok, b'énaláa ellen, átézenvedett betegség és erős 
uinnkássá.g után.

Mint fiirdöorvoa Dr. Bohrer Aladár hiv. fiirdöorvos 
működik. Utazás Bécsböl 9 óra, északról Oderbergen át 6 éra, 
délről Budapesten át szintén 5 óra. Sxliácsra vonatkozó falra­
gaszok minden nagvoiv- vasúti állomáson ki vannak függesztve.

Kimeri'ó felviiágositást és prospektust utazás valamint 
lakás árkedvezményről az eló- és utóidényben stb. ad a

Fttrdóigazgatóség, Szliáeson (Zólyom m.)

Szsnzaczíos újdonság I

Slab nyal Fenyő Sósborszesz!
\em czabad egy házból sem hiányoznia. — Hülésböl eredő 
összes bántalmaknál, úgymint: renma, csuz, kiiszvény, fog- 
fájás fejfájás stb. kitűnő hatású. Hatás és jóságban .fölül­
múlja az összes eddigi sösborszesz-készitményeket. — Kérje 
mindenütt a Stubnyai Fenyő Sósborszeszt. — Hat üveg ren­

delésnél portómentes szétküldés a készítőtől:
DETRICH ENDRE gyógyszerész, Stubnyafürdö. 

Kis üveg ára 40 filler, nagy üveg I korona.

FILLÉRES
könyvtár

Egy-egy kötet ára kötve 60 fillér.

LEGÚJABB KÖTETEK:
Szám. „ Korona.

278. LORINCZY GYÖRGY: Mikszáth
Kálmán élete,.............................  ... —-60

279-281. HAVAS ISTVÁN : Uj szavalókönyv 1.80 
282,-384. SEBŐK ZSIGMOND: Maczkó ur ven­

dégei. Kép. .    1.80
285. HERMAN OTTÓNE: Két kicsi tót.

Képekkel .. ..,..............................—.60
286. HERMAN OTTÓNE: Kicsibaj Képekkel —.30 

287-289. MÓRA FERENCZ : Rab ember fiai.
Képekkel .........................  1.80

290. SEBŐK ZSIGMOND: Hogyan no be-
széljenek a gyerekek...........-........ —.60

291-293. JÓKAI MÓR; A rózsák szigete. Elb.
Képekkel ... ............................. — 1.80

294. HAVAS ISTVÁN: A tarkői idegen.
Elb. Képekkel ........,........ -............. —.60

295. BRUNOVSZKY REZSŐ : A találós me­
sék kincsesháza. Második gyűjtemény —.60

296. BRUNOVSZKY REZSŐ: Válogatott
magyar közmondások .. — ........ ..... —.60

297-298. GYÖKÖSSY ENDRE : Ki szereti a
népet. Elb. Kép.....................   1.20

299-300. GYÖKÖSSY ENDRE: Uazavándorlók,
Elb. Kép. ,.................................  '1.20

301. Dl NOHA BÉLA: Csiribiri horozog ... —.60
302. EGRI GYÖRGY: Igaz is, nem is. 8.

gyűjtemény ....................................  —.60
Teljes jegyzéket valamint mintakötotot kívá­

natra ingyen küld a kiadóhivatal : SINGER és 
WOLFNEE könyvneroskodcso, Budapest, VI. kor., 
Andrássv ut 10. sz>m.

«*#*** Hát.fcu-áti,»: -UILÍB he kSfifvt”



E hirdetési rovatban minden azé 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit hetükből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 fii.-rel fizetendő.

• , . . > .* i.... f.
-.■•V "VI- vr.y.'

ixeBcE, jÄnfefcHK

KIS HIRDETÉSEK
S hirdetési rovatban minden uó 
egyszeri beiktatása közönsége* 
petit betűkből 4 ill érrel, kompakt 
betűkből szedve 6 tk'--reá. fizetendő.

PéMskrények,
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
a budapesti pénzszekróny- 
raktárban, Budapest, V, 
Eálvány-utcza 6—C.

KÖ3SÖnaa Terved váltotaz- 
tása meglepett. Húszadika 
körül Fólixben leszek 8 
napig, lehetséges ? Tudass 
lapomban. Vigyázz egész­
ségedre.

Képes

Vigyázzon
ha meghűlt és vásároljon 
valódi Réthy-fiélo ezukor- 
kát 60 fillérért.

Asztalosok
nj jövedelmi forrását leiró 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
„Kegyelet“ szerkesztősógo 
Budanest, Nagymezö-utcza 
B. 46".

Érilllantot, aranyat, ezüs­
töt, ékszert és régiséget 
veszek és eladok. Kertész 
ékszerész Budapest, vli., 

Király-utoza 85. száai. 
—Tetefcnazém 95-48.—

levelezőlapokat a lefino- 
mabb kivitelben bármilyen 
kép után készít 500 drb 
15 kor. és feljebb, 1000 
drb 20 kor. és feljebb. 
Magyar Sokszorosító Mii- 
ipar r.-L Budapest. 28660

Senes Károlyié
Ví. kerület, Teréz-körut 
26. szám alatt levő első­
rangú angol és franczia 
női divattermével kapcso­
latos szabászati- és var- 
rodatanintézetébon a be- 
íratások a XII-ik tanfo­
lyamra megkezdődtek és 
naponta d. e. 10—Ifi-in, 
d. U.2—6-ig eszközölhetök.

lézimnnka
hímzésekhez, butorhej; 

függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok képes nagy árjegy­
zék#! kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Paszo- 
másygyár, Nagymező-B, 
46. szám,

Karaláb,
ezukorhorsó, karfiol, szőló- 
'spárga, gomba, ugorka, 
hónaposretek, iejessaláta, 
kelkáposzta, hazai ujbnr- 
gonyát postakosaranként 
3 kor.-ért, viszonteladók­
nak előny-árajánlatot küld, 
savanyított hófehér ká­
posztát mázsánként 6 koro­
náért szállít Gyümölcski­

vitel, Csongrádról.

Temetkezési
vállalkozók, intézetek, egy 
letek, társulatok részére 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
Budapesti Ravatalgyár 

Részv.-társ, Nagymezó-O.
E. 46.

Szabók részére
mindennemű zsinór, gomb 
és szabó-kellék képes nagy 
árjegyzéket kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Paszománygyár Részv.- 

társ, Nagymezö-utcza 43.

Meghűlésből
származó hurutos bajok­
nál használjon Rétby-féle 
cznkorkát. Ara gyógyszer- 
tárakban 60 flliér.

Kárpitos nyergesek
részére mindennemű kel- j 
lékek képes nagy árjegy- j 
zékot kívánatra ingyen | 
kiijdi a Budapesti Paszo­
mánygyár Részv.-társ, 

Nagymezö-utcza ti. 46.

A gyakorló
gyorsírók Társasága gyors 
írási (Gaholsberger-Marko- 
vits rendszerű) és gépírást 
magyar és német tanfo­
lyamaira, különféle rend­
szerű, látható irásu író­
gépekre, beiratkozhatni 

naponkint. Beiratási dij 
nincs. Tandíj igen mérsé­
kelt. Végzett növendéke­
inket díjtalanul állásba 
segítjük. Telefon 18—00. 
GLOGOWSKY és TÁRSA, 
Andrássy-ut líi. és Révay- 
uUiaa 6. szám. 28644

ZálogBÍíhláhi
veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereké# IOOjOOO 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. ««

SCHILLER IZIDOR
éheeet-Leraekeá®

Budapest, 
Sip-utcxa ft. exám,

Sztrska
Eönlhol fogssappaa erős 
baezilusölö hatásánál fogva 
a szájüreget szagtalanítja, 
fertőző betegségektől meg­
óv és fogainkat hófehérré 
varázsolja. Ára gyógy- 
táralrban egy kor, 3 drbot 
3 koronáért bérmentve 
küld Sztraka gyógyszerész 
MohoJ/L wv 28892

I Parlament!
gyorsírók által vezetett 

í magyar-német gyorsíró Is­
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia tanárok által okt* 
tott szaktantárgyak. Az Ör- 
Bsaeos Magyar Gyorsíró. 
Egyesület hivatalos tanfo­
lyama. Alapította Markovik 
Iván 1863-ban. Riztosdllás- 

, közvetítés. Nyitva szept 
I 1-töl jut. 1-ig. Havonként 
; nj tanfolyamok. Tájékozta- 

tót küld a Babelsberger stak 
iskola. (Csak Liszt Ferencz- 

I tér 10. előbb Gyár-ntcza 4.) 
I Czimro vigyázzunk ! — Az 

egyesület ezen kizárólagos 
szakiskolája irógépezógek 
tői s más hirdetésünkéi 
utánzó njabb tanfolyamok­
tól független. Telefon 64-6| 
Beiratások egész napon át

Zálogczéduláltöt
■ vészén. Elzálogosított “ 

brilliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem.

Singer Jakab
ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
Király-ntcza 91. sz.
Izabella-utox» sarkán.

B gyermekáldást
2 vagy 3 számra megha­
tározni, nagyon okos dolog 
és sok pénzmegtakarítás­
sal jár. Az erre vonatkozó 
pontos utasítást, a melyért 
sok ezer hálairat beér­
kezett, titoktartással küldi 
90 fillér magyar levél- 
bélyeg ellenében Frau 
A. Kanpa, Berlin S. W. 247. 
Lindenstrasse 51. 28694

BÚTOR
készpénzért vagy rész­
letre minden liaraat 
nélkül Ivgolcsóbtian. — 
óriási választok politú­

ros bútorokban

Nagy Imrénél
Budapest, VI Váci-körűt 9. 
fjljárat Szero osen uteza I. 

j^Kis képes modem, tel - 
|5jesen nj album ingyen. 

Nagy album yö fillér.

6 első díjjal kitünteti!

Kállai Lajos
motorgyára BUDAPEST, 
VI., Gyár-uícza 28. sz.
Tellea fút&llus kitűnő 

cnépIcNért!

A gazdukozonségnek le^- 
íóbban njHnll.itn.ik a valódi 

Kállai Lojos-félc
▼illamos bcnzin-loro- 

es6|»lt>-l;<ésxle­
tek kettőn tisztító 

saerkezettei

Egyedül létező újdonság!
Ezen nj ótorok mindenkor 
uzcmheu láthatók VI. kor., 

Gyár-ütcza 28. szám.
Gépész nélkül köny.
nyen kezelhetők. 

Gőzgépek cserébe 
vétetnek!

Külön gazdasági géposztály
Árjegyzék Ingyen.

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők be Kulcsár Sándor 
bronzáru- és csiliárgyárá­
ban, Budapest, VI. kér* 

Desscwfiy-n. 9—11._
Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók díszítései, összes 
temetkezési czikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Ravatalgyár Részvény társ, 
Nagymező-utcza E. 46. sz.

beszélő-gépek j
kizárólag eredeti elsői ! 
rangú gyártmány, rész­
letfizetésre íb olcsón 

kaphatók,

Dr t ' RV

í
Budapest, VI., Király-u. 76.
ír Kérleli íricyjziket

BOTOR
30°/o megtakarítás!

Régi Butorszalon
Budapest, Ferencziek-tere 3 
félemelet. Vétel és eladás
használt és uj
polgári, urasági lakberen­
dezéseknek, mahagóni és 
palisander bútorok, úri 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és teljesen berendezett 
mintaszobák, keleti sző- 
— nyegeit. csillárok. — i 
Telefon 82—13. 285S9

fK A czimre 
tessék 
ügyelni!

VALÓ-
di franczia különle­
gességek (óvszerek) 

csakis
P. Bergneran Pils
leghirosebb párisi 
gyárostól legclőnyö- 
sebbon beszerezhetők

Polgár Sándornál
Budapest, VI. kor., 
Erzsébet-körnt 50.
Részletes képéé Ár­
jegyzék ingyen és 

bórmeutve.

A kontinmg legerősebb jód« 
brom gyógyfürdője, nagy 
radioactivitással. Meglopd 
győgyoredmények a mirigyek 
megbetegedései, _ vérbajok és 
mindazon alkati betegségek­
nél, hol a jód mint Bpeoifioum 
jő alkalmazásba. Ivó, fürdő, 
izzasztó hidegvizknnlk, szén­
savas fürdők. Megnyitás május 
Vén. Kényelmes elsőrendű bér­
házak, szanatórium, gyógyszer- 
tár, zongora, lawn-tennisz, tom­
bolák, kirándulások. Vasntállo- 
más, posta, távírda helybftn. 
Hivatalos orvos Kallós Jenő dr. 
Ál 1 am híva ta Inolcok, katonatisz­
tek el ő-nt óidény ben 5ó°/o ked­
vezményben részesülnek. Pro­
spektussal szolgál a fürdőigaz­
gatóság. Csízt uyű«yvi* 
otthoni használatra kitűnően 
bevált, megrendelhető a fürdő- 
igazgatóságnál ésEdoskuty I#. 

főeLáru silón ál Budapesten.,

I

Jakab Ödön könyvel.
Költői müvei i

Kyár. Költemények. Diszk* 
lésben 4.—

Hangok az ifjúságból. Költe­
mények. Díszkőiéiben 5.60 

Szilágyi és Hajmást. Költői 
beszély 4 énekben, Neogrády 
Antal művészi rajzaival. 
Diszkotésben 3.00

irgirus. Tündérmese 4 ének­
ben. Nyolcz fénynyomata 
képpel és számos szöveg­
képpel. Diszkotésben 10.— 

Fásztortüzek. Versgyűjtemény, 
Pompás diszkotésben 4-.— 

Róza. Költemények Neogrády 
Antal képeivel. Díszes bőr­
kötésben 4,—

Prózai munkái:
Aitt. 14 elbeszélés egy kötet­

ben 2.—
á kft imposztor. Elbeszélés 

gyermekeknek. Neogrády 
Antal rajzaival. Színes disa- 
kötésben 4. —

Falu. Elbeszélések Kimnach 
I,ászló rajzaival. Színes disz- 
kölesben 5.60

Komédiák. Elbeszélések gyűj- 
toméuye.Tull Ödön müvós’4 
rajzaival. Pompás diszkó- 
tűsben 5.60

FlhctiS. Elbeszélések. 
Neogrády Antal rajzaivaL 
Bzines diszkotésben 5.60 

A jövevények. Drama 3 felvo­
násban. Kötve &—

Megrendelhetők:
f.AMPEÍ, H. könyvkereske- 
détio (Wodianer E. és Fiai) 
r.-t.-r-ál, Budapest, VI. kér., 
Andrássy-util. sz. és minden 

kouy rkereekedéebea.

30 koronáért
készülnek saját műhelyemben niéf- 
tók után remek szabásban, Ibiem 
kivitelben divatos férfiöltönyök 
VEtiy felöltők finom szövetek­
ből, LÁszUj Sándor forfisrobómester 
Budapest, Erzsébet-körút 1. ex., I., 
em. Vicékre posztóminták bér­
mentve, helyben szabászomat kívá­
natra házhoz küldöm. 26592

A legrégibb 
magyar gyermekkönyv

FLÓRI KÖPVE
Irta

BEZERÉDY AMÁLIA.
Huszadik kiadás.

A Flórt Könyve IS to-ben jelent 
meg először, azóta nernze- 
dékről-nemzedékre megőrizte 
kodveltsógét; nagyanyáink, 
anyáink, magnnk, a gyerme­
keink egyformán szeretik okos 
kis vevsikóit, kedves játékait, 
szép képeit. A huszadik ki­
adás — mellőzve a közben ké­
szült átdolgozást — az eredeti 
Eléri Könyvét állítja vissza 
úgy, a hogy négy nemzedék 

óta szerette mindenki.
Ára fűzve 1 K, kötve 2 K.
Kiadja a Franklin-Társulat. 

Kapható ,
LáMPEL R, könyvkercakedéso
(Wodianer F. és Fiai) r.-t.-nil 
Budapest, Andrássy-út 21 és 
minden könyvkereskedésben.

Hh
Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszer a
őr V/iliiaia Hartley tanár 
acienhai erőtáp • pora. 
Soványak turtós, szóp 
tolt tostlilomokut uyor- 
uek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo- 
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Eambttrgbau. Köszönő 
levélek minden ország­
itól Dobozonként 1 frt 
!0 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs kiér E. Budapest, 
MI., Istváu-at 11. n/i.

Telefon 156

bntoriparos céghez, Buda. 
pest, y5|., Erzsébet» 
körút 26. szám. Kagy
raktár és sajat műhely.

kik modern, száraz anyag­
ból készült urasági és 
polgári asztalos és : 
kárpitos bútorokat
készpénzért vagy hitelre 
szolid árak mellett vásá­
rolni óhajtanak, fordulja­
nak teljes bizalommal a 

régi jó hírnevű

Kéi»je
fagyon és bérmentve dns.n 
illusztrált fflSijeeyzdkemot. 
3000 ábránk érákról, arany 

és ezüst tárgy ajkról atb.

BÄMNS KORHAD
oa. és kir. uttv szólUtó 

RrOz^Mo.2351 (CsaÜorezáo)
Valódi evájcóói 
nikkel és bor- 
gou.V'remou- 
toir órák, SsíUr 
had-líwbopf- 
rendí zer 5 K, 
3 drb. ü kor.

Bejegyzett. 
„Saa-líoekopf^ 
nikkel nor- 
gony-vemon- 

toir óra 7 kor. Valódi ezüst 
remontoir óra, nyitott 8 4 » 
korona. Rizikó nlnos I Kiore- 
rélés megengedve va^y a pénz 

vlsuaadatik. 29007

Rákok! Csirkék!
T

Bárhova bénnrnifve utiluvéiel- 
lel. Nomra rikolt élve való mi-::- 
érkezésért kezesség. 40—60 drb 
clsdrendu solórákok, kulonlrgrs- 
aég K 11.50, 60—70 drb. Óriás 
r;lk K s 50, so—íoo drb asziali 
rák K 6.50, élő us levágáshoz 
érett sütni való nagy csirkék 
12—14 drb. K 12, tehéntej, ter­
mészetes vaj 5 kilónkint ládák­
ban K 9.40, B Kaphan, Buczarz 
via Tisza-Borkut. 20 ;r>7.

Baját gTyártmánya ftlrdőká. 
dak 14 kor-tol feljebb; fúthetll 
kádak 60 körtéi feljebb. Elvál­
lalok mindenféle kutszivattvn's 
ta bázi vizvozetéli-berendezéae.

két legolcsóbb áron. 
LEFKOVICS ADOLF

Budapest, VII., Weseelényi-u, 
•1/E. Telefon us—te. Árjegyzék

Ingyen és bármentve.

Rekedtség
biztos és kellemes orvos­
sága a Réthy-féle ezu- 
korka. 60 fillérért min­
denütt kapható.

ßj tók~~és
ablakok

régi és nj vasrodönyök 
‘ofjes vasalással. Kapnvaa 
ócsozatok. kertkeritcsek, 

fceramitlapok, kehlheiai 
lapok olcsón kaphatók

Kelemen Mór
éptilet-bontös vállalkozónál 
Budapest, flador-u. 72—74. 
Fiók-üzlet Vlsegrádi-n. 27.

Äotomatlko« t«m*|foaó(
pitiInyolt részére « K. egerek­
nek 3 K. éo fiú. egy éjjel <o 
egeret fog felügyelet uélkul. idő. 
Járás nem befolyásolj», nn,<rátél, 
működik „Eclipse1* sváb fogék 
ezer és ezer sváb és rnszli fog- 
hsté egy éjjel drbja 3 K. 40 fill. 
11 indenhol a legjobb eredménv. 
Szétküldés utánvét mellett, j. 
eCIlCLI.ER, Wien, III B. 
•trleoleronsee A. Számol 

elismerd- és kéesonö-leváL

■így kir. srihadelTt.

jégszekrények
(nagy jégmegtikaritáml) 1 

minden nagyságban. 
Fürdékddak szabadalmazott fi 

léssel kaphatók 
WiKSKI, AUOI.I ^tl, j 

Vrtczl-UCrwt 47In. 
(Podmanlozky ultza sarok.) 

Telelőn »1—á'o.

Nyomatott a Hazai Hírlapkiadó Részvénytársaság körforgó gépein, Budapest, V„ Hon véd-uteza 16,
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